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Το θάρρος και την αυτοθυσία 
του ελληνικής καταγωγής Βλαδί-
μηρου Κωνσταντινίδη, ο οποίος 
δέχθηκε τρεις μαχαιριές στην 
προσπάθειά του να αποτρέψει 
ένοπλους ληστές... 
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Προσχηματική, με κενές υποσχέ-
σεις και προσπάθεια κουκουλώματος 
των μεγάλων ερωτηματικών για την-
φασιστική επιδρομή στην Ν. Φιλα-
δέλφεια, ήταν η παρουσία Μητσοτάκη 
και του προέδρου της UEFA... 
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Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτά-
στηκε από την παροικία μας η με-
γάλη γιορτή της Ορθοδοξίας της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου ή όπως 
ονομάζεται αλλιώς "Πάσχα του Κα-
λοκαιριού"... 
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Το θάρρος και την αυτοθυσία 11 πολιτών, που με 
κίνδυνο την ίδια τους τη ζωή συνέβαλαν στη σύλληψη 
δύο ληστών στο κεντρικό Λονδίνο στις 6 Οκτωβρίου 
2022, επαίνεσε ο δικαστής Μπένεντικτ Κέλεχερ του 
Inner London Crown Court, την περασμένη Πέμπτη, 
10 Αυγούστου. 
Ανάμεσα σε αυτούς, και ο ελληνικής καταγωγής 

Βλαδίμηρος Κωνσταντινίδης, ο οποίος στην προ-
σπάθειά του να αποτρέψει τους ένοπλους ληστές 
που είχαν «κτυπήσει» στις περιοχές Bishopsgate και 
Fitzrovia, πάλεψε με τον ένα εξ αυτών. 
Ο νεαρός που εργαζόταν ως διανομέας και περ-

νούσε τυχαία από τη σκηνή, αντιλήφθηκε οτι βρισκό-
ταν σε κίνδυνο συνάνθρωπός του και σταμάτησε για 
να τον βοηθήσει. 
Στην προσπάθειά του να αποτρέψει τους δράστες, 

δέχθηκε δύο μαχαιριές στο στήθος και μια στην 
πλάτη, με αποτέλεσμα να υποστεί ρήξη πνεύμονα 
και να κινδυνεύσει άμεσα η ζωή του. 

Ο βρετανός δικα-
στής, επικρότησε τον 
Κωνσταντινίδη «για 
την προσπάθεια 
του να ακινητοποι-
ήσει τους κουκου-
λοφόρους» και ανέ-
δειξε το γεγονός ότι 
αναγκάστηκε να πά-
ρει άδεια έξι εβδομά-
δων από την εργασία 
του λόγω των σοβαρών τραυμάτων του, αλλά και ότι 
στο τέλος χρειάστηκε να δαπανήσει μέρος των απο-
ταμιεύσεών του, τις οποίες προόριζε για τον γάμο 
του. Ο ίδιος, φέρεται να είχε δηλώσει στο δικαστήριο: 
«βίωσα μια άγρια επίθεση, που θα μπορούσε να 
με είχε αφήσει τυφλό ή ακόμα και νεκρό». 
Το ίδιο συγκλονιστικές ήταν οι μαρτυρίες και των 

υπολοίπων 10 πολιτών που προσπάθησαν να στα-

ματήσουν τους δράστες της εφιαλτικής επίθεσης, 
αφού οι περισσότεροι είχαν τραυματισθεί σοβαρά. 
Ο δικαστής, ο οποίος καταδίκασε τους δύο δράστες 

του αιματηρού επεισοδίου σε 12ετή κάθειρξη, διέταξε 
όπως δοθεί το ποσό των 750 λιρών σε όλους όσοι 
πάλεψαν μαζί τους, και το ποσό των 500 λιρών σε 
όλους όσοι είχαν δώσει τις πρώτες βοήθειες στους 
τραυματίες. 

ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΕ ΝΑ ΑΠΟΤΡΕΨΕΙ ΛΗΣΤΕΣ ΚΑΙ ΔΕΧΘΗΚΕ ΔΥΟ ΜΑΧΑΙΡΙΕΣ ΣΤΟ ΣΤΗΘΟΣ ΚΑΙ ΜΙΑ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΗ

«Καζάνι που βράζει» η τ/κ 
κοινότητα του ΗΒ με αφορμή 
τον φόνο στα κατεχόμενα

Λονδίνο | Δικαστής επαίνεσε την αυτοθυσία του Βλαδίμηρου Κωνσταντινίδη

Hyde Park, Λονδίνο, 28 Ιουλίου 1974. Φωτογραφία της παροικιακής εφημερίδας «Ελεύ-
θερη Κύπρος», (έκδοση: 2/8/74). Ενδεικτική του κλίματος που επικρατούσε εκείνες τις μέρες. 
Παρά τη συνεχή βροχή, περίπου 5 χιλιάδες Κύπριοι του ΗΒ, είχαν διατρανώσει την αποφα-
σιστικότητα της παροικίας μας να αγωνιστεί για τη σωτηρία της πατρίδας και για να αποτραπεί 
η «ντε-φάκτο» διχοτόμηση. Λίγες μέρες αργότερα, ξεκίνησε η δεύτερη φάση της εισβολής…

@SuellaBraverman | «Συλλάβετέ τους 
και βάλτε τους στη φυλακή»

«Δεν μπορούμε να δεχθούμε αυτό το είδος της αναρχίας που βλέπουμε 
σε ορισμένες αμερικανικές πόλεις να εγκαθίσταται στους δρόμους του 
Ηνωμένου Βασιλείου», έγραψε στο Twitter (X) η βρετανίδα υπουργός 
Εσωτερικών Σουέλα Μπρέιβερμαν, με αφορμή την… «πρόσκληση για 
λεηλασία καταστήματος με αθλητικά είδη στην Οξφορντ Στριτ», που 
έγινε viral μέσω του Snapchat και του TikTok την περασμένη εβδομάδα. 
Με ανάρτησή της στο X (Twitter), ανέφερε σε αυστηρό ύφος (ίσως μά-
λιστα και πρωτοφανές για υπουργό που δίνει οδηγίες μέσα από τα 
social media) ότι «η Αστυνομία έχει την πλήρη κάλυψή μου να κάνει τη 
δουλειά της, προκειμένου οι υπεύθυνοι να βρεθούν και να φυλακισθούν». 
Οι εικόνες που κυκλοφόρησαν στα ΜΚΔ, δείχνουν εκατοντάδες αν-
θρώπους να έχουν συγκεντρωθεί στον πολυσύχναστο δρόμο και να 
χτυπούν με γροθιές τους αστυνομικούς. Αρκετά καταστήματα κατέβασαν 
ρολά λίγο πριν από την προγραμματισμένη κάθοδο του όχλου, στις 3 
το απόγευμα, εγκλωβίζοντας αρκετούς αγοραστές μέσα, για να αποφύ-
γουν τις ταραχές. Τελικά, το… χάος, δεν αποφεύχθηκε, καθώς ξέσπασαν 
ταραχές μεταξύ εκατοντάδων νεαρών και της Αστυνομίας, μέλη της 
οποίας προχώρησαν σε μαζικές συλλήψεις. 

Σε διαμαρτυρία έξω από λεγόμενο επαρχιακό δικαστήριο 
στα κατεχόμενα, προχώρησε η οικογένεια του 29χρονου 
Τουρκοκύπριου της Αγγλίας, Hüseyin Mavideniz, ο οποίος 
δολοφονήθηκε στο Τρίκωμο της επαρχίας Αμμοχώστου, 
όπου ξυλοκοπήθηκε μέχρι θανάτου από μπράβους νυκτε-
ρινού κέντρου. Ο θυμός και η θλίψη των συγγενών της οι-
κογένειας, αποτυπώνεται στις δηλώσεις τους σε τοπικά 
μέσα. «Σκότωσαν τον γιο μου στον τόπο μου», είπε ο 
Αγγλοκύπριος θείος του, İrfan Davulcular, ο οποίος μεγά-
λωσε τον Hüseyin στην Αγγλία. Eίπε ακόμα ότι: «Ο Hü-
seyin θα γινόταν μεγάλος επιχειρηματίας. Είχε κάνει 
μια μεγάλη επένδυση την περασμένη εβδομάδα… 
Όνειρό του, ήταν να αγοράσει ένα σπίτι στην Κύπρο 
για τα παιδιά του. Στο νησί βρέθηκε εκτάκτως, μόλις 
έμαθε για την κατάσταση της υγείας του πατέρα του». 
Η «αστυνομία» του ψευδοκράτους προχώρησε σε περισ-

σότερες από 12 συλλήψεις.

Theresa Villiers | Σε δύσκολη 
θέση λόγω μετοχών της Shell
Στο μάτι του κυκλώνα βρέθηκε την περασμένη 

εβδομάδα η βουλεύτρια του Συντηρητικού Κόμμα-
τος με έδρα το Chipping Barnet, Theresa Villiers, 
μετά την αποκάλυψη της Daily Mirror ότι κατείχε 
«μυστικά», μετοχές αξίας 70 χιλιάδων στερλινών 
στην πετρελαϊκή εταιρεία Shell, κατά την περίοδο 
που ήταν υπουργός Περιβάλλοντος. 
Η κ. Βίλιερς φέρεται να απολογήθηκε με δηλώσεις 

της στην Mirror για το γεγονός ότι δεν τις είχε δηλώ-
σει έγκαιρα στο μητρώο περιουσιακών στοιχείων 
των υπουργών. 
Όμως, υπογράμμισε ότι δεν «επηρεάστηκε από 

αυτές τις μετοχές» κατά τη θητεία της. 
Παράλληλα, η γνωστή φιλοκύπρια βουλεύτρια 

του βόρειου Λονδίνου, εξήγησε ότι οι μετοχές απο-
τελούν μέρος ενός ευρύτερου επενδυτικού πακέτου, 
το οποίο διαχειρίζονται για λογαρια-
σμό της άλλα πρόσωπα. 
Επίσης, είπε ότι μόλις το είχε 

συνειδητοποιήσει, προχώρησε 
μόνη της στη σχετική δήλωση 
για την ύπαρξή τους και υπο-
γράμμισε στις δηλώσεις της 
ότι ως πολιτικό πρό-
σωπο «αναλαμβάνει 
πλήρως την ευθύνη για 
αυτό το λάθος».

ULEZ | Προειδοποίηση 
του δημάρχου για νέα, 
διαδικτυακή απάτη

Λίγες μόνος μέρες πριν την οριστική επέ-
κταση της ζώνης ULEZ σε ολόκληρη την 
επικράτεια του Λονδίνου, ο δήμαρχος Σα-
ντίκ Καν προειδοποιεί τους οδηγούς να 
είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί ως προς τα φαι-
νόμενα απάτης στο διαδίκτυο. 
Όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοί-

νωση, άγνωστοι επιχειρούν να εξαπατή-
σουν το κοινό με ψευδείς υποσχέσεις για 
διευκολύνσεις στη διαδικασία καταβολής 
του τέλους εισόδου στη ζώνη ULEZ. 
Ο δήμαρχος κάλεσε τους οδηγούς να 

πληρώνουν το τέλος των £12.50 μέσω της 
επίσημης σελίδας του Οργανισμού Μετα-
φορών του Λονδίνου (TfL). 
Τόνισε δε, ότι ο TfL δεν συνδέεται με ορ-

γανισμούς τρίτων που προσφέρουν μη 
εγκεκριμένους τρόπους πληρωμής, αφού 
σε ορισμένες περιπτώσεις χρεώνουν επι-
πλέον έξοδα έως και £8. 

Στην ίδια ανακοίνωση, 
σημειώνεται ότι ο οργανι-
σμός TfL συνεργάζεται 
με εταιρείες μηχανών 
αναζήτησης (όπως η 
Google), για την περαι-
τέρω προώθηση της 
επίσημης σελίδας του 
και της πλατφόρμας 

πληρωμής του τέλους της 
ULEZ, καθώς και για 

την καταγγελία 
τυχόν παράνο-
μων φαινομέ-
νων.
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Η Βρετανία παραμένει ακλόνητη στη δέσμευσή 
της να υποστηρίξει τις προσπάθειες για λύση μέσω 
του ΟΗΕ καθώς και στη στήριξη και ενθάρρυνση 
όλων των πλευρών ώστε να επιμένουν να επιδιώ-
κουν τη λύση, αναφέρει ο Πρωθυπουργός του 
Ηνωμένου Βασιλείου, Ρίσι Σούνακ, μέσω του 
Υπουργού Ευρώπης Leo Docherty, σε απαντητική 
επιστολή στον Σύνδεσμο Αμμοχώστου Μεγάλης 
Βρετανίας. 
Εκ μέρους της επιτροπής του Συνδέσμου, ο Δρ. 

Βασίλης Μαύρου απέστειλε πρόσφατα προς τον 
Πρωθυπουργό, δύο ξεχωριστές επιστολές, καταγ-
γέλλοντας, μεταξύ άλλων, την Τουρκία για συνεχι-
ζόμενη περιφρόνηση των ψηφισμάτων του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ για τερματισμό της 
στρατιωτικής κατοχής και τον παράνομο εποικισμό 
του σχεδόν 38% του κυπριακού εδάφους. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Συνδέσμου, στην 

απάντηση στην πρώτη επιστολή ο Πρωθυπουργός 
του ΗΒ, μέσω του Υπουργού Ευρώπης Leo Do-
cherty, ανέφερε ότι η Βρετανία για 49 χρόνια έχει 
αναλάβει ηγετικό ρόλο σε προσπάθειες να εξευρε-
θεί ειρήνη στην Κύπρο. Ανέφερε ότι η Μεγάλη Βρε-
τανία δεν αναιρεί τις υποσχέσεις της και την υπο-
γραφή της ως η εγγυήτρια δύναμη της Κύπρου. 
Δηλώνοντας ότι η Βρετανία πρωτοστάτησε στο ψή-
φισμα UNSCR 353 του 1974 που ζητούσε την 
άμεση αποχώρηση των τουρκικών στρατευμάτων 
κατοχής από την Κύπρο και ότι πρωτοστατεί όχι 
μόνο στην διατήρησή της Ειρηνευτικής Δύναμης, 
UNFICYP, στην Κύπρο αλλά και να συνεισφέρει 
σε αυτή την δύναμη με δικούς της στρατιώτες. 
Επίσης, αναφέρει, ότι η χώρα του δεν αναγνω-

ρίζει το βόρειο μέρος της Κύπρου ως ανεξάρτητο 

κράτος. Και ότι η Μεγάλη Βρετανία αναγνωρίζει 
μόνο ένα νόμιμο κράτος στην Κύπρο, αυτό της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας. Μια απόφαση που πηγάζει 
από τα πολλά ψηφίσματα του ΣΑ των ΗΕ για την 
Κύπρο.  
Επισημαίνει δε ότι η κυβέρνηση της χώρας του 

είναι σταθερή και ακλόνητη σε αυτή τη θέση και 
είναι σε συνεχή συνεννόηση και συνεργασία με 
διεθνείς αποφάσεις για την Κύπρο, συμπεριλαμ-
βανομένου και του θέματος των Βαρωσίων. Ανα-
φέροντας ταυτόχρονα και τα ψηφίσματα 550 (1984) 
και το 789 (1992) ως επίσης και την αναφορά του 
Προέδρου του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ το 
2021. 
Τέλος ανέφερε ότι η Μεγάλη Βρετανία συνεχίζει 

να πιστεύει σε μία δίκαιη και βιώσιμη λύση και 
ότι η τελική συμφωνημένη λύση είναι η καλύ-
τερη ευκαιρία για να λυθεί ριζικά το πρόβλημα. 
Ανέφερε δε ότι η Βρετανία παραμένει ακλόνητη 
στην δέσμευσή της να υποστηρίξει τις προσπάθειες 
για λύση μέσων του ΟΗΕ ως και στην στήριξη και 
ενθάρρυνση όλων των πλευρών για να επιμένουν 
και επιδιώξουν την λύση. 
Δια της επιστολής του προς τον Ρίσι Σούνακ, ο 

Πρόεδρος του Συνδέσμου Αμμοχώστου, Δρ. Βασί-
λης Μαύρου, κατήγγειλε εκ μέρους της Επιτροπής, 
την Τουρκία για συνεχιζόμενη περιφρόνηση των 
ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ 
για τερματισμό της στρατιωτικής κατοχής και τον 
παράνομο εποικισμό του σχεδόν 38% του κυπρια-
κού εδάφους. 
Την κατήγγειλε, επίσης, ότι ασκεί μέχρι σήμερα 

μια πολιτική επιθετικής συμπεριφοράς έναντι της 
Κύπρου, τόσο μέσω απειλητικής ρητορικής για την 

παράνομη εισβολή και κατοχή όσο και μέσω της 
κατάφωρης παραβίασης της θαλάσσιας ΑΟΖ της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, με σαφή στόχο την πα-
ράνομη κατάσχεση των κυρίαρχων φυσικών πό-
ρων της Κύπρου. Και ότι η Τουρκία αντί να συμ-
μορφωθεί με τις διεθνείς υποχρεώσεις της, πήρε 
αποφάσεις όπως κατοικηθεί παράνομα από Τούρ-
κους το υπόλοιπο τμήμα της Αμμοχώστου, το 18%, 
που παραμένει ακατοίκητο, και σε αντίθεση με απο-
φάσεις του ΟΗΕ ότι ο έλεγχος αυτής της περιοχής 
θα έπρεπε να μεταβιβαστεί στα Ηνωμένα Έθνη. 
Επίσης ότι η Τουρκία έχει ξεκινήσει παράνομες 

οικιστικές αναπτύξεις με το κτίσιμο χιλιάδων κατοι-
κιών στα κατεχόμενα εδάφη και στην ελληνοκυ-
πριακή γη. Ειδικά στην Καρπασία αλλά και στο πε-
ριφραγμένο τμήμα της πόλης της Αμμοχώστου. 
Ο Δρ. Μαύρου σε ξεχωριστή πιο πρόσφατη επι-

στολή καταγγέλλει την Τουρκία για τη συνεχή βε-
βήλωση των χριστιανικών εκκλησιών και τη συνε-
χιζόμενη κλοπή εικόνων αλλά και την πολιτική της 

Ισλαμοποίησης των κατεχομένων και ειδικά της 
απόφασης για μετατροπής χριστιανικών εκκλησιών 
και μοναστηριών σε τεμένη με τη μέθοδο της στα-
διακής κατάληψης όπως κάνουν στην περιφρα-
γμένη πόλη της Αμμοχώστου και όπως σχεδιάζουν 
να κάνουν με το μοναστήρι του Απ. Αντρέα με τη 
μετατροπή μέρος του μοναστηριού σε τέμενος. 
Επισημάνθηκε το ότι ο Τούρκος πρόεδρος Ερ-

ντογάν σε αντίθεση με τα ψηφίσματα του Συμβου-
λίου Ασφαλείας του ΟΗΕ κάνει προσπάθειες να 
ανοίξει το λιμάνι της πόλης της Αμμοχώστου και 
να επεκτείνει και λειτουργήσει τη Μαρίνα ως επίσης 
και να εγκαταστήσει στρατιωτική βάση στα κατεχό-
μενα για τη λειτουργία μη επανδρωμένων αερο-
σκαφών, αποσταθεροποιώντας περαιτέρω την ήδη 
ταραγμένη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. Η 
επιστολή ανέφερε ταυτοχρόνως ότι όλες αυτές οι 
ενέργειες της Τουρκίας απειλούν να σαμποτάρουν 
οποιαδήποτε μελλοντική λύση για ειρήνη στην Κύ-
προ που θα μπορούσε ενδεχομένως να ενώσει το 
νησί. Κλείνοντας ο Δρ. Μαύρου διεμήνυσε στον 
Βρετανό Πρωθυπουργό ότι η σταθερή προσήλωση 
της κυβέρνησης της Βρετανίας στο διεθνές δίκαιο 
και την ειρήνη αλλά και η ευθύνη της ως η κύρια 
εγγυήτρια δύναμη της Ανεξαρτησίας, Ασφάλειας 
και Εδαφικής Ακεραιότητας της Κυπριακής Δημο-
κρατίας, απαιτεί την αποστολή σαφούς μηνύματος 
για την αντιμετώπιση αυτής της επαίσχυντης κατά-
στασης καταδικάζοντας την παράνομη συμπερι-
φορά της Τουρκίας και καλώντας την Άγκυρα να 
σεβαστεί την ανεξαρτησία και την κυριαρχία της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, κράτους μέλους του ΟΗΕ 
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΩΣ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΚΡΙΝΕΤΑΙ Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ, ΣΕ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ

Ακλόνητο το ΗΒ στη δέσμευση στήριξης προσπαθειών λύσης του Κυπριακού, λέει ο Σούνακ

Με κατάνυξη και ιεροπρέπεια τελέσθηκαν οι 
εορταστικές ακολουθίες του Πάσχα του καλο-
καιριού στον πανηγυρίζοντα και ιστορικό Καθε-
δρικό Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
στο Wood Green. 
Την παραμονή της εορτής, Δευτέρα 14 Αυγού-

στου, πραγματοποιήθηκε ο καθαγιασμός του 
ψηφιδωτού της ιεράς εικόνας της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στην είσοδο του Καθεδρικού Ναού 
από τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο κ. Νικήτα.  
Το πραγματικά εντυπωσιακό αυτό καλλιτέ-

χνημα έγινε με δαπάνες του εντιμ. κ. Παναγιώτου 
Δημήτρη (Demetriou & English) Άρχοντος του 
Οικουμενικού Θρόνου. 
Μεγάλη η κατάνυξη από τους πιστούς που 

βρέθηκαν  στην σεμνή αυτή τελετή “απέναντι” 
στην Παναγία και θαυμασμός για το περίτεχνο 
ψηφιδωτό. 
Στη συνέχεια επακολούθησε ο Πολυαρχιερατι-

κός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιω-
τάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας κ. Νικήτα.  
Λίγο πριν το τέλος του πανηγυρικού εσπερινού, 

σεπτή εντολή του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκό-

που, ο Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού 
Θρόνου π. Αθανάσιος Μελισσάρης, Αναπληρω-
τής καθηγητής της "Συμβουλευτικής Ψυχολο-
γίας” του Πανεπιστημίου Αθηνών κήρυξε τον 
Θείο Λόγο αναφερόμενος στο πρόσωπο της Θε-
οτόκου και στο γεγονός της εορτής.  
Με λαμπρότητα και ξεχωριστή μεγαλοπρέπεια 

το πρωί τελέσθηκε Πολυαρχιερατική Θεία Λει-
τουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρ-
χιεπισκόπου   και συλλειτουργούντων των: Κο-
λωνείας Αθανασίου και Κλαυδιουπόλεως 
Ιακώβου. Το ιερό αναλόγιο διηκόνησε με πιστό-
τητα στον πατροπαράδοτο βυζαντινό μέλος ο 
Μουσικολογιώτατος κ. Δημήτριος Σκρέκκας. 
Στα τελούμενα της Πανηγύρεως παρόντες ήταν 

οι εντιμ. κ. Ιφιγένεια Καναρά, Αναπληρώτρια Επι-
κεφαλής Αρχής της Ελληνικής Πρεσβείας, η κ. 
Μελίβια Δημητρίου, Πολιτική Σύμβουλος της 
Ύπατης Αρμοστείας της Κυπριακής Δημοκρτα-
τίας, Counsellor Stephen Mann και Πάμπος Χα-
ραλάμπους MP για την περιοχή του Enfield. 
Η προσέλευση των πιστών στις ιερές Ακολου-

θίες, κατά τον φετινό εορτασμό, ξεπέρασε κάθε 
προηγούμενο έτος.

Λονδίνο | Με λαμπρότητα γιορτάστηκε από την παροικία μας το «Πάσχα του Καλοκαιριού»



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου

Η σύλληψη τριών προσώπων από τη Βουλγαρία, 
που φέρονται ως «κατάσκοποι του Πούτιν», κυ-
ριάρχησε στα πρωτοσέλιδα της Τετάρτης 16 Αυ-
γούστου. 
Η Daily Telegraph, γράφει στο κύριο της άρθρο, 

ότι η Αστυνομία έχει στοιχεία που συνδέουν τους 
τρεις κατηγορούμενους για κατασκοπία, με συγκε-
κριμένη κατοικία που βρίσκεται ένα μίλι μακριά από 
στρατιωτικές εγκαταστάσεις, και συγκεκριμένα κο-
ντά στο αεροδρόμιο της Βασιλικής Αεροπορίας 
(RAF) στο Northolt, το οποίο χρησιμοποιείται συχνά 
από υπουργούς, ξένους ηγέτες και τη Βασιλική Οι-
κογένεια. Κάτοικος της περιοχής, δήλωσε στην 
Telegraph ότι ένας εκ των κατηγορουμένων, ο Bizer 
Dzhambazov, προσπάθησε να εγκαταστήσει μια 
"τεράστια δορυφορική κεραία" στο κτήριο. 
Οι Times επικεντρώνονται στην επισήμανση ότι 

οι τρεις Βούλγαροι είχαν χρησιμοποιήσει πλαστές 
δημοσιογραφικές ταυτότητες στο πλαίσιο «επιχει-
ρήσεων παρακολούθησης» και πιο συγκεκριμένα 
ότι είχαν παρουσιαστεί ως δημοσιογράφοι αμερι-
κανικών τηλεοπτικών δικτύων. 
Ίδιο το κύριο θέμα και στη Daily Mail, η οποία 

γράφει ότι οι τρεις κατηγορούμενοι, είχαν παράνομα 

στην κατοχή τους συνολικά 19 πλαστά ταξιδιωτικά 
έγγραφα, ενώ, η εφημερίδα i σημειώνει στο πρω-
τοσέλιδό της, ότι οι φερόμενοι κατάσκοποι κατηγο-
ρούνται για την κατοχή πλαστών διαβατηρίων του 
Ηνωμένου Βασιλείου, της Γαλ-

λίας, της Ιταλίας, της Ισπανίας, της Κροατίας, της 
Σλοβενίας, της Ελλάδας και της Τσεχίας. 
Η Metro, υπό τον τίτλο «Κατάσκοποι του Πούτιν 

πιάστηκαν στο ΗΒ» αναφέρει ότι οι Bizer Dzham-
bazov και Katrin Ivanova, 
που περιγράφονται από 
πρώην γείτονες ως ζευ-
γάρι, ζούσαν στο Harrow 
του βόρειου Λονδίνου για 
10 χρόνια και ότι συνήθιζαν 
να κερνούν γλυκά και κέικ 
τους περίοικους. 
Με φωτογραφία της κα-

τοικίας του ζεύγους στο 
Harrow του βόρειου Λονδί-
νου και υπό τον τίτλο «Οι 
κατάσκοποι της διπλανής 
πόρτας» η Daily Mirror 
γράφει ότι γείτονες που μί-
λησαν στην εφημερίδα χα-
ρακτηρίζουν τους δύο ως 
πολύ φιλικούς και φιλήσυ-
χους. 
Διαφορετικό το κύριο 

θέμα στην Daily Express η οποία γράφει ότι οι 
κρατικές συντάξεις αναμένεται να αυξηθούν μέσα 
στο 2024, με τους συνταξιούχους να λαμβάνουν 
επιπλέον £72 τον μήνα. Η εφημερίδα αναφέρει ότι 
αυτό οφείλεται στο λεγόμενο «triple lock» της κυ-
βέρνησης, που σημαίνει ότι η κρατική σύνταξη αυ-
ξάνεται κάθε Απρίλιο, στη βάση εκτιμήσεων για τον 
πληθωρισμό. 
Οι Financial Times αφιερώνουν το κύριο τους 

θέμα σε ένα οικονομικό θέμα που αφορά στην εξα-
γορά μέρους της εταιρείας ΕΥ από τον όμιλο εται-
ρειών TPG Capital. 
Η Sun αναφέρεται στο πρωτοσέλιδό της στον 

αγώνα μεταξύ της εθνικής γυναικών ποδοσφαίρου 
της Αγγλίας και της αντίστοιχης ομάδας της Αυ-
στραλίας στο πλαίσιο της ημιτελικής φάσης του 
Παγκόσμιο Κυπέλλου. Η εφημερίδα κάνει λόγο για 
μια ιστορική αναμέτρηση. 
Τέλος, η DAILY STAR, ασχολείται στο κύριο της 

θέμα με την ανακάλυψη αρχαίων τάφων ιπποτών 
σε εκκλησία στο Staffordshire. Με το χαρακτηρι-
στικό χιουμοριστικό της ύφος, η εφημερίδα παρο-
μοιάζει την ανακάλυψη με τον «Κώδικα Ντα Βί-
ντσι». 

Το ρωσικό «δίκτυο κατασκόπων» στο ΗΒ και οι σταδιακές αυξήσεις στις συντάξεις

Ρεκόρ στον ρυθμό  
αύξησης των μισθών
Οι βασικοί μισθοί στη Βρετανία 

σημείωσαν νέο ρεκόρ στον 
ρυθμό αύξησης, σύμφωνα με τα 
στατιστικά στοιχεία της Τρίτης 
15/08, εντείνοντας τις ανησυχίες 
στην Τράπεζα της Αγγλίας για τις 
μακροπρόθεσμες πληθωριστικές 
πιέσεις στην βρετανική οικονομία 
ακόμη και μετά από 14 συνεχό-
μενες αυξήσεις στα επιτόκια. 
Τα επίσημα στοιχεία έδειξαν νέα 

σημάδια «ψύξης» στην αγορά ερ-
γασίας με το ποσοστό της ανερ-
γίας να αυξάνεται απροσδόκητα 
στο 4,2% από 4,0% και να είναι 
το υψηλότερο από τον Οκτώβριο 
του 2021, ενώ αυξάνεται ταχύ-
τερα από ό,τι είχε προβλέψει η 
Κεντρική Τράπεζα της χώρας. 
Ο ρυθμός αύξησης των βασι-

κών μισθών έχει φτάσει το 7,8% 
-είναι ο υψηλότερος που έχει κα-
ταγραφεί από το 2001. Η εν λόγω 
αύξηση υποδηλώνει περαιτέρω 
πιέσεις στον υψηλό ρυθμό πλη-
θωρισμού στη Βρετανία. Αυτό 
συμβαίνει γιατί πολλοί εργοδότες 
καταφεύγουν σε αυξημένες προ-

σφορές αμοιβών για να διατηρή-
σουν ή να προσελκύσουν προ-
σωπικό. 
Η ετήσια αύξηση των μισθών 

συμπεριλαμβανομένων των μπό-
νους ενισχύθηκε με ρυθμό 8,2%, 
που είναι ο ισχυρότερος εκτός της 
περιόδου της πανδημίας του κο-
ρωνοϊού, όταν οι κρατικές επι-
δοτήσεις παραμόρφωσαν τα δε-
δομένα. Πάντως, ο Samuel 
Tombs, οικονομολόγος της Pan-
theon Macroeconomics, είπε ότι 
οι αυξήσεις των μισθών πρόκει-
ται να επιβραδυνθούν το δεύ-
τερο εξάμηνο του 2023.

«Συμμορίες διακινητών» | Αποφασισμένος να θέσει 
τέλος στις παράτυπες αφίξεις μεταναστών ο Σούνακ
Αποφασισμένος να θέσει τέλος στις πα-

ράτυπες αφίξεις μεταναστών μέσω της 
Μάγχης δηλώνει ο Ρίσι Σούνακ. Ο Βρετανός 
πρωθυπουργός έκανε λόγο για "τραγωδία" 
μετά το ναυάγιο σκάφους που είχε ως απο-
τέλεσμα τον θάνατο έξι μεταναστών στη 
Μάγχη, επιρρίπτοντας την ευθύνη στις 
"συμμορίες" διακινητών και δηλώνοντας 
αποφασισμένος να βάλει τέλος στις αφίξεις 
παράτυπων μεταναστών μέσω αυτής της 
πολύ επικίνδυνης οδού. 

«Πρόκειται προφανώς για μια φοβερή 
τραγωδία και οι σκέψεις (του πρωθυπουρ-
γού) πηγαίνουν πρώτα και πάνω απ΄όλα 
στις οικογένειες και στους φίλους εκείνων 
που έχασαν τη ζωή τους», δήλωσε στους 
δημοσιογράφους ο εκπρόσωπος του Ρίσι 
Σούνακ. 

"Είναι μια σκληρή υπενθύμιση της επικιν-
δυνότητας των διελεύσεων αυτών και της 
ζωτικής σημασίας που έχει η διάλυση αυτών 
των εγκληματικών συμμοριών", πρόσθεσε, 
εκτιμώντας πως "είναι σωστό για την κυ-
βέρνηση να δράσει επειγόντως" για να θέσει 
τέλος στις αφίξεις αυτές. 
Είπε πως το Λονδίνο εργάζεται από κοι-

νού με τη Γαλλία προκειμένου να χρησιμο-

ποιήσει «όλους τους απαραίτητους μο-
χλούς» ώστε να εμποδίσει τις παράτυπες 
διελεύσεις προς την Αγγλία. 
Έξι Αφγανοί, η ταυτοποίηση των οποίων 

συνεχίζεται, έχασαν τη ζωή τους το Σάββατο 
στο ναυάγιο ενός σκάφους που μετέφερε 
τουλάχιστον 60 μετανάστες από τις βόρειες 
ακτές της Γαλλίας προς τη νότια Αγγλία. 
Η συντηρητική κυβέρνηση του Ρίσι Σού-

νακ έχει αναγάγει σε προτεραιότητα τη μάχη 
κατά των παράνομων διελεύσεων της Μάγ-
χης με μικρά σκάφη που έχουν αυξηθεί σε 
μεγάλο βαθμό τα τελευταία πέντε χρόνια. 
Το 2022, χρονιά ρεκόρ, 45.000 άνθρωποι 

κατάφεραν να κάνουν τον διάπλου, παρά 

τους κινδύνους που διέτρεξαν στο στενό 
του Πα-ντε-Καλαί, ενός από τα πιο πολυ-
σύχναστα στον κόσμο, και τον θάνατο τον 
Νοέμβριο του 2021 τουλάχιστον 27 μετα-
ναστών στο πιο φονικό ναυάγιο που έχει 
καταγραφεί στην περιοχή. 
Η τάση βαίνει μειούμενη από τις αρχές 

του χρόνου, κάτι που η βρετανική κυβέρ-
νηση αποδίδει στα αποτελέσματα της αμ-
φιλεγόμενης πολιτικής της για να αποθαρ-
ρύνει τις αφίξεις, μαζί με μια πολύ σκληρή 
αντιμεταναστευτική ρητορική. 
Εμβληματικό μέτρο, ένας νέος νόμος που 

έχει καταγγελθεί και από τον ΟΗΕ, που 
απαγορεύει στο εξής στους μετανάστες που 
φθάνουν παράτυπα στο βρετανικό έδαφος 
να ζητήσουν άσυλο στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Ο νόμος προβλέπει την απέλασή τους στη 
χώρα τους ή προς τρίτες χώρες όπως η 
Ρουάντα, ένα σχέδιο που εμποδίζεται προ-
σώρας από τη δικαιοσύνη. 
Οργανώσεις υπεράσπισης των προσφύ-

γων ζητούν από την πλευρά τους να δημι-
ουργηθούν νόμιμοι και ασφαλείς τρόποι 
προκειμένου οι μετανάστες να μπορούν να 
φθάνουν στο βρετανικό έδαφος χωρίς να 
κινδυνεύει η ζωή τους.
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Η ΜΟΣΧΑ ΚΑΝΕΙ ΛΟΓΟ ΓΙΑ ΠΤΗΣΕΙΣ ΡΟΥΤΙΝΑΣ ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΥΔΑΤΑ

Μαχητικά Typhoon της βρετανικής Πολεμικής Αε-
ροπορίας αναχαίτισαν την Δευτέρα δύο ρωσικά 
βομβαρδιστικά αεροσκάφη ναυτικής περιπολίας σε 
διεθνή εναέριο χώρο βόρεια της Σκωτίας, εντός της 
βόρειας περιοχής εναέριας αστυνόμευσης του 
ΝΑΤΟ, ανακοίνωσε το Λονδίνο. 

«Πιλότοι απογειώθηκαν με αεροσκάφη Typhoon 
για να αναχαιτίσουν δύο ρωσικά βομβαρδιστικά 
μεγάλου βεληνεκούς, παρακολουθώντας τα καθώς 
περνούσαν βόρεια από τις Νήσους Σέτλαντ, έτοιμοι 
να αντιμετωπίσουν οποιαδήποτε πιθανή απειλή 
στην επικράτεια του ΗΒ», δήλωσε ο υπουργός 
Ενόπλων Δυνάμεων Τζέιμς Χίπεϊ. 
Η κυβέρνηση ανέφερε ότι τα Typhoon αναπτύσ-

σονται τακτικά για τέτοια περιστατικά για την ασφά-
λεια και την προστασία του εναέριου χώρου του 
Ηνωμένου Βασιλείου. 
Βρετανοί πιλότοι ηγήθηκαν επίσης πρόσφατα 

της αποστολής εναέριας αστυνόμευσης του ΝΑΤΟ 
στην Εσθονία, όπου πραγματοποιήθηκαν περισ-

σότερες από 50 παρόμοιες αναχαιτίσεις, πρόσθεσε. 
Νωρίτερα, η Ρωσία είχε ανακοινώσει ότι ρωσικά 

στρατηγικά βομβαρδιστικά πραγματοποίησαν πτή-
σεις ρουτίνας πάνω από διεθνή ύδατα στην Αρ-
κτική, ενώ, ρωσικό μαχητικό MIG-29 απογειώθηκε 
για να αναχαιτίσει ένα νορβηγικό στρατιωτικό αε-
ροσκάφος καθώς το τελευταίο πλησίαζε τον ρωσικό 
εναέριο χώρο πάνω από τη Θάλασσα Μπάρεντς 
στον Αρκτικό Ωκεανό.

Η βρετανική αλυσίδα καταστημάτων 
λιανικού εμπορίου χαμηλού κόστους 
Wilko τέθηκε σε επιτροπεία, μια 
μορφή προστασίας από τους πιστω-
τές που θέτει σε κίνδυνο τις 12.000 θέ-
σεις εργασίας της, ανακοινώθηκε 
σήμερα από την εταιρεία. 

«Κάναμε τα πάντα για να διατηρή-
σουμε αυτή την απίστευτη επιχεί-
ρηση, όμως πρέπει να παραδεχθούμε 
με λύπη ότι δεν έχουμε άλλη επιλογή 
από το να πάρουμε τη δύσκολη από-
φαση να τεθούμε σε επιτροπεία", δή-
λωσε ο επικεφαλής της Wilko Μαρκ 

Τζάκσον. Η εταιρεία λιανικής, η οποία 
πουλάει τα πάντα, από σιδηρικά μέχρι 
προϊόντα καθαρισμού και παιγνίδια, 
διαθέτει περίπου 400 καταστήματα σε 
όλο το Ηνωμένο Βασίλειο και έχει ετή-
σιο τζίρο 1,2 δισ. στερλινών. 
Η Wilko, η οποία ξεκίνησε το 1930 

από ένα και μόνο κατάστημα στο Λέ-
στερ, είναι το πρώτο μείζον θύμα του 
λιανεμπορίου εξαιτίας των δυσκολιών 
που αντιμετωπίζει η βρετανική οικονο-
μία, η οποία από το Δεκέμβριο του 
2021 έχει πληγεί από 14 διαδοχικές 
αυξήσεις επιτοκίων. 

Η Wilko γίνεται ο τελευταίος βρετα-
νικός λιανοπωλητής που πλήττεται 
από την πανδημία και την επακό-
λουθη κρίση του κόστους ζωής στη 
Βρετανία. 
Η επιχείρηση μόδας και ειδών σπι-

τιού Cath Kidston, η διαδικτυακή 
μάρκα επίπλων Made.com, οι αλυσί-
δες μόδας Joules και M&Co, όλες τέ-
θηκαν σε καθεστώς αφερεγγυότητας 
κατά τη διάρκεια του περασμένου 
έτους, ενώ το προηγούμενο διάστημα 
είχαν αποχωρήσει από το ΗΒ και πολ-
λές αυτοκινητοβιομηχανίες.

ΕΝΩ Η ΑΝΕΡΓΙΑ ΑΥΞΗΘΗΚΕ ΣΤΟ 4,2% ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΤΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΔΥΣΟΙΩΝΕΣ...

Πληθωρισμός | Παρέμεινε σε ψηλά επίπεδα, παραπέμποντας σε νέα αύξηση των επιτοκίων 
Στο 6,8% ανήλθε τον Ιούλιο ο πληθωρισμός 

στην Βρετανία, ελαφρώς υψηλότερα από τις προ-
βλέψεις των οικονομολόγων για υποχώρηση στο 
6,7%, αλλά σαφώς χαμηλότερα από το 7,9% που 
καταγράφηκε τον Ιούνιο. 

«Οδηγός» για τον πληθωρισμό αυτό τον μήνα 
φαίνεται πως ήταν το υψηλό κόστος των ταξιδιών 
και των διακοπών, σύμφωνα με τα στοιχεία της 
βρετανικής στατιστικής υπηρεσίας, ενισχύοντας τα 
σενάρια για μια ακόμα αύξηση επιτοκίων από την 
Τράπεζα της Αγγλίας. 
Παράλληλα, ο δομικός πληθωρισμός, ο οποίος 

δεν περιλαμβάνει τις ασταθείς τιμές της ενέργειας, 
των τροφίμων, του αλκοόλ και του καπνού, άγγιξε 
το 6,9%, μόλις 0,1% πάνω από την πρόβλεψη 
των αναλυτών. 
Την ίδια ώρα η ανεργία αυξήθηκε στο 4,2% τον 

Ιούνιο, ξεπερνώντας τις προσδοκίες της αγοράς 
και σκαρφαλώνοντας στο υψηλότερο επίπεδο από 

τον Οκτώβριο του 2021, με τους αναλυτές να επι-
σημαίνουν πως το ποσοστό απασχόλησης μει-
ώθηκε, σηματοδοτώντας αποδυνάμωση της ζήτησης 
εργασίας.  
Προειδοποίηση BoE 
Για το ενδεχόμενο οι τιμές στα σούπερ μάρκετ 

στη Βρετανία, να μην υποχωρήσουν ουσιαστικά 
από τα τρέχοντα υψηλά επίπεδα, προειδοποίησε 
ο επικεφαλής οικονομολόγος της BoE, Χιου Πιλ. Ο 
ίδιος εξέφρασε την εκτίμηση ότι η «σημαντική» 
πτώση στις αγορές τροφίμων παγκοσμίως θα 
φθάσει σταδιακά και στους καταναλωτές, αν και 
όπως τόνισε, αυτό θα μπορούσε απλώς να επι-
βραδύνει τον ρυθμό των αυξήσεων στους λογα-
ριασμούς, παρά να οδηγήσει σε πτώση του κόστους 
των προϊόντων. 

«Δυστυχώς, οι μέρες που βλέπαμε τις τιμές να 
πέφτουν φαίνεται να είναι κάτι που ίσως δεν δούμε 
για λίγο στο μέλλον, καθόλου» σημείωσε. «Η πρό-

βλεψή μας αυτή τη στιγμή είναι ότι ο πληθωρισμός 
των τιμών των τροφίμων θα υποχωρήσει περίπου 
στο 10% μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους και 
στη συνέχεια περαιτέρω το επόμενο έτος» σημείωσε. 
Όπως υπογράμμισε, ο πληθωρισμός παραμένει 
«πολύ υψηλός» και ότι η Τράπεζα της Αγγλίας 
(BοE) αναμένει να πέσει στο 5% μέχρι το τέλος 
του τρέχοντος έτους και να επιστρέψει στον στόχο 
του 2% έως το πρώτο εξάμηνο του 2025. Σημειωτέον 

ότι οι τιμές των τροφίμων αυξήθηκαν κατά 17,3% 
τους 12 μήνες έως τον Ιούνιο στη Βρετανία. 
Αξίζει να σημειωθεί πως η Τράπεζα της Αγγλίας 

(BoE) αύξησε το βασικό της επιτόκιο κατά 25 μο-
νάδες βάσης και πλέον διαμορφώνεται στο 5,25%, 
από 5% που ήταν μέχρι σήμερα. Πρόκειται για το 
υψηλότερο επίπεδο από το 2008. Σημειώνεται 
πως η απόφαση δεν ελήφθη με πλήρη ομοφωνία, 
καθώς 6 από τα μέλη της επιτροπής ψήφισαν για 
αύξηση κατά 25 μονάδες ενώ 3 μέλη διαφοροποι-
ήθηκαν. Δύο από τα τρία μέλη που διαφώνησαν 
με το 0,25% ψήφισαν υπέρ μια αύξησης κατά 50 
μονάδες βάσης και 1 μέλος ψήφισε για διατήρηση 
του επιτοκίου στο 5%. Σημειώνεται πως μετά από 
τις ανακοινώσεις της τράπεζας, οι επενδυτές «βλέ-
πουν» πως το τελικό εύρος των επιτοκίων της 
BoE θα φτάσει το 5,75%, υποδηλώντας την πε-
ποίθηση για 2 ακόμα αυξήσεις κατά 25 μονάδες 
βάσης, μετέδωσε το Bloomberg.

Οι βρετανικές Αρχές απομάκρυναν μετανάστες 
από μια φορτηγίδα στις νότιες ακτές της χώρας 
μετά τον εντοπισμό του βακτηρίου Legionella στην 
παροχή νερού. 
Από τη Δευτέρα, μετανάστες είχαν αρχίσει να με-

ταφέρονται στην τριώροφη φορτηγίδα Bibby Stock-
holm, η οποία μπορεί να φιλοξενήσει περίπου 500 
άτομα σε περισσότερα από 200 υπνοδωμάτια, στο 
πλαίσιο ενός προγράμματος για τη μείωση του κό-
στους στήριξης των αιτούντων άσυλο. Τις επόμενες 
εβδομάδες αναμενόταν να φτάσουν και άλλοι με-
τανάστες. 
Το Sky News ανέφερε ότι το βακτήριο εντοπί-

στηκε στην παροχή νερού και όσοι επέβαιναν στη 
φορτηγίδα απομακρύνθηκαν προληπτικά, ενώ, η 
Υπηρεσία Υγείας και Ασφάλειας συνέστησε περαι-
τέρω εξετάσεις ελέγχου της ποιότητας του νερού. 
Το βακτήριο μπορεί να προκαλέσει τη νόσο των 

Λεγεωνάριων, μια πνευμονική λοίμωξη που η 
εθνική υπηρεσία υγείας περιγράφει ως ασυνήθιστη 

αλλά «πολύ σοβαρή». 
Το Υπουργείο Εσωτερικών είπε ότι οι 39 μετα-

νάστες που επέβαιναν στη φορτηγίδα αποβιβά-
στηκαν ενώ διεξάγονται οι αξιολογήσεις. 
Σύμφωνα με βρετανικά μέσα κανείς από τους 

39 ανθρώπους που πλέον ζουν στη φορτηγίδα δεν 
έχει παρουσιάσει συμπτώματα όπως βήχας και 
πυρετός, αλλά θα συνεχιστεί ο έλεγχος της υγείας 
τους και τις επόμενες ημέρες.

Μαχητικά της RAF αναχαίτισαν ρωσικά βομβαρδιστικά 

Wilko | Στον «αέρα» 12.000 θέσεις εργασίας μετά την κατάρρευση της αλυσίδας καταστημάτων

ΟΙ ΑΡΧΕΣ ΕΝΤΟΠΙΣΑΝ ΒΑΚΤΗ�ΡΙΟ ΤΗΣ ΝΟΣΟΥ ΤΩΝ ΛΕΓΕΩΝΑΡΙΩΝ
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«Αδειάζουν» το BIbby Stocholm λόγω λεγεωνέλας



Τη διάνοιξη της διόδου του Πυροΐου ζητούν το Κοινο-
τικό Συμβούλιο Πυροΐου και το Προσφυγικό Σωματείο 
«Το Πυρόι» με ψήφισμά τους προς τον Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας, Νίκο Χριστοδουλίδη, και την Πρόεδρο της 
Βουλής, Αννίτα Δημητρίου, με την Κυβέρνηση να αναφέ-
ρει πως επικροτεί τη διάνοιξη νέων οδοφραγμάτων, τα 
οποία βελτιώνουν την επαφή και την επικοινωνία μεταξύ 
των δύο κοινοτήτων, συνεχίζοντας, παράλληλα, τον 
αγώνα μέχρι την τελική δικαίωση και επίλυση του Κυ-
πριακού. 
Το ψήφισμα, το οποίο υπογράφεται από την Πρόεδρο 

του Κοινοτικού Συμβουλίου Πυροΐου, Τζίνα Ιωάννου, και 
τον Πρόεδρο του Προσφυγικού Σωματείου «Το Πυρόι» 
Παναγιώτη Σαββίδη παρέλαβε το πρωί της Τετάρτης, στο 
Προεδρικό Μέγαρο, από τετραμελή αντιπροσωπεία εκ 

μέρους του Προέδρου της Δημοκρατίας, η Αναπληρώ-
τρια Κυβερνητική Εκπρόσωπος, Δόξα Κωμοδρόμου, η 
οποία δήλωσε στο ΚΥΠΕ πως ενημέρωσε την Πρόεδρο 

και τα μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου Πυροΐου ότι το 
ψήφισμα θα παραδοθεί στον ίδιο τον Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας και θα εξετασθεί. 
Ανέφερε ακόμη ότι ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης συνα-

ντήθηκε μόλις πρόσφατα με την Επιτροπή των ελεύθε-
ρων και ακριτικών και ημικατεχόμενων Δήμων και άκουσε 
τις απόψεις της, προσθέτοντας πως οι εισηγήσεις και 
προτάσεις των εν λόγω Δημάρχων προωθήθηκαν για τε-
χνική μελέτη. 
Η κ. Κωμοδρόμου σημείωσε πως η Κυβέρνηση επι-

κροτεί τη διάνοιξη νέων οδοφραγμάτων, τα οποία βελ-
τιώνουν την επαφή και την επικοινωνία μεταξύ των δύο 
κοινοτήτων, προσθέτοντας πως όσο η πατρίδα μας πα-
ραμένει μοιρασμένη, ο αγώνας μας συνεχίζεται μέχρι και 
την τελική δικαίωση.
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Η ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΩΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ� ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΜΕΓΑΛΟΥ ΚΥΡΟΥΣ ΚΑΙ ΩΣ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑ

Ο οργανισμός Διεθνών Κοινών Συνε-
δρίων στην Τεχνητή Νοημοσύνη, IJCAI, 
αναγνωρίζοντας την ερευνητική συνει-
σφορά του Δρ. Παναγιώτη Κούβαρου, τον 
επέλεξε ως έναν από τους κεντρικούς ομι-
λητές στο φετινό συνέδριο του οργανι-
σμού. 
Το IJCAI, που είναι ο κορυφαίος οργα-

νισμός στην τεχνητή νοημοσύνη, απονέ-
μει την εν λόγω διάκριση σε ετήσια βάση 
σε εξαιρετικούς νέους επιστήμονες ανά το 
παγκόσμιο. Η διάκριση αποτελεί επιστη-
μονική αναγνώριση μεγάλου κύρους και 
εξαιρετικό επίτευγμα για τον κάθε ερευ-
νητή. 
Ο Δρ. Κούβαρος είχε από μικρός ορα-

ματιστεί μεθόδους αυτόματου ορθολογι-

στικού συμπερασμού, με τις οποίες πρα-
γματεύεται η τεχνητή νοημοσύνη, όταν 
είχε για πρώτη φορά διδαχτεί την Αριστο-
τελική συλλογιστική. Με αφετηρία το 
όραμα αυτό είναι σήμερα αριστούχος 
απόφοιτος του Τμήματος Μηχανικών Ηλε-
κτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορι-
κής του Πανεπιστημίου Πατρών και 
αριστούχος του μεταπτυχιακού προγράμ-
ματος «Προηγμένη Πληροφορική» του 
Imperial College London. 
Ακολούθως, συνέχισε τις σπουδές του 

με ένα φιλόδοξο διδακτορικό στο Imperial 
College London με στόχο να καταστήσει 
ασφαλή τη χρήση της τεχνητής νοημοσύ-
νης. Για το διδακτορικό του έργο είχε βρα-
βευτεί με υποτροφία από το ίδιο 

πανεπιστήμιο για τη συνέχιση της έρευ-
νας του ως μεταδιδακτορικός ερευνητής. 
Στη συνέχεια, εργάστηκε ως επιστημονι-
κός συνεργάτης για το πρόγραμμα «Εξα-
σφαλισμένη Αυτονομία» του οργανισμού 
προηγμένων ερευνητικών προγραμμά-
των άμυνας των Ηνωμένων Πολιτειών 
Αμερικής. Σήμερα εργάζεται ως επιστημο-
νικός συνεργάτης στο Imperial College 
London και ως ανώτερος ερευνητής μη-
χανικός στην εταιρεία Safe Intelligence 
όπου είναι και συνιδρυτής. 
Για την επιστροφή του στην Κύπρο δη-

λώνει: «Ξεκινάμε στο Πανεπιστήμιο Λεμε-
σού μια σειρά από καινοτόμα 
προγράμματα τα οποία δεν ϑα επιτρέ-
πουν μόνο την αξιολόγηση της ασφάλειας 

της τεχνητής νοημοσύνης, αλλά ϑα παρέ-
χουν και την δυνατότητα για τον σχεδια-
σμό συστημάτων που είναι εξαρχής 
ασφαλή. Στόχος μας είναι το Πανεπιστή-
μιο Λεμεσού και η Κύπρος να είναι πρω-
τοπόροι στα επόμενα πολύ σημαντικά 
βήματα της τεχνητής νοημοσύνης».

«ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΠΑΓΚΙΣΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗ ΔΙΑΝΟΙΞΗ ΤΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ – ΛΑΡΝΑΚΑΣ»

Τελέστηκε την Δευτέρα (14/08) στο 
Γραμματικό Αττικής το 18ο μνημόσυνο 
των 121 ατόμων που σκοτώθηκαν κατά το 
αεροπορικό δυστύχημα της «Ήλιος» την 
14η Αυγούστου 2005. 
Σε δήλωσή της στο ΚΥΠΕ, εκ μέρους 

των συγγενών των θυμάτων, η Νίκη Μι-
χαηλίδου είπε πως το μνημόσυνο τελέ-
στηκε παρουσία συγγενών των θυμάτων 
και του Πρέσβη της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας στην Ελλάδα, Κυριάκου Κενεβέζου, 

στις 09:30 το πρωί, στο εκκλησάκι της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου, που έχουν κτί-
σει οι συγγενείς τους στο Γραμματικό. 
Του ετήσιου μνημόσυνου χοροστάτησε 

ο Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου 
και Ωρωπού Κύριλλος. Ακολούθως, οι 
συγγενείς ανέβηκαν στην κορυφή του 
βουνού, στο σημείο της πτώσης του αε-
ροσκάφους, όπου τελέστηκε το καθιερω-
μένο τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των 
ψυχών τους. 
Η κ. Μιχαηλίδου είπε στο ΚΥΠΕ πως 

όσος χρόνος και εάν περάσει ο πόνος και 
τα συναισθήματα δεν αλλάζουν. «14 Αυ-
γούστου έγινε η δεύτερη φάση της εισβο-
λής στην Κύπρο, 14 Αυγούστου και αυτό 
το τραγικό συμβάν. Πονάει πάρα πολύ 
αυτό. Οι μνήμες ξαφνικά έρχονται μπρο-
στά σου. Δεν ξεχνιούνται αυτά τα πρά-
γματα», ανέφερε.

Οδόφραγμα Πυροΐου | Ψήφισμα σε ΠτΔ και ΠτΒ για άμεση διάνοιξη της διόδου
Κατεχόμενα | Στο  34% 
η αύξηση πληθυσμού
Ο πληθυσμός στα κατεχό-

μενα αυξήθηκε κατά σχεδόν 
34% μέσα σε 10 χρόνια. Το 
λεγόμενο Ίδρυμα Στατιστικής 
του ψευδοκράτους αναφέρει 
ότι το 2011 ο πληθυσμός των 
κατεχομένων ήταν 286,000 
ενώ 10 χρόνια αργότερα αυ-
ξήθηκε στις 382,000. 
Αναφερόμενη σε στοιχεία, 

που χαρακτηρίζει ανεπίσημα, 
η "Γενί Ντουζέν" σημειώνει ότι 
στα κατεχόμενα ζουν τουλά-
χιστον 50,000 Ρώσοι, 15,000 
Ιρανοί και 140,000 πολίτες της 
Τουρκίας.

ΤΕΛΕΣΤΗΚΕ ΤΟ 18ο ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΩΝ 121 ΘΥΜΑΤΩΝ

Διεθνής διάκριση στην τεχνητή νοημοσύνη για Κύπριο επιστήμονα της Αγγλίας

Γραμματικό | Ξαναζωντανεύουν οι πικρές μνήμες

Αμμόχωστος | Είπαν 
το νερό, νεράκι

Η ελεύθερη επαρχία Αμμο-
χώστου αντιμετωπίζει σο-
βαρό πρόβλημα όσον αφορά 
την παροχή νερού και οι πο-
λίτες εκφράζουν την δυσαρέ-
σκειά τους. Παρότι το πρό-
βλημα στην εν λόγω επαρχία 
δεν είναι καινούργιο, καθώς 
υπάρχει εδώ και χρόνια, φέ-
τος είναι πιο έντονο από 
ποτέ. O αναπληρωτής Διευ-
θυντής του Τμήματος Ανα-
πτύξεως Υδάτων, κ. Αντώνης 
Κολιός, ανέφερε ότι το πρό-
βλημα έχει προκύψει λόγω 
της αδυναμίας του συστήμα-
τος να καλύψει τις αυξημένες 
ανάγκες  της μεγάλης μετακί-
νησης πληθυσμού προς τις 
παραθαλάσσιες περιοχές.

Μεταναστευτικό | 263 
συλλήψεις υπόπτων 

για διακίνηση
Αυξάνονται οι συλλήψεις 

διακινητών παράτυπων μετα-
ναστών. 
Όπως μετέδωσε το κεντρικό 

τηλεοπτικό δελτίο ειδήσεων 
του ΡΙΚ, από το 2021 μέχρι 
σήμερα, η αστυνομία συνέ-
λαβε συνολικά 263 διακινη-
τές. Το 2023 εκδικάστηκαν 
μόνο οκτώ υποθέσεις, για τις 
οποίες καταδικάστηκαν μόλις 
12 άτομα. Η ποινή φυλάκισης 
που επιβλήθηκε ήταν από 3 
έως 24 μήνες, ενώ ο ποινικός 
κώδικας προβλέπει έως και 
15 χρόνια φυλάκιση.

Μια πληροφορία, που εάν επιβεβαιωθεί 
είναι άκρως αρνητική, δημοσίευσε η τουρ-
κοκυπριακή εφημερίδα «Κίπρις». Αρθρο 
του διευθυντή της εφημερίδας, Οζέρ 
Κανλί, αναφέρει ότι ένας καλεσμένος σε 
εκπομπή της «Kibris TV» ανέφερε ότι 
ένας Ουκρανός βουλευτής και ένας Ου-
κρανός υφυπουργός έχουν αγοράσει κα-
τοικίες στις κατεχόμενες περιοχές, όπου 
μεταβαίνουν και περνούν μεγάλα χρονικά 
διαστήματα. 
Ο Κανλί υποστηρίζει ότι «εκατοντάδες 

χιλιάδες άνθρωποι από τρίτες χώρες που 
έχουν υιοθετήσει τη νόμιμη ύπαρξη του 
‘κράτους’ της ‘ΤΔΒΚ’ έχουν αποφοιτήσει 
από τα πανεπιστήμιά και έχουν φτάσει σε 
πολύ σημαντικές θέσεις στις χώρες τους.  
Είναι επίσης γεγονός, είπε, ότι πολλοί 

άνθρωποι από άλλες χώρες έρχονται να 
εργαστούν και να εγκατασταθούν στη 
χώρα μας. 
Υπάρχουν πολλοί Πακιστανοί, Τουρκμέ-

νοι, Ουζμπέκοι, Κιργίσιοι ανάμεσά μας 
τώρα…. Ενας καλεσμένος που μίλησε 
στην τηλεόραση της ‘Kibris’ τις προάλλες 
είπε ότι ένας Ουκρανός βουλευτής και 
ένας αναπληρωτής υπουργός αγόρασαν 
σπίτι στην ‘ΤΔΒΚ’, ήρθαν στην ‘ΤΔΒΚ’ και 
ζουν στα σπίτια τους εδώ για μεγάλο χρο-
νικό διάστημα. 
Και βέβαια, υπάρχουν πολλοί Βρετανοί 

που ζουν στην ΤΔΒΚ για μεγάλο χρονικό 
διάστημα…».

ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ ΕΚΕΙ ΓΙΑ ΜΕΓΑΛΑ ΧΡΟΝΙΚΑ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΑ

Kατεχόμενα | Ουκρανοί αξιωματούχοι αγόρασαν σπίτια
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Εν συντομία
Σφακιά | Μετά τον 

σεισμό εκκενώθηκε  
παραλία

Στην εκκένωση της παρα-
λίας Γλυκά Νερά, στα Σφακιά, 
προχώρησαν την Τρίτη οι Αρ-
χές υπό τον φόβο κατολίσθη-
σης. Η απόφαση πάρθηκε 
στο πλαίσιο των μέτρων 
ασφαλείας που λαμβάνονται 
μετά τον πρόσφατο σεισμό 
των 4,9 Ρίχτερ στην περιοχή. 
Σύμφωνα με την ΕΡΤ, η με-
γάλη επιχείρηση εκκένωσης 
πραγματοποιήθηκε, το πρωί 
της Τρίτης από το Λιμενικό και 
την ΟΠΚΕ προκειμένου να 
αποφευχθούν τυχόν ατυχή-
ματα από ενδεχόμενες κατο-
λισθήσεις στην ευαίσθητη γε-
ωλογικά και εδαφικά περιοχή.

Ευριτανία | Νέα  
αδελφοκτονία

Οικογενειακή τραγωδία 
εκτυλίχθηκε το απόγευμα της 
Δευτέρας (14/8) στη Γρανίτσα 
Ευρυτανίας, όταν ένας άνδρας 
πυροβόλησε και σκότωσε τον 
αδερφό του. Σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, τα δύο αδέρφια βρί-
σκονταν από νωρίς το μεση-
μέρι στο καφενείο της γειτονιάς, 
δίχως τίποτα να προμηνύει το 
φονικό. Κάποια στιγμή, έφυγαν 
για να πάνε για φαγητό στο 
σπίτι της μητέρας τους. 

Εκεί, για άγνωστο μέχρι στι-
γμής λόγο, λογομάχησαν. Ο 
δράστης του φονικού, οικο-
δόμος στο επάγγελμα, βγήκε 
από το σπίτι, έβγαλε καρα-
μπίνα και πυροβόλησε το άλο-
γο του αδερφού του, κτηνο-
τρόφου στο επάγγελμα. 

Όταν εκείνος βγήκε από το 
σπίτι, για να δει τι είχε συμβεί, 
ο αδερφός του έστρεψε την 
καραμπίνα προς το μέρος του 
και τον πυροβόλησε στο στή-
θος, με αποτέλεσμα να τον 
σκοτώσει.

Κάρυστος | Ο Μπόρις  
και οι διακοπές του

Στην Κάρυστο βρίσκεται 
από το απόγευμα της Δευτέ-
ρας (14/8) ο πρώην πρωθυ-
πουργός της Βρετανίας, 
Μπόρις Τζόνσον. 

Ο κ. Τζόνσον ταξίδεψε με 
το απογευματινό δρομολόγιο 
από Ραφήνα. 

Μαζί του είναι η σύζυγός 
του και τα παιδιά τους, ενώ, 
εκτός από το αυτοκίνητο που 
οδηγούσε ο πρώην πρωθυ-
πουργός της Βρετανίας, τη 
συνοδεία του αποτελούσαν 
αλλά τρία αυτοκίνητα με άν-
δρες της προσωπικής του 
ασφάλειας. 

Ο Τζόνσον, ο οποίος ήταν 
πολύ φιλικός απέναντι σε 
όλους, δήλωσε φίλος της Ελ-
λάδας ενώ ενδιαφέρθηκε και 
για τις φωτιές των προηγού-
μενων ημερών στην περιοχή 
της Καρύστου.  

Ο πρώην πρωθυπουργός 
της Βρετανίας έχει προγραμ-
ματίσει να μείνει περίπου 10 
ημέρες στην Κάρυστο σε φίλη 
του.

Μητσοτάκης | Κροκοδείλια δάκρυα για την «οπαδική βία» και ούτε λέξη για τον φασισμό
Προσχηματική, με κενές υποσχέσεις και προσπάθεια 

κουκουλώματος των μεγάλων ερωτηματικών για την 
στάση της αστυνομίας για την φασιστική επιδρομή στην 
Ν. Φιλαδέλφεια, ήταν η παρουσία του πρωθυπουργού της 
Ελλάδας Κυριάκου Μητσοτάκη και του προέδρου της 
UEFA, Αλεξάντερ Τσέφεριν, στο Μέγαρο Μαξίμου. 

Είχε προηγηθεί συνάντηση των δύο ανδρών και στη 
συνέχεια σύσκεψη παρουσία των ίδιων, των ιδιοκτητών 
των ΠΑΕ Ολυμπιακού, Παναθηναϊκού, ΑΕΚ και ΠΑΟΚ, 
αλλά και στελεχών της κυβέρνησης με θέμα την πολυσυ-
ζητημένη αντιμετώπιση της οπαδικής βίας. 

Στις δηλώσεις του ο Κ. Μητσοτάκης, μετά τις δύο συνα-
ντήσεις έκανε λόγο για «οδύνη για τον χαμό ενός ανθρώ-
που στο βωμό της τυφλής οπαδικής βίας», χωρίς ωστόσο 
να αναφερθεί στην επιδρομή της ομάδας φασιστών χού-
λιγκανς της Ντινάμο Ζάγκρεμπ και Ελλήνων συνεργατών 
τους που οδήγησε στη δολοφονία του 29χρονου Μιχάλη. 

Αντίθετα, ο πρωθυπουργός επικαλέστηκε τον «ευρω-
παϊκό χαρακτήρα του προβλήματος, λέγοντας πως πρό-
κειται για «μάστιγα που δηλητηριάζει την κοινωνία και τις 
σχέσεις μεταξύ των κρατών» και έκανε λόγο για «εγκλη-
ματικές συμμορίες» που «με πρόσχημα τους αγώνες τα-
ξιδεύουν στην Ευρώπη οργανώνοντας ραντεβού 
θανάτου». 

Την ίδια ώρα, χαρακτήρισε «επιχειρησιακή αστοχία της 
ΕΛ.ΑΣ.», το γεγονός ότι η ομάδα των νεοναζί διέσχισε οδι-
κώς όλη την χώρα φτάνοντας ανενόχλητη και πάνοπλη 
στη Ν. Φιλαδέλφεια για να πραγματοποιήσει το δολοφο-
νικό της έργο υπό… «διακριτική παρακολούθηση». 

Ο Κ. Μητσοτάκης επιδόθηκε σε κούφια λόγια για την 
«ενεργοποίηση της Πολιτείας», αλλά και αναφορά σε δια-
τάξεις του αθλητικού νόμου του ‘21 που «μετά βαΐων και 
κλάδων» ψήφισε η κυβέρνηση της ΝΔ μετά τη στυγνή δο-
λοφονία του Άλκη Καμπανού στη Θεσσαλονίκη, που απο-
δεικνύεται ότι έχει προστεθεί στον ατελείωτο κατάλογο 
αντίστοιχων νομοθετημάτων όλων των κυβερνήσεων που 

δεν έδωσαν την παραμικρή λύση στο πρόβλημα και τη 
βασική του αιτία, την εμπορευματοποίηση του αθλητι-
σμού. Ο πρωθυπουργός εστίασε στις διατάξεις για το 
κλείσιμο των συνδέσμων οπαδών λέγοντας ότι κάθε 
ομάδα θα έχει έναν σύνδεσμο με έδρα την ΠΑΕ και πως 
«η αστυνομία θα έχει έλεγχο στην είσοδο των οργανωμέ-
νων φιλάθλων στις θύρες και όχι υπηρεσίες ασφάλειας 
των ομάδων». 

Ακόμα, απείλησε με κλείσιμο θυρών οργανωμένων 
οπαδών, αγώνες κεκλεισμένων των θυρών στο ίδιο υπο-
κριτικό πλαίσιο με αυτό της UEFA. Ως «ύστατο μέτρο» του 
κράτους, ανέφερε τον «προσωρινό αποκλεισμό ομάδων 
από τις ευρωπαϊκές διοργανώσεις». 

Κάλεσε ακόμα σε «ενεργοποίηση παραγόντων του πο-
δοσφαίρου» που «έχουν χρέος να περιφρουρήσουν τις 
επενδύσεις τους», βαφτίζοντας την αιτία του προβλήμα-
τος, δηλαδή την επιχειρηματική δράση στον αθλητισμό 
και την εμπλοκή τεράστιων οικονομικών συμφερόντων και 
ανταγωνισμών, ως παράγοντα επίλυσης. 

Ακόμα, έκανε λόγο για ευρωπαϊκή συνεργασία, στο 
πλαίσιο της ΕΕ, η οποία είναι γνωστό ότι δείχνει ανοχή 
και υποθάλπει την αποτρόπαια φασιστική ιδεολογία, 
όπως αυτή των Κροατών χούλιγκανς, μέσω της επίσημης 
θέσης της για ταύτιση κομμουνισμού – φασισμού.

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΜΙΛΗΣΕ ΓΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ, ΛΕΓΟΝΤΑΣ ΠΩΣ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΑΣΤΙΓΑ»

Χοροστατούντος του Οικουμενικού 
Πατριάρχη Βαρθολομαίου, πραγματο-
ποιήθηκε η Πατριαρχική Θεία Λειτουργία 
για την Κοίμηση της Θεοτόκου, στην 
ιστορική Μονή Παναγία Σουμελά στην 
Τραπεζούντα. Πλήθος πιστών από όλο 
τον κόσμο βρέθηκαν για να προσκυνή-
σουν τη Παναγία Σουμελά, στο Μονα-
στήρι που αποτελεί ιστορικό ορόσημο 
πίστης των απανταχού Ποντίων. 
Σε κλίμα κατάνυξης και υπό τη σκιά 

της βαριάς ιστορικότητας που κουβα-

λάει αυτός ο τόπος, χοροστατούντος του 
Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολο-
μαίου, τελέστηκε η Θεία Λειτουργία για 
την εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. 
Στο κήρυγμά του μετά την Λειτουργία, 

ο Οικουμενικός Πατριάρχης αναφέρθηκε 
στην ενότητα της Ορθοδοξίας, της Χρι-
στιανοσύνης,. Έστειλε μήνυμα ειρήνης 
λέγοντας ότι η Χριστιανοσύνη, είναι 
θρησκεία ειρήνης και πραότητας, ενώ 
αργότερα σε δηλώσεις του που έκανε 
και στην ΕΡΤ, δήλωσε ότι είναι τιμή για 

τον ίδιο επί 10 χρόνια να έρχεται στην 
Παναγία Σουμελά, σε αυτά τα ευλογη-
μένα χώματα της Μικράς Ασίας, όπου 
υπάρχουν οι νεκροί μας και να τιμούμε 
αυτόν εδώ τον τόπο. 
Ερωτηθείς για τις δυσκολίες σε σχέση 

με την άδεια μέχρι να γίνει η Θεία Λει-
τουργία που αντιμετώπισε το Οικουμε-
νικό Πατριαρχείο, ήταν ιδιαίτερα αισιό-
δοξος και είπε ότι όλα αυτά πέρασαν 
και είπε μάλιστα χαρακτηριστικά «happy 
end».

Παναγία Σουμελά  | Θρησκευτική κατάνυξη στη Θεία λειτουργία υπό τον Οικουμενικό Πατριάρχη

Δολοφονία Μιχάλη | Οι έρευνες, οι νέες καταθέσεις, τα νέα στοιχεία και η απραξία της ΕΛ.ΑΣ.
Πλήθος πολεμοφοδίων συνέλεξαν πέ-

ριξ του γηπέδου της ΑΕΚ, αλλά και σε 
μια μεγάλη διαδρομή, από τη Νέα Φιλα-
δέλφεια μέχρι τα Άνω Πατήσια, οι νεοναζί 
σκληροπυρηνικοί οπαδοί των Bad Blue 
Boys και οι εν Ελλάδι συνεργοί τους, μετά 
την αιματηρή καταδρομική επιχείρηση με 
τη φονική κατάληξη, όπως προκύπτει 
από τις καταθέσεις μαρτύρων στο πλαί-
σιο διερεύνησης της ανθρωποκτονίας σε 
βάρος του 29χρονου φιλάθλου της Ένω-
σης, Μιχάλη Κατσουρή. 

Ο υπεύθυνος ασφαλείας του Opap 
Arena ανέφερε ότι τόσο οι φύλακες όσο 
και ο ίδιος βρήκαν αρκετά φονικά εργα-
λεία, κάποια εκ των οποίων είχαν πάνω 
αίμα και τα παρέδωσαν, ενώ ιδιοκτήτης 
ανθοπωλείου στα Άνω Πατήσια, πηγαί-

νοντας να ανοίξει το κατάστημά του το 
επόμενο πρωί της αιματηρής συμπλο-
κής, βρήκε πειστήρια έξω από το μαγαζί 
του, αλλά και στη σκεπή του. Επικαλείται 
μάλιστα βίντεο από τις κάμερες ασφα-
λείας, στο οποίο χούλιγκανς φαίνεται να 
πετούν διάφορα αντικείμενα στη θέα των 
αστυνομικών. «Εγώ βρήκα ένα μασελάκι, 
ένα καπέλο και δύο επικαλαμήδες», ανα-
φέρει στους αστυνομικούς. 

Από άλλα βίντεο που έχουν συγκε-
ντρώσει μέχρι τώρα οι Αρχές, έχουν εντο-
πίσει τη φιγούρα του δράστη αλλά δεν 
έχουν καταφέρει να καθαρίσουν την ει-
κόνα και να τον ταυτοποιήσουν. Κάνουν 
λόγο για έναν άνδρα: ψηλό, εύσωμο, με 
καλυμμένα χαρακτηριστικά. Το νέο στοι-
χείο είναι το τατουάζ στο λαιμό, χωρίς 

όμως το σχέδιο να είναι ξεκάθαρο και 
από τους κατηγορούμενους είναι αρκετοί 
αυτοί που έχουν τατουάζ στο λαιμό. 

Στο «μικροσκόπιο» βρίσκεται ταυτό-
χρονα η εγκληματική αδράνεια της 
ΕΛ.ΑΣ, η οποία αν και είχε ενημερωθεί 
από όλους αρμοδίως και εγκαίρως για 
την έλευση στη χώρα των επικίνδυνων 
οπαδών της Ντιναμό Ζάγκρεμπ, επέδειξε 
μηδενικά αντανακλαστικά. 

Υπάλληλος του ΗΣΑΠ κατέθεσε ότι 

είδε μία ομάδα 100 ατόμων να περνά 
από τον σταθμό με στειλιάρια στα χέρια 
και ο ίδιος ειδοποίησε τον ελεγκτή ασφα-
λείας του σταθμού, ο οποίος με τη σειρά 
του ενημέρωσε την Αστυνομία. 

Την ίδια ώρα, δε φαίνεται να βοηθά το 
δείγμα DNA που ελήφθη από το σώμα 
του αδικοσκοτωμένου οπαδού της ΑΕΚ. 

Το γενετικό υλικό που έχει συλλεχθεί 
από τους 105 συλληφθέντες συγκρίνεται 
με τα αξιοποιήσιμα δείγματα των αντικει-
μένων που εντοπίστηκαν από τις Αρχές 
γύρω από το γήπεδο της Νέας Φιλαδέλ-
φειας. Σύμφωνα με πληροφορίες που 
μετέδωσε το κεντρικό δελτίο ειδήσεων 
του MEGA, τα αποτελέσματα δεν είναι 
ικανά για να δείξουν το δράστη του δο-
λοφονικού χτυπήματος.

ΥΠΕΞ | «Στην Ελλάδα λειτουργεί κράτος δικαίου»

Απάντηση στον Κροάτη πρόεδρο, 
Ζόραν Μιλάνοβιτς, έδωσε το υπουργείο 
Εξωτερικών, επισημαίνοντας ότι «στην 
Ελλάδα λειτουργεί κράτος δικαίου», ενώ 
ξεκαθάρισε ότι «δηλώσεις που στρεβλώ-
νουν την πραγματικότητα δεν προσφέ-
ρουν καλή υπηρεσία υπό τις παρούσες 
συνθήκες». «Από την πρώτη στιγμή, οι 
Κυβερνήσεις της Ελλάδας και της Κροα-
τίας βρίσκονται σε επικοινωνία για τη δια-
χείριση της κατάστασης. 

Με σεβασμό των θεμελιωδών δικαιω-
μάτων όλων όσων βρίσκονται σε προσω-

ρινή κράτηση, η ανεξάρτητη ελληνική Δι-
καιοσύνη θα κρίνει την υπόθεση αμερό-
ληπτα και αντικειμενικά. 

Η δε ελληνική Πολιτεία πάντοτε εγγυά-
ται την τήρηση της νομιμότητας και την 
ακεραιότητα όσων βρίσκονται σε σωφρο-
νιστικά καταστήματα. 

Οποιεσδήποτε δηλώσεις που στρεβλώ-
νουν την πραγματικότητα δεν προσφέ-
ρουν καλή υπηρεσία υπό τις παρούσες 
συνθήκες», ανέφερε στη δήλωσή του ο 
εκπρόσωπος του υπουργείου, Στράτος 
Ευθυμίου. 

O πρωθυπουργός της Κροατίας δή-
λωσε: «Κατηγορούνται για τρία εγκλή-
ματα: συνεργασία με εγκληματική 
οργάνωση, υλικές ζημιές και τραυματι-
σμό. Πρόκειται για σοβαρά εγκλήματα και 
ένας άνθρωπος σκοτώθηκε. Δεν γίνεται 
να κατηγορηθούν για τον θάνατο και οι 
εκατό. Απευθύνουμε έκκληση στις ελληνι-
κές Αρχές να ολοκληρώσουν τη διαδικα-
σία το συντομότερο δυνατό και η 
συντριπτική πλειοψηφία των Κροατών 
πολιτών να απελαθούν στην Κροατία».

Υγεία | Προβλήματα λόγω μαζικών αποχωρήσεων
Κραυγή αγωνίας για την κατάσταση στα 

δημόσια νοσοκομεία. Κυκεώνας προβλη-
μάτων στο ΕΣΥ με πολλά νοσοκομεία της 
περιφέρειας να μετατρέπονται σε κέντρα 
διακομιδών λόγω έλλειψης γιατρών. 

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης 
Γιαννάκος, ανέφερε ότι «τα τελευταία 2,5 
χρόνια αποχώρησαν 10.000 υγειονομι-
κοί» και τόνισε ότι «πρέπει ενόψει του χει-
μώνα να φτιάξουμε το σύστημα υγείας 
στα νοσοκομεία». Είχε προηγηθεί το μπα-
ράζ ανακοινώσεων της ΟΕΝΓΕ για την 
υποστελέχωση και την υπερεξόντωση 
των γιατρών και, κυρίως, τις προσπάθειες 
πλήρους ιδιωτικοποίησης του συστήμα-
τος υγείας. «Πολλά νοσοκομεία της περι-
φέρειας μετατράπηκαν σε κέντρα 
διακομιδών καθώς λόγω έλλειψης για-
τρών δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν 
ούτε απλά περιστατικά. Υπάρχουν σύγ-
χρονα διαγνωστικά μηχανήματα τα οποία 
δωρίστηκαν ή αγοράστηκαν από εθνικούς 
πόρους και δεν λειτούργησαν ποτέ. Το 
40% των χειρουργικών αιθουσών δεν λει-

τουργούν με αποτέλεσμα να έχουμε λί-
στες αναμονής για τρία χρόνια. Με 1.800 
ευρώ δεν θα επιλέξει ο γιατρός να μείνει 
εδώ αλλά να πάει στο εξωτερικό που δί-
νονται ετήσια συμβόλαια 80.000 ευρώ και 
στους νοσηλευτές 40.000 και με φοροελα-
φρύνσεις. Γίνονται προκηρύξεις γιατρών 
για το νοσοκομεία της Περιφέρειας και δεν 
υπάρχει προσφορά. Αν δεν βελτιώσουμε 
τις συνθήκες εργασίας, δυστυχώς συνε-
χώς θα μειώνεται το προσωπικό γιατί δεν 
θα υπάρξει προσφορά» ανέφερε στο «με-
γάλο κανάλι» ο κ. Γιαννακός φανερώνο-
ντας τη ζοφερή κατάσταση.



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Γκουντέρες | Θέλει 
λύση  πριν το τέλος 

της θητείας του

Λύση στο Κυπριακό πριν το 
τέλος της θητείας του θέλει ο 
Γ.Γ του ΟΗΕ, σύμφωνα με 
τον υπ. Εξωτερικών Κωνστα-
ντίνο Κόμπο. Ο κ. Κόμπος 
ανέφερε σε συνέντευξή του 
στην «Καθημερινή», μεταξύ 
άλλων, ότι ο κ. Γκουτέρες με-
τέφερε την πρόθεσή του να 
αναζωογονήσει τις προσπά-
θειες του ΟΗΕ για το Κυ-
πριακό κατά τη διάρκεια ιδιω-
τικής συνάντησης των δύο 
στη Νέα Υόρκη τον περα-
σμένο μήνα. Σύμφωνα με τον 
Υπουργό Εξωτερικών, ο 
Γκουτέρες είπε ότι θα ορίσει 
απεσταλμένο για την επανέ-
ναρξη των συνομιλιών, εφό-
σον αποσαφηνιστούν οι προ-
θέσεις της Τουρκίας. Είπε, 
επίσης, ότι τα μηνύματα μέχρι 
στιγμής από τον Τούρκο Πρό-
εδρο Ερντογάν είναι διφορού-
μενα. Εξέφρασε επίσης, προ-
βληματισμό για τις τελευταίες 
εξελίξεις στα κατεχόμενα, 
προσθέτοντας ότι ετοιμάζεται 
δέσμη αντιμέτρων.

«Ανεξέλεγκτη 
η ‘πώληση’ γης 

σε ξένους»

Ο πρόεδρος του Κόμματος 
του Λαού, Κουντρέτ Οζερσάι 
δήλωσε ότι η «ΤΔΒΚ» αντι-
μετωπίζει μεγάλο κίνδυνο 
λόγω της πώλησης ακίνητης 
περιουσίας μέσω εταιρειών. 
«Επειδή υπό κανονικές συν-
θήκες εταιρεία που ανήκει σε 
αλλοδαπούς δεν μπορεί να 
αγοράσει απεριόριστη γη, 
διαβιβάζουν το 51% των με-
τοχών της εταιρείας στο 
όνομα πολιτών της ΤΔΒΚ. 
Στη συνέχεια, στο όνομα αυ-
τής της εταιρείας, η οποία δεν 
θεωρείται ξένη, μπορούν να 
αγοράσουν απεριόριστες 
εκτάσεις γης. Στη συνέχεια, 
μετά από λίγο καιρό, όταν το 
51% των μετοχών μεταβιβά-
ζεται σε Ισραηλινούς, Γερμα-
νούς, Φινλανδούς, Ρώσους, 
οι οποίοι είναι οι πραγματικοί 
ιδιοκτήτες της εταιρείας στο 
παρασκήνιο μέσω μεταβίβα-
σης μετοχών ή άλλων μεθό-
δων, αυτά τα στρέμματα γης, 
τα οποία αποτελούν μέρος 
των περιουσιακών στοιχείων 
της εταιρείας, γίνονται ιδιοκτη-
σία μιας ξένης εταιρείας, κα-
ταστρατηγόντας τους σχετι-
κούς ‘κανονισμούς’.
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Καρφιά παντού! 

Κατασκοπεύουν ο 
ένας τον άλλο για να 
τον «δώσουν» στο 
«μεγάλο αφεντικό» 

που κατοικοεδρεύει πλέον στο Παλάτι στο 
Λόφο. Δέκτης των ανθρωποειδών αυτών 
σαλίγκαρων, άλλοτε ο πρώτος πολίτης 
του κράτους κι άλλοτε η πρώτη Κυρία… 
Τα αυτόκλητα ή και όχι, προεδρικά καρ-

φιά, ρουφιανεύουν υπουργούς, υφυπουρ-
γούς, και άλλους διορισμένους 
συμβουλάτορες… 
Στο στόχαστρο διορισμένοι, με ελπίδες 

παύσης και νέων διορισμών… 
Ο θάνατος σου η ζωή μου! 
Σίγουρα, τα αλληλοκαρφώματα δεν 

είναι «νέο φρούτο» στην κυπριακή πολι-
τική ζωή. Τις τελευταίες όμως βδομάδες, 
και ειδικότερα μετά τη δήλωση του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδου-
λίδη πως το έργο του κάθε υπουργού και 
υφυπουργού θα κριθεί το Φθινόπωρο, 
αφήνοντας να νοηθεί πως θα λάβει και τις 
όποιες αποφάσεις για τον πρώτο ανασχη-
ματισμό της κυβέρνησης του. 
Συγκεκριμένα ο Πρόεδρος κατά τον 

απολογισμό των 100 ημερών της διακυ-
βέρνησης του είχε πει ότι το φθινόπωρο 
θα κληθούν οι Υπουργοί να παρουσιάσει 
ο κάθε ένας ποιες είναι οι προτεραιότητές 
του, τι στοχεύει και τι θέλει να πετύχει 
μέσα στον επόμενο χρόνο. 
Τι ήθελε και το είπε. Από εκείνη τη στι-

γμή άρχισε ένας αδυσώπητος, υπόγειος 
πόλεμος υπόσκαψης και φθοράς στα 
πλείστα υπουργεία και υφυπουργεία. 
Σ’ αυτό το πλαίσιο φέρεται να εντάσ-

σεται και η σύγκρουση μεγατόνων στο 
υπουργείο Υγείας μεταξύ της υπουρ-
γού Υγείας Δρος Πόπης Κανάρη και 
της Γενικής Διευθύντριας κας Χριστί-
νας Γιαννάκη. 
Στο Λόφο του Προεδρικού γνωρίζοντας 

ότι η «κόντρα» μεταξύ των δυο κυριών 
έχει προϊστορία και συγκεκριμένα από την 

περίοδο της διεκδίκησης και από τις δυο 
προαγωγής στη θέση Γενικής Διευθύ-
ντριας στη Δημόσια Υπηρεσία, θεωρούν 
πως «έμειναν ανοικτοί λογαριασμοί». 
Αυτή φαίνεται, ανέφερε πηγή του Προ-

εδρικού πως είναι και η γενεσιουργός αιτία 
για τις προστριβές και σχεδόν καθημερι-
νές έριδες που εμποδίζουν τελικά την 
ομαλή λειτουργία του υπουργείου Υγείας 
το οποίο έχει ενώπιον του για υλοποίηση 
νευραλγικής σημασίας τομείς ανάμεσα 
στους οποίους το Γενικό Σύστημα Υγείας 
και την αυτονόμηση των δημόσιων νοση-
λευτηρίων. 
Η περίπτωση όμως του υπουργείου 

Υγείας δεν είναι η μοναδική «θερμή ζώνη» 
στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο 
τομέα. 
Συγκρούσεις και ένταση προκαλείται 

κυρίως σε υπουργεία τα οποία χειρίζο-
νται μεγάλα αναπτυξιακά έργα σε συ-
νεργασία με τον ιδιωτικό τομέα, ενώ 
την ίδια ώρα προστριβές δημιουργού-
νται με παρεμβάσεις στη λήψη αποφά-
σεων από παράγοντες των κομμάτων 
που συμμετέχουν στην κυβέρνηση. 
Έντονη δυσφορία εκδηλώνεται στο 

ΔΗΚΟ με στελέχη του να μην αποκρύ-
βουν πλέον τη δυσφορία τους γιατί το 
Προεδρικό δίνει μεγαλύτερη σημασία σε 
μεμονωμένα άτομα που βοήθησαν τον 
Πρόεδρο Χριστοδουλίδη στην προεκλο-
γική του καμπάνια, ενώ τα κομματικά μέλη 
και στελέχη έμειναν στην «αφάνεια» και 
δεν μπορούν να «εξαργυρώσουν» την 
προσφορά τους! 
Στελέχη του ΔΗΚΟ όπως και των άλλων 

κομμάτων που συμμετέχουν στην κυβέρ-
νηση (ΔΗΠΑ και ΕΔΕΚ) χαρακτηρίζουν 
προκλητική την αντιμετώπιση τους από 
την Ομάδα που μετέχει στο Επιτελείο του 
Προεδρικού η οποία «κόβει και ράβει κατά 
το δοκούν». 
Το θέμα εγείρουν κατά έντονο τρόπο 

στελέχη της μεσαίας γραμμής των συγκυ-
βερνώντων κομμάτων που δεν ήταν 
τόσο… κοντά στην ανωτάτη ηγεσία για να 
ευνοηθούν από το πλιάτσικο και τους αμέ-
τρητους διορισμούς ημετέρων στο Προ-
εδρικό, σε υπουργεία και στον ευρύτερο 

δημόσιο τομέα… 
Την ίδια ώρα γίνονται όλο και πιο αισθη-

τές μεμψιμοιρίες για πολιτικό κόστος και 
φθορά από τη συμμετοχή στο κυβερνη-
τικό σχήμα. 

 
Η μεγάλη δύναμη στο... Παλάτι 
Σύμφωνα με τον περίγυρο του ο Νίκος 

Χριστοδουλίδης αισθάνεται αυτοπαγιδευ-
μένος έχοντας ν’ αντιμετωπίσει σχεδόν 
καθημερινά αιτήματα από τα συγκυβερ-
νώντα κόμματα άλλοτε για «βοήθεια» 
μελών και φίλους τους για διορισμούς κι 
άλλοτε για εξυπηρετήσεις κάθε είδους 
στην κρατική μηχανή ενώ «γόρδιο δεσμό» 
αποτελεί για τον Πρόεδρο το πρόβλημα 
αποτυχημένων, όπως αποδεικνύεται στην 
πράξη επιλογών και τοποθετήσεων στις 
θέσεις υπουργών, υφυπουργών και συμ-
βούλων. Το πρόβλημα του Προέδρου δεν 
είναι κυρίως τα άτομα που ο ίδιος επέλεξε, 
έστω και μετά από συστάσεις προσωπι-
κών του φίλων (και… συγγενών), αλλά 
πρόσωπα που διόρισε από λίστες που 
του έδωσαν τα συγκυβερνώντα κόμματα. 
Όπως μας ανέφερε πηγή του Προ-

εδρικού, η «καυτή πατάτα» της σύ-
γκρουσης στο υπουργείο Υγείας 
επισπεύδει τη λειτουργία Διευθυντη-
ρίου υπό την ονομασία «Ομάδα Παρα-
κολούθησης» η οποία στο Προεδρικό 
Επιτελείο θεωρείται ότι θα «λύσει στα 
χέρια του Προέδρου». 
Επικεφαλής της Ομάδας θα είναι «το 

δεξί χέρι» του Προέδρου, η υφυπουργός 
Προεδρίας κα Ειρήνη Πική, αλλά και πάλι 
οι απόψεις της Ομάδας στην οποία θα 
συμμετέχουν γύρω στα 12 άτομα που 
έχουν επιλεγεί από τον δημόσιο και ευρύ-
τερο δημόσιο τομέα και θα παρακολου-
θούν την υλοποίηση του κυβερνητικού 
έργου. 
Οι εκθέσεις που θα συντάσσουν για το 

κάθε υπουργείο και υπηρεσία θα έχουν 
συμβουλευτικό χαρακτήρα. Ωστόσο θα δί-
νουν το άλλοθι που χρειάζεται ο Πρό-
εδρος να λαμβάνει αποφάσεις και να 
επικαλείται αξιολογήσεις της Ομάδας σε 
τυχόν αντιδράσεις από τα συγκυβερνώντα 
κόμματα και άλλους παράγοντες που 
είχαν μεσολαβήσει ή στηρίζουν άτομα που 
θα καρατομούνται…  
Ο αστάθμητος... παράγοντας 
Αυτοί είναι οι σχεδιασμοί του Προεδρι-

κού και όπως πληροφορούμαστε ο Πρό-
εδρος συζήτησε τα ζητήματα που 
προκύπτουν με τους ηγέτες των κομμά-
των που συμμετέχουν στο κυβερνητικό 
σχήμα. Όπως μας αναφέρθηκε από καλά 
ενημερωμένη κομματική πηγή, υπήρξε 
συναντίληψη μεταξύ Προέδρου και αρχη-
γών των συγκυβερνώντων οι οποίοι επί-
σης θεωρούν πως με την Ομάδα 
Παρακολούθησης Υλοποίησης του Κυ-
βερνητικού Έργου ίσως θα είναι υποβοη-
θητική και για το δικό τους «δύσκολο 
έργο» να αντιμετωπίζουν εσωκομματικές 
αντιδράσεις για την κρίση υπουργείων και 
υπηρεσιών στα οποία τοποθετήθηκαν 
άτομα με δικές τους προτάσεις. 
Ωστόσο, μπορεί ενδοκυβερνητικά να τα 

βρήκε ο Νίκος Χριστοδουλίδης με τους 
κομματικούς εταίρους του. Άγνωστος «Χ» 
παραμένει το μεγάλο κόμμα της Δεξιάς, ο 
ΔΗΣΥ ο οποίος «αλωνίζει» στη δημόσια 
υπηρεσία. Είναι γνωστό πως η πολυετής 
διακυβέρνηση της χώρας από το κόμμα 
αυτό έδωσες την ευκαιρία στην ηγεσία του 
να αλώσει στην κυριολεξία τον δημόσιο 
και ευρύτερο δημόσιο τομέα. Σε πλείστα 
υπουργεία και ανεξάρτητες υπηρεσίες το 
«δένειν και λύνειν» είναι οι περιβόητες 
«Κλαδικές Επιτροπές» του ΔΗΣΥ.

Υπόγειος πόλεμος υπόσκαψης και αλληλοεξόντωσης στον κυβερνητικό μηχανισμό

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΓ ΑΚΕΛ ΑΠΟ ΤΟ ΜΝΗΜΕΙΟ ΣΤΗ ΔΕΡΥΝΕΙΑ

«Μια τέτοια μέρα, το πρώτο πράγμα 
που έρχεται στο μυαλό είναι η προδο-
σία που συντελέστηκε σε βάρος της 
Κύπρου που άρχισε με το φασιστικό 
πραξικόπημα της Χούντας των Αθη-
νών και της ΕΟΚΑ Β’, που άνοιξε την 
κερκόπορτα στην Τουρκία για να ει-
σβάλει. Το πραξικόπημα όχι μόνο 
άνοιξε την πόρτα στην Τουρκία, αλλά 
φρόντισε να διευκολύνει και την από-
βαση της Τουρκίας στην Κύπρο και να 
δημιουργήσει προγεφύρωμα τις πρώ-
τες κρίσιμες ώρες», δήλωσε ο Γενικός 
Γραμματέας του ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφά-
νου, με αφορμή τη 49η επέτειο της Β’ 
Φάσης της τουρκικής εισβολής.. 

«Αυτοί που πρόδωσαν την Κύπρο, 
πρόδωσαν την Αμμόχωστο και όχι μόνο. 
Τέτοιες μέρες το μυαλό μας πάει ειδικά 

στην Αμμόχωστο, στη 
Μόρφου και σε όλες 
τις πόλεις που 
έκτοτε παράνομα τις 
κατέχει η Τουρκία, 
γιατί οι πραξικοπη-
ματίες φρόντισαν να 
αφήσουν ανοχύρωτη 

και ουσιαστικά 
να παραδώ-
σουν αμα-
χητί την 
Αμμόχω-
στο στην 
Τουρκία. 
Ως συ-

μπλήρωμα της προδοσίας τους, την επό-
μενη μέρα οι πραξικοπηματίες κάλεσαν 
τον κόσμο να επιστρέψει πίσω στην Αμμό-
χωστο με αποτέλεσμα πάρα πολλοί Ελλη-
νοκύπριοι -κυρίως οικογενειάρχες- να 
συλληφθούν από τα τουρκικά κατοχικά 
στρατεύματα στα γνωστά ‘περβόλια της 
Πέρτζενας’ και πάρα πολλοί από τους Ε/κ 
έκτοτε να αγνοούνται. Εκεί συντελέστηκε 
ένα έγκλημα για το οποίο κανένας επίσης 
δεν έχει τιμωρηθεί. H 49η επέτειος της 
έναρξης της Β’ Φάσης της τουρκικής ει-
σβολής γίνεται με φόντο την ενίσχυση της 
τουρκικής προκλητικότητάς και της τουρ-
κικής αδιαλλαξίας ενόψει και του γεγονό-
τος ότι περνούμε το μακροβιότερο 
αδιέξοδο (2017) που υπήρξε ποτέ στο Κυ-
πριακό», συμπλήρωσε. 
Και υπογράμμισε πως «Στη σημερινή 

φάση που βρισκόμαστε, η λύση του 
Κυπριακού μπορεί να επιτευχθεί με την 
επανέναρξη των διαπραγματεύσεων 
από το σημείο που διακόπηκαν στο 
Κρανς Μοντανά, συνεχίζοντας τη δια-
πραγμάτευση στη βάση του Πλαισίου 
Γκουτέρες και διαφυλάσσοντας όλο το 
διαπραγματευτικό κεκτημένο που έχει 
διαμορφωθεί έπειτα από μακρόχρονη 
επίπονη και επίμονη προσπάθεια. Δεν 
πρόκειται ποτέ να συμβιβαστούμε με 
τη διχοτόμηση, γιατί αποτελεί πηγή για 
νέες περιπέτειες για την Κύπρο και τον 
Λαό μας, Ε/κ και Τ/κ».

«Να μην συμβιβαστούμε με τη διχοτόμηση»
«ΘΑ ΚΙΝΕΙΤΑΙ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΣΟΣΙΑΛΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ»

Τον Σεπτέμβριο αναμένεται να εξαγγελ-
θεί η δημιουργία του νέου σχήματος που 
θα κινείται στο χώρο της σοσιαλδημοκρα-
τίας. Σύμφωνα με πληροφορίες της «Χα-
ραυγής», οι διεργασίες και οι επαφές 
συνεχίζονται αργά αλλά σταθερά. 
Πρόθεση είναι εκεί και όπου μπορούν, 

άσχετα αν θα καταφέρουν ή όχι να συ-
γκροτηθούν σε πολιτική κίνηση σε παγκύ-
πρια βάση, να διεκδικήσουν έδρες σε 
διάφορους δήμους στις επερχόμενες δη-
μοτικές εκλογές. Θεωρείται βέβαιο ότι θα 
κατέλθουν με δικό τους συνδυασμό στον 
Δήμο Λακατάμιας. Πηγές από το υπό εκ-
κόλαψη πολιτικό κίνημα τόνισαν στη «Χ» 
ότι δεν στοχεύουν να κατεβάσουν συν-
δυασμούς σε όλους τους δήμους, αλλά θα 
το πράξουν εκεί που θα κρίνουν ότι υπάρ-
χει η δυνατότητα να το πράξουν. 

«Δεν είμαστε ένα τεράστιο κόμμα που 
μπορούμε να βρούμε παντού υποψηφί-
ους», μας αναφέρθηκε σχετικά. Θεωρούν 
ότι υπάρχουν τεράστια προβλήματα στην 
Τ.Α., η Πολιτεία δεν έκανε σωστή μεταρ-
ρύθμιση και ότι αυτή προσαρμόστηκε στη 
βάση συμφερόντων, γι’ αυτό και θα δώ-
σουν ιδιαίτερο βάρος. 
Όσον αφορά την πορεία προς την 

ίδρυση του κόμματος, οι ίδιες πηγές ανέ-
φεραν ότι όλα θα ξεκαθαρίσουν μέσα στον 
Σεπτέμβρη, καθώς υπάρχει αρκετά ικανο-
ποιητική ανταπόκριση από πολίτες που 
προέρχονται από σχεδόν όλο το πολιτικό 
φάσμα. Σε ερώτησή της «Χ» αν η πλει-
οψηφία προέρχεται από το χώρο της 

ΕΔΕΚ, δηλαδή από δυσαρεστημένους 
του συγκεκριμένου κόμματος, η απάντηση 
ήταν ότι αυτό ισχύει ως ένα βαθμό, όμως 
τους προσεγγίζουν ανέντακτα πολιτικά 
πρόσωπα, δυσαρεστημένοι από το πολι-
τικό και κομματικό σκηνικό και πρόσωπα 
απ’ όλο το κοινωνικό φάσμα. 
Ανέφεραν επίσης ότι σε όλη αυτή την 

προσπάθεια δεν υπάρχει διάκριση στη 
βάση καταγωγής ή θρησκείας. 
Σε ό,τι αφορά το ιδεολογικό στίγμα του 

κινήματος, οι ίδιες πηγές ανέφεραν ότι το 
νέο κόμμα θα κινείται στο χώρο της ευρω-
παϊκής σοσιαλδημοκρατίας και στη βάση 
των θέσεων του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστι-
κού Κόμματος της Ευρώπης. Ήδη, όπως 
αναφέρθηκε, έχουν πάρει έντυπα του 
κόμματος, τα οποία έχουν μελετήσει και τα 
επεξεργάζονται. Ξεκαθάρισαν πάντως ότι 
το νέο κίνημα δεν θα βρίσκεται στα δεξιά 
αλλά ούτε και αριστερά, αφού το χώρο 
αυτόν τον καλύπτει το ΑΚΕΛ.  

ΠΗΓΗ: Χαραυγή / Μιχάλης Μιχαήλ 

Νέο κόμμα | Εξαγγέλεται τον Σεπτέμβριο



  9      | Πέμπτη 17 Αυγούστου 2023

                    
      Ειδήσεις σε 2’

Γαλλία | Αγωνία για 
τις νέες πυρκαγίες
Μεγάλες δυνάμεις της γαλ-

λικής Πυροσβεστικής Υπηρε-
σίας έχουν ριχτεί στις μάχες 
με τις φλόγες στην πυρκαγιά 
που ξέσπασε το απόγευμα 
της Δευτέρας στα Ανατολικά 
Πυρηναία και καεί σε τρεις 
κοινότητες της Γαλλίας, ανά-
μεσά τους στο παραθαλάσσιο 
θέρετρο Αρζελέ-σιρ-Μερ. 
Υπό το φόβο να κινδυνεύ-

σουν ανθρώπινες ζωές δια-
τάχθηκε εσπευσμένη απομά-
κρυνση 3.000 και πλέον πα-
ραθεριστών από διάφορες κα-
τασκηνώσεις. 
Η πυρκαγιά εξαπλώθηκε σε 

«4.800 στρέμματα σε περια-
στική ζώνη με μεγάλη συγκέ-
ντρωση τουριστών» ανέφεραν 
στο Γαλλικό Πρακτορείο οι 
αρχές της νομαρχίας, διευ-
κρινίζοντας πως οδεύει να 
«οριοθετηθεί αλλά η πλήρης 
κινητοποίηση των πυροσβε-
στών συνεχίζεται».

ΗΒ | Ομοφοβική 
επίθεση

Ομοφοβική επίθεση -όπως 
τη χαρακτήρισε η Μητροπο-
λιτική αστυνομία- δέχθηκαν δύο 
άνδρες στο νότιο Λονδίνο. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με 

τον Guardian, οι δύο άνδρες 
ηλικίας περίπου 20 και 30 
ετών, μαχαιρώθηκαν από 
άγνωστο έξω από νυχτερινό 
κέντρο διασκέδασης στο νότιο 
Λονδίνο. 
Μεταφέρθηκαν στο νοσο-

κομείο, όπου και αργότερα 
πήραν εξιτήριο, με την μη-
τροπολιτική αστυνομία να ανα-
ζητά τον δράστη της επίθεσης, 
τον οποίο αντιμετωπίζει ως 
ομοφοβικό. 
Ο Gary Castle, αρμόδιος 

αξιωματικός της αστυνομίας, 
δήλωσε τα εξής: «Γνωρίζουμε 
πολύ καλά το σοκ που θα 
προκαλέσει αυτή η επίθεση 
στα μέλη της ΛΟΑΤΚΙ+ κοι-
νότητας και θέλουμε να κα-
θησυχάσουμε τους ανθρώ-
πους ότι βρίσκεται σε εξέλιξη 
μια επείγουσα έρευνα για τον 
εντοπισμό του δράστη.

Τουρκία | Πάει για 
νέα θητεία ο Εκρέμ
O δήμαρχος της Κωνστα-

ντινούπολης, Εκρέμ Ιμάμο-
γλου, προβεβλημένο στέλεχος 
του Ρεπουμπλικανικού Λαϊκού 
Κόμματος (CHP), και πιθανός 
μελλοντικός ηγέτης της τουρ-
κικής αντιπολίτευσης, δήλωσε  
ότι θα θέσει υποψηφιότητα 
για μια νέα θητεία ως δήμαρ-
χος της τουρκικής μητρόπολης 
στις δημοτικές εκλογές που 
θα διεξαχθούν τον ερχόμενο 
Μάρτιο. «Όπως έχω πει πολ-
λές φορές: όποιος κερδίζει 
στην Κωνσταντινούπολη κερ-
δίζει και στην Τουρκία», είπε 
σε δημοσιογράφους ο Ιμάμο-
γλου. Ο Ιμάμογλου δεν επι-
λέχθηκε ως αρχηγός της αντι-
πολίτευσης στις εθνικές εκλο-
γές του Μαΐου, αλλά θεωρείται 
ότι θα αποτελέσει τον βασικό 
αντίπαλο του προέδρου Ταγίπ 
Ερντογάν τα επόμενα χρόνια.

ΗΠΑ | Ενα βουνό διώξεις για τον υποψήφιο πρόεδρο Τραμπ, αλλά «βγαίνει κερδισμένος»

Ουκρανία | Παραχώρηση εδαφών στη Μόσχα με αντάλλαγμα ένταξη στο ΝΑΤΟ;

Συλλογή από κατηγορίες και ποινικές 
διώξεις κάνει ο Ντόναλντ Τραμπ, ο οποίος 
διεκδικεί μια νέα θητεία στον Λευκό Οίκο. 
Αργά το βράδυ της Δευτέρας, η Δικαιο-
σύνη της Πολιτείας της Τζόρτζια αποφά-
σισε να του ασκήσει δίωξη για την από-
πειρα αλλοίωσης του αποτελέσματος 
των προεδρικών εκλογών το 2020. 
Πρόκειται για την τέταρτη κατά σειρά 

δίωξη μέσα σε διάστημα πέντε μηνών, 
ύστερα από εκείνες που του ασκήθηκαν 
για την απόπειρα φίμωσης μέσω χρη-
ματισμού της πρώην πορνοστάρ Στόρμι 
Ντάνιελς, την παράνομη παρακράτηση 

απόρρητων κρατικών εγγράφων στην 
κατοικία του στη Φλόριντα και τη συνω-
μοσία με στόχο την ανατροπή του εκλο-
γικού αποτελέσματος του 2020, δίωξη 

που του ασκήθηκε στις αρχές Αυγούστου 
από ομοσπονδιακούς εισαγγελείς στην 
Ουάσινγκτον. 
Στην τελευταία περίπτωση, εκτός από 

τον τέως πρόεδρο των ΗΠΑ, η εισαγγε-
λέας της κομητείας Φούλτον της Τζόρτζια 
άσκησε δίωξη σε άλλα 18 άτομα, ανάμεσά 
τους τον πρώην δικηγόρο του Τραμπ, 
Ράντι Τζουλιάνι, και τον πρώην προσω-
πάρχη του Λευκού Οίκου, Μαρκ Μίντοους. 
Η Γουίλις βασίστηκε σε νόμο της Πολιτείας 
που αφορά τη δράση του οργανωμένου 
εγκλήματος για την απαγγελία των κατη-
γοριών. Εναν νόμο που χρησιμοποιείται 

κυρίως για την άσκηση ποινικών διώξεων 
σε μέλη συμμοριών και προβλέπει την 
επιβολή ποινών φυλάκισης 5 ετών έως 
και 20 ετών. Η κίνηση που «έκαψε» τον 
Τραμπ ήταν το τηλεφώνημα που έκανε 
στις 2 Ιανουαρίου του 2021, τέσσερις 
μέρες πριν από την εισβολή των ακρο-
δεξιών οπαδών του στο Καπιτώλιο, στον 
Ρεπουμπλικανό υπουργό Εσωτερικών 
της Τζόρτζια, Μπραντ Ραφενσπέργκερ, 
ζητώντας του «να του βρει 11.780 ψή-
φους». Οσες του έλειπαν για να ανατρέψει 
υπέρ του το αποτέλεσμα στην Πολιτεία 
όπου βγήκε πρώτος ο Μπάιντεν.

«Μια λύση θα μπορούσε να είναι η παραχώρηση 
εδαφών στη Ρωσία», ώστε να πάρει η Ουκρανία σαν 
αντάλλαγμα μια θέση μέλους στη Συμμαχία, πρότεινε 
στη διάρκεια εκδήλωσης για τον ρωσοουκρανικό πόλεμο 
την Τρίτη, σε πόλη της Νορβηγίας, ο εκτελών χρέη διευ-
θυντή του γραφείου του Γενικού Γραμματέα του ΝΑΤΟ, 
Στιαν Γένσεν. 
Όπως ανέφερε συγκεκριμένα, «η Ουκρανία μπορεί να 

χρειαστεί να συμφωνήσει να παραχωρήσει στη Ρωσία 
μέρος των εδαφών που έχασε κατά τον πόλεμο, αν θέλει 
να ενταχθεί στο ΝΑΤΟ», προκαλώντας την οργισμένη 
αντίδραση του Κιέβου.  
Με μακροσκελή του ανάρτηση στο Twitter, ο σύμβουλος 

του Βολοντίμιρ Ζελένσκι κάνει λόγο για γελοία πρόταση 
και για σκόπιμη «επιλογή ήττας της δημοκρατίας». Ανα-
λυτικά, ο Μιχαήλο Ποντόλιακ αναφέρει: 

«Ανταλλαγή εδαφών με την ομπρέλα του ΝΑΤΟ; Είναι 
γελοίο. Αυτό σημαίνει σκόπιμη επιλογή της ήττας της δη-

μοκρατίας, ενθάρρυνση ενός παγκόσμιου εγκληματία, 
διατήρηση του ρωσικού καθεστώτος, καταστροφή του 
διεθνούς δικαίου και μεταβίβαση του πολέμου σε άλλες 
γενιές. Εξάλλου, γιατί η Ρωσία να εγκαταλείψει οικειοθελώς 
τις προκλήσεις, τα υβρίδια και την παραδοσιακή συμπε-
ριφορά χωρίς να χάσει; 
Προφανώς, αν ο Πούτιν δεν υποστεί μια συντριπτική 

ήττα, το πολιτικό καθεστώς στη Ρωσία δεν αλλάξει και οι 
εγκληματίες πολέμου δεν τιμωρηθούν, ο πόλεμος θα 

επιστρέψει σίγουρα με την όρεξη της Ρωσίας για περισ-
σότερα. Οι προσπάθειες διατήρησης της παγκόσμιας 
τάξης και η εγκαθίδρυση μιας "κακής ειρήνης" μέσω, ας 
είμαστε ειλικρινείς, του θριάμβου του Πούτιν, δε θα 
φέρουν ειρήνη στον κόσμο, αλλά θα φέρουν και ατίμωση 
και πόλεμο. 
Ο Γενς Στόλτενμπεργκ αποφεύγει εδώ και καιρό επι-

φυλακτικά τις ερωτήσεις σχετικά με το τι μπορεί να 
πρέπει να κάνει η Ουκρανία για να τερματίσει τον πόλεμο. 
Η θέση του ήταν σταθερά ότι εναπόκειται στην Ουκρανία 
-και όχι σε τρίτους- να αποφασίσει πώς και πότε θα ξεκι-
νήσουν οι διαπραγματεύσεις με τη Ρωσία. 
Αλλά ενώ ο κ. Γένσεν επανέλαβε αυτή τη γραμμή, 

άφησε υπόνοιες ότι η Ουκρανία μπορεί πράγματι να έχει 
μια οδό στο ΝΑΤΟ. «Υπάρχει σημαντική κίνηση στο 
ζήτημα της μελλοντικής ένταξης της Ουκρανίας στο 
ΝΑΤΟ», δήλωσε. «Είναι προς το συμφέρον όλων να μην 
επαναληφθεί ο πόλεμος».

«ΓΕΛΟΙΑ» ΧΑΡΑΚΤΗ�ΡΙΣΕ ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟ ΚΙΕΒΟ ΠΟΥ ΜΙΛΑ ΓΙΑ ΣΚΟΠΙΜΗ «ΕΠΙΛΟΓΗ� Η�ΤΤΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ»

Σοϊγκού | Σχεδόν εξαντλήθηκαν oι πόροι

«Οι στρατιωτικοί πόροι της Ουκρανίας 
έχουν σχεδόν εξαντληθεί», τόνισε ο Σερ-
γκέι Σοϊγκού σε μια διάσκεψη ασφαλείας 
στη Μόσχα, αναφέροντας ότι το Κίεβο δεν 
κατάφερε να «πετύχει αποτέλεσμα» παρά 
την «πλήρη στήριξη» της Δύσης. 
Ο Ρώσος υπουργός Άμυνας τόνισε ότι 

η στρατιωτική εκστρατεία στην Ουκρανία 
- όπως αποκαλεί η Μόσχα την εισβολή 
της στην Ουκρανία - που βαίνει πλέον 
στον 18ο μήνα, αποδείχθηκε μια «σοβαρή 
δοκιμασία» για τον ρωσικό στρατό, 
ωστόσο σημείωσε ότι η Ρωσία κατάφερε 
να αυξήσει «σημαντικά» την παραγωγή 

τεθωρακισμένων οχημάτων της. 
Συμπλήρωσε ότι τα δυτικά όπλα που 

παραδόθηκαν στο Κίεβο δεν έχουν «κάτι 
μοναδικό» και ότι αυτά δεν είναι άτρωτα 
απέναντι στα ρωσικά όπλα στο πεδίο της 
μάχης. «Είμαστε έτοιμοι να μοιραστούμε 
τις εκτιμήσεις μας για τα αδύναμα σημεία 
του δυτικού εξοπλισμού», δήλωσε ο Ρώ-
σος υπουργός ενώπιον διεθνών στρατιω-
τικών αξιωματούχων, που παρευρέθηκαν 
στη διάσκεψη. 
Ευχαρίστησε τους Ρώσους στρατιώτες 

που, όπως είπε, πολεμούν στο πεδίο της 
μάχης ενάντια στον «νεοναζισμό», ακο-
λουθώντας τη ρητορική του Κρεμλίνου 
που ισχυρίζεται ότι η εισβολή στην Ου-
κρανία στοχεύει στην ανατροπή ενός νε-
οναζιστικού καθεστώτος. 
Στην 11η Διεθνή Διάσκεψη Ασφάλειας 

της Μόσχας, που διοργανώνεται από τον 
ρωσικό στρατό και πραγματοποιείται κο-
ντά στην πρωτεύουσα, επίσημοι καλεσμέ-
νοι είναι πάνω από 800 επισκέπτες από 
76 χώρες, αλλά όχι της Δύσης.

«ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΚΑΤΙ ΤΟ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΤΑ ΟΠΛΑ ΤΗΣ ΔΥΣΗΣ» 

Χαβάη | Φόβοι για εκατοντάδες νεκρούς 

Ο τραγικός απολογισμός των πυρκαγιών 
στη Χαβάη, των πιο πολύνεκρων εδώ και 
πάνω από έναν αιώνα στις ΗΠΑ, έφθασε  
τους 99 νεκρούς και «ενδέχεται να διπλα-
σιαστεί» μέσα στην εβδομάδα, προειδο-
ποίησαν την Δευτέρα οι αρχές της πολι-
τείας, οι οποίες επικρίνονται για τον τρόπο 
με τον οποίο αντιμετώπισαν την ασύλλη-
πτη καταστροφή. 
Σχεδόν μία εβδομάδα μετά, ο κυβερνή-

της της πολιτείας, Τζος Γκριν, ανακοίνωσε  
την Δευτέρα τον εντοπισμό άλλων τριών 
πτωμάτων. «Είναι αδύνατο να μαντέ-
ψουμε» ποιος θα είναι ο τελικός απολογι-
σμός των νεκρών, είπε και ανέφερε πως 

οι αγνοούμενοι ανέρχονται σε 1.300 σε 
αυτό το στάδιο. Ο ίδιος απέδωσε την τρα-
γωδία, εν μέρει, «στην κλιματική αλλαγή». 
Εκατοντάδες άνθρωποι εξακολουθούν 

να αγνοούνται, ενώ τα συνεργεία έχουν 
ακόμα πολύ δρόμο μπροστά τους στα κα-
μένα ερείπια της πόλης Λαχάινα, που σχε-
δόν σβήστηκε από τον χάρτη. Ειδικά εκ-
παιδευμένοι σκύλοι ψάχνουν στα 
αποκαΐδια.  
Τα αίτια εκδήλωσης της πυρκαγιάς πα-

ραμένουν ασαφείς. Το σίγουρο είναι πως 
κατέλαβαν κατοίκους εξαπίνης. Ο Γκριν 
υποστήριξε ότι θα διερευνήσει το καθε-
στώς αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης 
στις πυρκαγιές, αφού οι σειρήνες που εί-
χαν σκοπό να προειδοποιήσουν τους κα-
τοίκους δεν ήχησαν. «Θα μάθουμε σύ-
ντομα αν έκαναν ή όχι αρκετά για να 
ενεργοποιήσουν αυτές τις σειρήνες», είπε. 
Η αστυνομία απηύθυνε έκκληση στους 

συγγενείς αγνοουμένων να υποβληθούν 
σε τεστ DNA, προκειμένου να διευκολυν-
θεί η αναγνώριση των πτωμάτων.

«ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΤΕΙ» ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ ΗΜΕΡΩΝ

Εξαπλώνεται η νέα υποπαραλλαγή «Eris» προκαλώντας προβληματισμό σε επιστήμονες
Τις υγειονομικές αρχές παγκοσμίως προβληματίζει η 

εξάπλωση της νέας υποπαραλλαγής EG.5.1. (Eris) του 
στελέχους Όμικρον, του SARS-CoV-2, την οποία ο Πα-
γκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) χαρακτήρισε ως 
υποπαραλλαγή επιδημιολογικού ενδιαφέροντος. 
Οι επιστήμονες παρακολουθούν την κυκλοφορία της 

στην κοινότητα και η διαπίστωση είναι ότι αυξάνεται με 
γρήγορο ρυθμό. Ήδη κρούσματα της καταγράφονται σε 
51 χώρες. Το αν, όμως, θα προκαλέσει νέο κύμα της 
Covid-19, είναι πολύ νωρίς για να λεχθεί, τονίζουν. Με 
βάση τα έως τώρα δεδομένα, ο κίνδυνος που συνιστά η 
«Eris» για τη δημόσια υγεία είναι χαμηλός.  
Ο κορονοϊός είναι εδώ 
«Η παραλλαγή "Eris" μας υπενθύμισε ότι ο SARS-CoV-

2, οι μεταλλάξεις του και υποπαραλλαγές του, είναι εδώ», 
τονίζει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η πρόεδρος της Ένωσης Νοσοκο-
μειακών Ιατρών Αθήνας-Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) Ματίνα Πα-
γώνη. Προσθέτει ότι δεν υπάρχει ένδειξη ότι προκαλεί 

πιο σοβαρή νόσο, τα συμπτώματά της είναι ήπια και η 
κατάσταση προς το παρόν ελεγχόμενη. Δεν παρατηρείται 
πίεση στο σύστημα υγείας, σημειώνει η κ. Παγώνη. 
Συστήνει ωστόσο, στα άτομα που ανήκουν σε ευάλωτες 

ομάδες (ηλικιωμένοι, πάσχοντες από υποκείμενα νοσή-
ματα) να προσέχουν ιδιαίτερα και να τηρούν τα μέτρα 
ατομικής προστασίας, καθώς διατρέχουν μεγάλο κίνδυνο 
από την αυξημένη κυκλοφορία του ιού στην κοινότητα. 
Την επιστημονική κοινότητα προβληματίζει ιδιαίτερα το 

Φθινόπωρο. Λόγω καλοκαιρινών διακοπών και κλειστών 
σχολείων η εξάπλωσή της «Eris» ίσως επιβραδυνθεί. 
Τον Σεπτέμβριο όμως, όπου οι άνθρωποι θα επιστρέ-
ψουν στις εργασίες τους, θα ανοίξουν τα σχολεία και ο 
κόσμος θα περνά περισσότερο χρόνο σε κλειστούς χώ-
ρους, λόγω της αλλαγής του καιρού, ενδέχεται να κυ-
ριαρχήσει. Όπως ανέφερε η κ. Παγώνη πρέπει να δοθεί 
έμφαση στην ενημέρωσης των πολιτών και ειδικά όσων 
διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο, για την τήρηση των μέ-

τρων προστασίας. 
Η παγκόσμια επίπτωση της νέας υποπαραλλαγής είναι 

περίπου στο 18% των κρουσμάτων. Η EG.5.1 αντιπρο-
σωπεύει ήδη το 20% των ταυτοποιημένων κρουσμάτων 
στην Ασία, το 10% στην Ευρώπη και το 7% στη Βόρειο 
Αμερική. Η νέα παραλλαγή είναι πλέον η δεύτερη πιο 
διαδεδομένη παραλλαγή στο ΗΒ, με ποσοστό 14% και 
τον τελευταίο μήνα η αύξηση της συνοδεύτηκε από αυ-
ξημένη νοσηρότητα στην κοινότητα.

Ο ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΗΝ ΧΑΡΑΚΤΗ�ΡΙΣΕ ΩΣ ΥΠΟΠΑΡΑΛΛΑΓΗ� ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
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Η ταινία «Πίστομα» του Δημητρίου 
Αποστολόπουλου έρχεται σε φεστιβάλ 
του Λονδίνου 

 
Η ταινία «Πίστομα» του σκηνοθέτη & σε-
ναριογράφου, Δημητρίου Αποστολόπου-
λου, επιλέχθηκε από το Λονδρέζικο φε-
στιβάλ κινηματογράφου Lift-Off 
First-Time Filmmakers Showcase 2023 
του Lift-Off Global Network. 
Το Lift-Off Global Network, έχει  έδρα τα 

Pinewood Studios του Λονδίνου, όπου γυ-
ρίστηκαν ταινίες, όπως James Bond, Star 
Wars, Alien 3 και άλλες. 
Ως καλλιτέχνης, ο Δημήτριος Αποστο-

λόπουλος, δημιουργεί ταινίες για να εκ-
φράσει τον εσώτερο εαυτό του και για να 
συνδεθεί σε βαθύτερο πνευματικό επί-
πεδο με το κοινό.  
Λίγα λόγια για την ταινία: 
Ένας άνδρας που έλειπε για χρόνια στον 
πόλεμο, επιστρέφει ξαφνικά στο σπίτι του, 
έχοντας ανακαλύψει ότι η γυναίκα του έχει 
κάνει παιδί με άλλον άνδρα και αποφασίζει 
να εκδικηθεί. 
Βασισμένη στο ομότιτλο διήγημα του 
Κωνσταντίνου Θεοτόκη, η ιστορία επικε-
ντρώνεται στις τρεις πρωταρχικές αρχαι-
οελληνικές έννοιες πεπρωμένο, ύβρις, νέ-
μεσις. Ο αρχέγονος πρώτος φόνος του 
Κάιν φωτίζεται και ζωντανεύει μέσα από 
τον κεντρικό ήρωα της ιστορίας.  
Διευκρίνιση: Για όποιον θέλει να ψηφί-
σει την ταινία, εφόσον έχει την οικονομική 
δυνατότητα, είναι απαραίτητη η αγορά ει-
σιτηρίου των 11 ευρώ στον σύνδεσμο 

https://checkout.liftoff.network/stu-
dents-3-ft-sessions-august-2023/ 

Η ταινία «Πίστομα» { Αγγλικά “Pistoma 
(Face Down)” }  βρίσκεται στην κατηγορία 
Students 3: First-Time Filmmaker 
Sessions August 2023 και η ψηφοφορία 
θα διαρκέσει μέχρι και τη Δευτέρα, 21 Αυ-
γούστου 2023, 20.00, ώρα Ελλάδος. 

 
Σημείωση: 
Να σας διευκρινίσουμε ότι οι συντελε-

στές της ταινίας δεν επωφελούνται από 
το συγκεκριμένο εισιτήριο, όμως η ψήφος 
σας μετράει! 
Για όσους θέλουν να μας υποστηρίξουν, 
ψηφίζοντάς μας, ευχαριστούμε από καρ-
διάς!

Η ταινία μικρού μήκους «Πίστομα» σε φεστιβάλ του Λονδίνου



 11     | Πέμπτη 17 Αυγούστου 2023

Συγκίνηση προκάλεσε η κυκλοφορία του νέου τραγουδιού 
για την Αμμόχωστο «Η πόλη του Ευαγόρα», με αφορμή την 
«μαύρη» επέτειο για την έναρξη της β’ φάσης της τουρκικής ει-
σβολής του ’74, κατά την οποία η Αμμόχωστος έπεσε στα χέρια 
των τουρκικών στρατευμάτων. 
Το τραγούδι, το οποίο κυκλοφόρησε αυτές τις μέρες στο διαδί-

κτυο υπό τη μορφή βίντεοκλιπ, προκάλεσε ρίγη συγκίνησης στους 
Αμμοχωστιανούς ενώ εξασφάλισε εγκωμιαστικά σχόλια από χι-
λιάδες Κυπρίων ανά το παγκόσμιο. 
Μιλώντας στην «Π», ο τραγουδιστής Χριστόφορος Ζήνωνος, 

ανέφερε: «Όταν διά-
βασα τους στίχους του 
τραγουδιού, συγκινή-
θηκα πάρα πολύ, διότι 
κατάγομαι από την 
Αμμόχωστο. Αμέσως 
είπα ότι θα έβαζα όλη 
μου την ψυχή στην 
ερμηνεία αυτού του 
τραγουδιού!» 
Είπε ακόμη ότι «η 

αγάπη μας για την 
πατρίδα, μας δίνει τη 
δύναμη και την 
ώθηση να συνεχί-
σουμε αυτό το έργο 
που αρχίσαμε, ώστε 
να γράψουμε κι άλλα 
τραγούδια προς τιμή 
της!» 
Επίσης, ο Παντελής 

Φιλίππου, ο οποίος έχει ενορχηστρώσει το τραγούδι, μας είπε: 
«Όταν είχα διαβάσει τους στίχους, οι οποίοι με αγνότητα είχαν 
γραφτεί για την αγαπημένη σε όλους μας Αμμόχωστο, τότε είχα 
βάλει στοίχημα με τον εαυτό μου ότι, θα έδινα στους στίχους αυ-
τούς ‘πνοή’ μέσα από τη σύνθεσή μου. Ήθελα να χαρίσω στον 
κόσμο ένα τραγούδι διαχρονικό, το οποίο θα ήθελε να το ακούσει 
ξανά και ξανά και να του θυμίζει τα ωραία εκείνα χρόνια που ζού-
σαμε στη πόλη πριν ακόμα την ‘πατήσει’ ο κατακτητής.  
Θυμάμαι χαρακτηριστικά πριν ακόμα δώσω το τραγούδι να το 

ερμηνεύσει ο Χριστόφορος, κάλεσα 
την κυρία Σόφη να ακούσει ένα μι-
κρό Demo το οποίο είχα ετοιμάσει 
στο στούντιο. Ακούγοντας τους στί-
χους να παίρνουν ‘σάρκα και οστά’ 
είχε συγκινηθεί πάρα πολύ. Τότε, 
κατάλαβα ότι αυτό το τραγούδι θα 
συγκινήσει ευρύτερα τον κόσμο. 
Κάλεσα τότε το Χριστόφορο, φίλο 

και καλό μου συνάδερφο, για να το 
ερμηνεύσει στο στούντιο. 
Μετά το τέλος της ηχογράφησης, 
αποφάσισα να γυριστεί ένα βίντεο 
κλιπ το οποίο θα δείχνει την πόλη 
μας, όπως είναι σήμερα. Όταν είχα 
πλέον πάρει αρκετό υλικό και 
ήμουν έτοιμος να το επεξεργαστώ, 
πλησίαζε η “μαύρη” επέτειος της 
τουρκικής εισβολής και έτσι το τρα-
γούδι ανέβηκε στο διαδίκτυο στην 
πλατφόρμα του YouTube στις 20 
Ιουλίου 2023, ακριβώς 49 χρόνια 
από την πρώτη φάση. 
Το μοντάρισμα του βίντεο, η ηχογράφηση και η επεξεργασία 

του ήχου έγινε από εμένα στο Studio Pro το οποίο διατηρώ στη 
Λεμεσό. 
Οι μελλοντικοί μας στόχοι είναι να αναδείξουμε μέσα από τα 
τραγούδια μας την αγάπη που έχουμε για την πατρίδα μας. 
Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε την εφημερίδα “Παροικιακή” στο 

Λονδίνο, η οποία έχει “αγκαλιάσει” την προσπάθειά μας. 
Τέλος, θα ήθελα να δώσω ένα μήνυμα στον κόσμο. Να αγαπάει 
αγνά την πατρίδα μας. Διότι, χωρίς πατρίδα, δεν έχουμε “ψυχή”. 
Οι αναμνήσεις μας, να γίνουν και πάλι η καθημερινότητά μας και 
το τραγούδι αυτό να ακούγεται και πάλι στα “Άγια Χώματα” της 
Αμμοχώστου μας, όταν θα είναι πλέον ξανά ελεύθερη».

«Η πόλη του Ευαγόρα» | Νέο τραγούδι για την Αμμόχωστο

Η φωτογραφία που λήφθηκε στις 23 Ιουλίου του 1974 από 
τον γνωστό φωτορεπόρτερ Δώρο Παρτασίδη στο βομβαρδι-
σμένο, παραλιακό ξενοδοχείο της Αμμοχώστου «Salaminia To-
wer», απεικονίζει το μέγεθος της τραγωδίας εκείνων των ημε-
ρών, με το θάνατο του νεαρού Γιακουμή στα συντρίμμια του 
ξενοδοχείου. Πρόκειται για τον νεαρό εξάδελφο της Σόφης Αγ-
γελίδου, η οποία έγραψε τους στίχους του τραγουδιού. 

«Κατάγομαι από τον κατεχόμενο Άγιο Γεώργιο Σπαθαρικού. 
Μαύρες μνήμες απο την εισβολή του ‘74 έχουν αποτυπωθεί 
στο μυαλό μου όταν έχασα συγγενείς και φίλους. Έτσι πάντα 
μέσα μου είχα τον πόθο να εκφράσω αυτά τα συναισθήματά 
μου στο χαρτί. Θα συνεχίσω να γράφω στοιχους για την αγά-
πημενη μου πατρίδα!», δήλωσε στην «Π» η κ. Αγγελίδου. 

Εξωγήινα χταπόδια, απανθρακωμένα πτώματα, 
τεμαχισμένες ανθρώπινες σάρκες, σφαγές… και 
πενιές. Κάπως έτσι δίνεις τα συστατικά της κινη-
ματογραφικής συνταγής που λέγεται «Μινόρε». 
Το αχαρτογράφητο [ως προς τα είδη κινηματο-
γράφου που υπηρετεί] δημιούργημα του Κωνστα-
ντίνου Κουτσολιώτα, που εμπνέεται από τις πα-
ραγωγές χαμηλού προϋπολογισμού του 
Ελληνικού κινηματογράφου του ’60 (μελοδράματα 
με μουσικό άξονα… και πολύ ταβέρνα), τις βιντε-
οπαραγωγές της δεκαετίας του ’80 με κοινωνικά 
θέματα αλλά και τις ταινίες gore που για τεχνικούς 
και οικονομικούς λόγους δεν αναπτύχθηκαν στην 
Ελλάδα, θα κάνει σε λίγες μέρες την Ευρωπαϊκή 

του πρεμιέρα στη Λέστερσκουέρ στο Λονδίνο. 
Η ταινία συμπαραγωγής της ΕΡΤ «Μινόρε», στις 

26 Αυγούστου (αλλά και στις 28 σε συμπληρω-
ματική προβολή) θα συναντηθεί με το Λονδρέζικο 
κοινό στο φεστιβάλ «Frightfest». 
Η υπόθεση μας μεταφέρει σε μια καυτή καλο-

καιρινή νύχτα σε ένα παραθαλάσσιο μέρος της 
Ελλάδας, εκεί που η γλετζέδικη πενιά συναντά τα 
κοψίδια. Μια ξαφνική και επιθετική ομίχλη κατε-
βαίνει προς την πόλη, σκιάζοντας και φανερώνο-
ντας μυστικά από άλλη διάσταση. Παράξενα πλά-
σματα αρχίζουν να σφαγιάζουν αθώους στην 
πόλη και να οδηγούν σε τρανς ανθρώπους στον 
υγρό τόπο μέσα από φρικτά και απόκοσμα όνειρα. 
Μια μουσική μπάντα ενώνει τις δυνάμεις της με 
έναν ξένο ναύτη που αναζητά τις ρίζες του (και 
τον ξεροκέφαλο Έλληνα πατέρα του), μια σερβι-
τόρα που ξέρει να φλερτάρει με διακριτικότητα, 
έναν bodybuilder εθισμένο στα αναβολικά και τη 
βία, τη γιαγιά τους που σαν Πυθία βλέπει οράματα, 
μερικούς ντόπιους ανθρώπους της νύχτας και 
έναν νεκροζώντανο ιερέα, για να πολεμήσουν τους 
εξωγήινους εισβολείς. Μπορούν άραγε να σώ-
σουν την πόλη τους από διαγαλαξιακές επιθέσεις 
και μάλιστα σε ελληνικό έδαφος; 
Η Ελληνική πρεμιέρα της ταινίας έχει προγραμ-

ματιστεί για την επόμενη σαιζόν. 
Ανάμεσα στο πλούσιο cast της ταινίας, οι Αντώ-

νης Τσιτσόπουλος (Μαγνητικά Πεδία / Βραβείο 
Ακαδημίας Κινηματογράφου), Χρήστος Κοντο-
γιώργης (Πίσω από τις Θημωνιές – Βραβείο Ακα-
δημίας Κινηματογράφου), Δάφνη Αλεξάντερ 
(Επαφή τέταρτου Τύπου, Ο Αόρατος Συγγραφέας, 
Μπέκετ), Έφη Παπαθεοδώρου (Ένα Μπλου Τζιν 
για τέσσερις, Στο Παρα-Πέντε), Ελευθερία Κόμη 
(Μποέμικη Ψυχή, Λούτον), Μάκης Παπαδημητρά-
τος (Κλέφτες, Τσίου), Χρήστος Κάλλοου (Ένα Σε-
νάριο είναι η Ζωή Μας, Το ρεμάλι της Αθήνας), 
Στέλιος Δημόπουλος (Μήδεια, Invinsible), Απόλ-
λωνας Μπόλλας (Love in Action, 45 τετραγωνικά, 
Όσο Έχω Εσένα), Μελέτης Γεωργιάδης (Το Κακό, 
Τα χρονικά του δρακοφοίνικα: Αδάμαστος), Νε-
φέλη Μαρία Δούκα (Πλατεία Αμερικής, Μαύρο 
Ρόδο, Άγριες Μέλισσες), Κωνσταντίνος Συμσιρής 
(Οικογένεια Ντάρελ, Mediterraneo – Ο Νόμος της 
Θάλασσας), Γιάννης Ζουγανέλης (Το Κλάμα Βγήκε 
από τον Παράδεισο, Ας Περιμένουν οι Γυναίκες, 
Περιπέτεια στο Αιγαίο), Νίκος Μπράβος (Don’t 
read This on A Plane, Bachelor 2) κ.α. Ανάμεσα 
στους ξένους συντελεστές είναι και οι Davide Tucci 
(Napoleon, Βάρβαροι) και Igor Gorewicz (The 
Seeker: The Dark  is Rising). 
Η ταινία έκανε την παγκόσμια πρεμιέρα της κά-
ποιους μήνες πριν στη Βραζιλία και με τον σταθμό 
της στην Αγγλία ανοίγει τη φεστιβαλική της βεντά-
λια. 

Περισσότερες πληροφορίες για την ταινία στο 
link: 
https://www.inkasfilms.com/movie/minore/

Το «Μινόρε», η «Θεοπούλα» και τα εξωγήινα χταπόδια στο Λονδίνο

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ 
Στίχοι: Σόφη Αγγελίδου Κωνσταντίνου 
Ερμηνεύει: Χριστόφορος Ζήνωνος 
Ενορχήστρωση - Μουσική επιμέλεια: Παντελής Φιλίππου 
Μπουζούκι - Μπαγλαμάς: Αλέξανδρος Χαραλάμπους 
Ηχοληψία: Παντελής Φιλίππου 
Η Παραγωγή έγινε στο Studio Pro

ΣΤΙΧΟΙ: Η πόλη του Ευαγόρα 
 
Μες τα γαλάζια σου τα μάτια ροδίζει η αυγή 
Και τα χρυσά σου τα μαλλιά λάμπουν στον ήλιο 
Μα η φωνή σου θλιμένο τραγούδι αντιχεί 
Μες το μικρό το μαγικό σου το βασίλειο  
Η πληγή σου χρόνια τώρα έχει μείνει ανοιχτή 
Έχει χωρίσει στα δύο την καρδιά σου 
Σ΄έχουν ποτίσει της πικροδάφνης το κρασί 
Μ’ αθάνατη θα μείνει η ομορφιά σου  
Πόλη μου αγαπημένη, πόλη πολυπικραμένη 
Πόλη μου αμμολουσμένη , με τα πικρά μου δάκρυα βρεγμένη 
Πόλη μου αγαπημένη, πόλη πολυπικραμένη 
Πόλη μου αμμολουσμένη , με τα πικρά μου δάκρυα βρεγμένη  
Πράσινοι κάμποι, θαλασσοφίλιτη η γη 
Κι ο γαλανός ο ουρανός γλυκό τραγούδι 
Πατρίδα μου στα χνάρια σου ανάσανα παιδί 
Της νοιώτης μοιρωμένο σου λουλούδι  
Έχουν περάσει απο τότε τόσοι δύσκολοι καιροί 
Σαρανταεννιά ολόκληρα είναι χρόνια 
Δεν έχει κλείσει απο τότε ποτέ αυτή η πληγή 
Η ελπίδα είναι μέσα σου αιώνια  
Πόλη λαμπρή του Ευαγόρα, ζω γι΄αυτή την Άγια ώρα 
Που θα σε δω ελευθερωμένη, απ’ τα δεσμά που σ’ έχουνε δεμένη 
Πόλη λαμπρή του Ευαγόρα, ζω γι΄αυτή την Άγια ώρα 
Που θα σε δω ελευθερωμένη, απ’ τα δεσμά που σ’ έχουνε δεμένη 
Πόλη λαμπρή του Ευαγόρα, ζω γι΄αυτή την Άγια ώρα 
Που θα σε δω ελευθερωμένη, απ’ τα δεσμά που σ’ έχουνε δεμένη



Το 1926, σε ένα ταπεινό σπίτι της οδού Βα-
σιλείου Μακεδόνος στη Λεμεσό, μια δράκα 
πρωτοπόρων κομμουνιστών έβαζαν και επί-
σημα τα θεμέλια του Λαϊκού Κινήματος. 
Κλείνουν σήμερα 97 χρόνια ζωής του ΚΚΚ-

ΑΚΕΛ. Στις 14-15 Αυγούστου του 1926, σε ένα 
ταπεινό σπίτι της οδού Βασιλείου Μακεδόνος στη 
Λεμεσό, μια δράκα πρωτοπόρων κομμουνιστών 
έβαζαν και επίσημα τα θεμέλια του Λαϊκού Κινή-
ματος. Το Κομμουνιστικό Κόμμα Κύπρου ήταν 
γέννημα της επίδρασης της Οκτωβριανής Επα-
νάστασης και των νέων οικονομικών και κοινωνι-
κών δεδομένων, με σημαντικότερη την εμφάνιση 
και την ανάπτυξη της εργατικής τάξης ως απόρ-
ροιας της ανάπτυξης του καπιταλισμού στα πρώτα 
χρόνια της βρετανικής αποικιοκρατίας. Αυτή η ερ-
γατική τάξη ζούσε και εργαζόταν κάτω από άθλιες 
συνθήκες άγριας εκμετάλλευσης, ενώ αυξανόταν 
σε αριθμό από το ξεκλήρισμα της φτωχής αγρο-
τιάς. Η καταδυνάστευση του Βρετανού αποικιο-
κράτη συμπλήρωνε την καταπίεση της ντόπιας 
αστικής τάξης, των τοκογλύφων, των τσιφλικάδων 
και της Εκκλησίας.  

Το ιδρυτικό συνέδριο του ΚΚΚ 
Υπήρξε το αποκορύφωμα μιας διαδικασίας που 
είχε αρχίσει στα πρώτα χρόνια της δεκαετίας του 
1920, με την εμφάνιση στην Κύπρο της σοσιαλι-
στικής ιδεολογίας και των πρώτων κομμουνιστι-
κών πυρήνων. Η δράση των κομμουνιστικών πυ-
ρήνων οδήγησε τον Φλεβάρη του 1926 στη 
συνδιάσκεψη στελεχών σε πολύ στενό κύκλο για 
λόγους ασφαλείας, με στόχο τη σύγκληση ιδρυτι-
κού Συνεδρίου. Λίγο αργότερα, τον Ιούλη, φτάνει 
στην Κύπρο από την Ελλάδα και ο Κύπριος Χα-
ράλαμπος Βατυλιώτης (Βάτης) και σε συνεργασία 
με την προϋπάρχουσα ΚΕ του ΚΚΚ ετοιμάζονται 
οι εισηγήσεις και οι θέσεις για το Συνέδριο. Το 
ιστορικό συνέδριο έγινε σε σπίτι που βρέθηκε 
στην οδό Βασιλείου Μακεδόνος 13 και ενοικιά-
στηκε για τους σκοπούς του Συνεδρίου. Λόγω της 
καταδίωξης και για λόγους ασφαλείας αποφασί-
στηκε όπως το Συνέδριο διεξαχθεί τον Δεκαπε-
νταύγουστο, έτσι ώστε, με πρόφαση την εν λόγω 
γιορτή, να μην κινήσει υποψίες η σύναξη των κομ-
μουνιστών. 
Το βράδυ της 14ης Αυγούστου, ξεκίνησε το ιστο-

ρικό ιδρυτικό συνέδριο του ΚΚΚ σε ένα σπίτι που 
δεν διέθετε καν τις αναγκαίες καρέκλες για τους 
συνέδρους. Οι ιστορικοί συμμετέχοντες στο συ-
νέδριο ήταν οι Βάτης, Σκελέας, Λεύκης, Χρ. Σαβ-

βίδης, Χαρ. Σολομωνίδης, Κατίνα Νικολάου-Του-
μάζου, Πλάτωνας Τουμάζου, Κώστας Δράκος, Χρι-
στόδουλος Αρτεμίου, Κλεάνθης Κιουπής, Γιώργος 
Σολιάτης, Χαράλαμπος Σκαπανέας, Κώστας Ερω-
τας, Λεωνίδας Χριστοδουλίδης και Άννινος Γεωρ-
γίου. Στο συνέδριο ως εκπρόσωποι της μαθητικής 
και εργατικής νεολαίας έλαβαν μέρος οι Κυριάκος 
Κουκουλλής, Μάρκος Μαρκουλλής, Γιώργος Σο-
λομωνίδης, Ευστάθιος Ξυναρής, Μ. Μικελλίδης, 
ενώ συμμετείχαν επίσης οι γιατροί Νικολαΐδης και 
Βασιλείου. 
Το συνέδριο ενέκρινε το καταστατικό του κόμ-

ματος και μια σειρά από έγγραφα και εξέλεξε ΚΕ, 
στην ηγεσία της οποίας τέθηκε ο Σκελέας. Οι απο-
φάσεις και οι θέσεις του ΚΚΚ δημοσιοποιήθηκαν 
στον «Νέο Άνθρωπο» μεταξύ 18 Σεπτεμβρίου και 
24 Δεκεμβρίου. Με την ίδρυση του ΚΚΚ, η εργατιά, 
η αγροτιά, η προοδευτική διανόηση και γενικά οι 
εργαζόμενοι εμφανίστηκαν στο ιστορικό προσκή-
νιο ως αυτοτελής πολιτική και κοινωνική δύναμη 
και για πρώτη φορά σήκωσαν κεφάλι και διεκδί-
κησαν τα δικαιώματά τους έναντι στην αποικιο-
κρατία, στην αστική τάξη και στην εθναρχία. 

 
Κόμμα αρχών από την πρώτη στιγμή 
Το ΚΚΚ στόχευε στο ενιαίο αντι-ιμπεριαλιστικό 
μέτωπο με απώτερο σκοπό την ανεξαρτησία της 
Κύπρου. Ως άμεσα πολιτικά αιτήματα το κόμμα 
είχε την καθολική ψηφοφορία, τη δημιουργία πρα-
γματικού Κοινοβουλίου με καθολική ψηφοφορία, 
την κατάργηση του οθωμανικού χρέους, την ελάτ-
τωση των φορολογιών, τη στρατιωτική εκκένωση 
του νησιού, τη δημιουργία ντόπιας πολιτοφυλακής 
και τον τελικό στόχο της εργατο-αγροτικής δημο-
κρατίας της Κύπρου και την είσοδό της στην Ομο-
σπονδία Εργατοαγροτικών Δημοκρατιών της Βαλ-
κανικής. 
Μέσω των υπόλοιπων αποφάσεών του, το ΚΚΚ 

επικύρωσε τις θέσεις του και τα αιτήματά του 
πάνω στα ζητήματα που αφορούσαν το εργατικό 
και το αγροτικό κίνημα. 
Κάποια από αυτά ήταν η ελευθερία οργανώσεως 

και η αναγνώριση όλων των Εργατικών Σωμα-
τείων χωρίς φορολογία, το οκτάωρο, η αποζη-
μίωση ή ιατρική περίθαλψη από τις εταιρείες προς 
τους εργάτες που καθίστανται ανίκανοι προς ερ-
γασία λόγω ατυχήματος εν ώρα εργασίας και ανά-
λογη αποζημίωση προς τις οικογένειές τους σε 
περίπτωση θανάτου, η αποζημίωση στους υπαλ-
λήλους και εργάτες που απολύονται χωρίς λόγο, 

η ίδρυση Κυβερνητικής Επαγγελματικής Σχολής 
προς δωρεάν φοίτηση των φτωχών και η ίδρυση 
Ταμείου Περιθάλψεως προς αποζημίωση ή ια-
τρική περίθαλψη των εργατών σε περίπτωση ατυ-
χήματος εν ώρα εργασίας. Για τα εισοδήματα του 
Ταμείου Περιθάλψεως προτείνουν φορολογία επί 
των νέων κτιρίων που η αξία τους υπερβαίνει τις 
500 στερλίνες, φορολογία επί των σιγαροποι-
ητικών μηχανών, φορολογία επί των εισαγόμενων 
έτοιμων ενδυμάτων, υποδημάτων και διαφόρων 
άλλων αντικειμένων που κατασκευάζονται και 
στην Κύπρο και φορολογία επί των δημοσίων θε-
αμάτων. 
Άλλα αιτήματα ήταν η προστασία των εργαζό-

μενων γυναικών και των ανήλικων παιδιών, η κα-
τάργηση της φορολογίας επί των ειδών πρώτης 
ανάγκης, η αντικατάστασή της με φορολογία επί 
του κεφαλαίου, η κατάργηση του φόρου υποτε-
λείας, η ειδική νομοθεσία για την προστασία των 
εργατών στα μεταλλεία, η επιβολή φορολογίας 
επί των εξαγόμενων μεταλλευμάτων και ο τερμα-
τισμός της καταδίωξης από την Αστυνομία. 
Στο αγροτικό ζήτημα το ΚΚΚ ζητούσε ίδρυση 

γεωργικής τράπεζας, απαλλοτρίωση της εκκλη-
σιαστικής περιουσίας προς χάριν των ακτημόνων, 
κατάργηση της δεκάτης και την αντικατάστασή 
της με φόρο εισοδήματος, προστασία της κτηνο-
τροφίας με παραχώρηση δασικών περιοχών, κα-
τάργηση των αγροτικών χρεών κ.τ.λ. 

 
Από το ΚΚΚ στο ΑΚΕΛ 
Το ΚΚΚ στα επόμενα χρόνια κάτω από σκληρές 

συνθήκες παρανομίας και καταδίωξης συνεχίζει 
να αγωνίζεται για τον κυπριακό λαό, με κύρια 
προμετωπίδα το ενιαίο μέτωπο, άσχετα από 
εθνική και θρησκευτική καταγωγή. Παρά τη μικρή 

δύναμη του ΚΚΚ, η αποικιοκρατία φοβάται το κομ-
μουνιστικό κίνημα και με την ευκαιρία των Οκτω-
βριανών το 1931 εξορίζει τον Γ.Γ. του Κόμματος 
Βάτη και τον Β.Γ.Γ. Σκελέα. Ακόμα και στα σκληρά 
χρόνια της Παλμεροκρατίας, όταν η ενωτική Δεξιά 
έσκυψε το κεφάλι και συνεργάστηκε με τους Βρε-
τανούς, η μόνη αντιαποικιακή φωνή ήταν οι πα-
ράνομοι πρωτοπόροι κομμουνιστές. 
Πέραν της δράσης τους στην Κύπρο, οι κομ-

μουνιστές μετανάστες από Αγγλία και Βόρεια Αμε-
ρική έδωσαν και μαθήματα διεθνισμού με τη συμ-
μετοχή τους στις Διεθνείς Ταξιαρχίες στο πλευρό 
της δημοκρατικής Ισπανίας στον εμφύλιο πόλεμο. 
Περίπου 59 Κύπριοι κομμουνιστές πολέμησαν το 
φασισμό του Φράνκο, συμπεριλαμβανομένου του 
μετέπειτα ιστορικού ηγέτη του ΑΚΕΛ Εζεκία Πα-
παϊωάννου, ενώ τουλάχιστον 19 από αυτούς άφη-
σαν την τελευταία τους πνοή στα πεδία της μάχης 
στην Ισπανία. 
Η χαλάρωση των δικτατορικών μέτρων με την 

έναρξη του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου έδωσε τη δυ-
νατότητα στους κομμουνιστές να ιδρύσουν με 
άλλα δημοκρατικά στοιχεία το ΑΚΕΛ το 1941 για 
νόμιμη δράση. Τα δύο κόμματα συνυπήρχαν μέχρι 
και το 1944, το ένα στην παρανομία και το άλλο 
στη νομιμότητα. Το 1944 πάρθηκε η απόφαση 
για τη διάλυση του ΚΚΚ και το ΑΚΕΛ έμεινε ο μό-
νος και αδιαμφισβήτητος καθοδηγητής των εργα-
ζομένων στους αγώνες τους, συμβάλλοντας τα 
μέγιστα σε όλες τις κατακτήσεις των εργαζομένων 
και του λαού μας. Το ΚΚΚ-ΑΚΕΛ ως επαναστατικό 
κόμμα της εργατικής τάξης και η ταξική δύναμη 
διεκδίκησης ήταν και είναι η ελπίδα του τόπου και 
ο υπερασπιστής των συμφερόντων των εργαζο-
μένων και των λαϊκών μαζών. Για επανένωση και 
κοινωνική απελευθέρωση.
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Όπως επισημαίνεται σε σχετική διακή-
ρυξη με αφορμή τη συμπλήρωση 97 
χρόνων από την ίδρυσή του, το ΚΚΚ-
ΑΚΕΛ αναμετρήθηκε με κάθε είδους 
εχθρούς και δοκιμασίες. Κατάφερε όχι 
μόνο να αντεπεξέλθει, αλλά και να εδραι-
ωθεί ως πρωταγωνιστική πολιτική δύ-
ναμη γιατί είχε την ικανότητα και την 
τόλμη που επιτάσσει η ιδεολογία του: να 
αλλάζει και να ανανεώνεται, να διορθώ-
νει λάθη και αδυναμίες, να βρίσκει νέες 
μορφές οργάνωσης και δράσης, να δέ-
νεται με τον κόσμο της δουλειάς και να 
ανοίγεται σε όλο το λαό, να ενώνει τους 
αγώνες του σήμερα με το όραμα για το 
αύριο. Μπροστά στο ορόσημο του Κα-
ταστατικού Συνεδρίου του ερχόμενου 
Νοεμβρίου και τις διπλές εκλογές του 
2024, το ΑΚΕΛ απευθύνει κάλεσμα στα 
χιλιάδες μέλη του για συλλογική σκέψη 
και συλλογικές αποφάσεις που θα ανοί-
ξουν μια νέα εποχή για το ΑΚΕΛ και το 
Λαϊκό Κίνημα, μια εποχή ανόδου και νι-
κηφόρων αγώνων. 

«Ταυτόχρονα, απευθύνουμε ευρύτερα 

στον προοδευτικό κόσμο της Κύπρου 
κάλεσμα για διάλογο για να κτίσουμε μαζί 
την προοδευτική συμμαχία που θα αλ-
λάξει τους συσχετισμούς και τα πράγματα 
στον τόπο μας. Το ΑΚΕΛ αποτείνει σε-
βασμό στους πρωτοπόρους και ηρωι-
κούς κομμουνιστές και κομμουνίστριες με 
αγώνες για το σήμερα και το αύριο του 
λαού και της πατρίδας μας. Προχωρεί με 
τόλμη, αποφασιστικότητα και αισιοδοξία. 
Με την ορμή της Ιστορίας μας. Με το 
βλέμμα στο μέλλον».

Νέα εποχή για το ΑΚΕΛ | Ορόσημο 
το Καταστατικό Συνέδριο 
και οι διπλές 
εκλογές του 2024 «Η 14η Αυγούστου συμπληρώνει τις μαύρες επετείους 

της τραγωδίας του 1974 που αιματοκύλησε τον λαό μας 
και διχοτόμησε την πατρίδα μας. Το ΑΚΕΛ αποτείνει φόρο 
τιμής και σεβασμού στα παιδιά της Κύπρου που θυσιά-
στηκαν τον Αύγουστο του 1974 στην άνιση μάχη απέναντι 
στους εισβολείς. Στεκόμαστε δίπλα στους παθόντες του 
1974, στους τραυματίες και τους ανάπηρους, στις βιασθεί-
σες γυναίκες, στους συγγενείς των πεσόντων και των αγνο-
ουμένων, στον προσφυγικό κόσμο και στους εγκλωβισμέ-
νους μας που σηκώνουν το βάρος της κατοχής. 
Σήμερα ο κυπριακός λαός θυμάται ότι η Τουρκία, πατώ-

ντας πάνω στην προδοσία του πραξικοπήματος και με τις 
ευλογίες ΗΠΑ-ΝΑΤΟ, προχώρησε στη δεύτερη φάση της 
εισβολής, αφού πρώτα οδήγησε, με τις απαράδεκτες αξιώ-
σεις της, τη Διάσκεψη της Γενεύης σε κατάρρευση. Με τη 
δεύτερη εισβολή, η Τουρκία κατέλαβε το 37% του εδάφους 
της Κυπριακής Δημοκρατίας και ολοκλήρωσε τον βίαιο δια-
χωρισμό των δύο κοινοτήτων. Προσφυγιά, θάνατο, βια-
σμούς και καταστροφή έσπειρε ο Αττίλας από όπου προ-
έλασε εκείνες τις μέρες κι έγινε συνώνυμο της 
βαρβαρότητας. Ο λαός μας θυμάται επίσης ότι η προδοσία 
των χουντικών και εοκαβητατζήδων συνεχίστηκε και κατά 
τη δεύτερη φάση της εισβολής αφού με εντολές τους εγκα-
ταλείφθηκε η πόλη της Αμμοχώστου και παραδόθηκε αμα-
χητί στον τουρκικό στρατό. Εγκληματικές είναι οι ευθύνες 
τους και για το γεγονός ότι αντί να βρίσκονται στα πεδία 
των μαχών απέναντι στους εισβολείς, επιδόθηκαν σε σφα-

γές αιχμαλώτων και γυναικόπαιδων Τουρκοκυπρίων στα 
μετόπισθεν. 
Η 49η επέτειος της β΄ φάσης της τουρκικής εισβολής 
βρίσκει την κατοχική δύναμη να προχωρεί σε νέα τετελε-
σμένα σε βάρος της Αμμοχώστου και ολόκληρης της Κύ-
πρου. Το ΑΚΕΛ δεν θα κουραστεί να επαναλαμβάνει ότι η 
πορεία των πραγμάτων στο Κυπριακό είναι ανησυχητική 
κι επικίνδυνη. 
Τυχόν οριστικοποίηση της διχοτόμησης σημαίνει ένα νέο 

κύκλο δεινών και περιπετειών για ολόκληρο τον κυπριακό 
λαό, Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους. Το ΑΚΕΛ ου-
δέποτε θα συμβιβαστεί με το διχοτομικό στάτους-κβο ή με 
διχοτομικές λύσεις. Για εμάς ο μόνος δρόμος για να ανα-
τραπεί αυτή η ολέθρια πορεία είναι η λύση του Κυπριακού 
στη βάση διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας με πολιτική 
ισότητα και για αυτό επιμένουμε στην ανάγκη επανέναρξης 
των συνομιλιών, από το σημείο που διακόπηκαν το 2017, 
στη βάση του Πλαισίου Γκουτέρες και του συνόλου του 
διαπραγματευτικού κεκτημένου. Αυτός είναι ο πιο αποτε-
λεσματικός τρόπος να ακυρωθούν οι αξιώσεις Ερντογάν-
Τατάρ για κυριαρχική ισότητα και λύση δύο κρατών.» 

 
Το ΑΚΕΛ πραγματοποίησε συμβολική εκδήλωση καταδί-

κης της εισβολής, στο Μνημείο Πεσόντων και Αγνοουμένων 
στη Δερύνεια, στις 14 Αυγούστου 2023 (σχετική είδηση 
σελ 6).

Ανακοίνωση του ΑΚΕΛ για τη 49η «μάυρη» 
επέτειο της β΄ φάσης της τουρκικής εισβολής

97 χρόνια αγώνων του ΑΚΕΛ 
για τον τόπο και το λαό μας
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Το έχετε ακούσει πολλές φο-
ρές, το έχετε διαβάσει πάρα-
πολλές φορές και το έχετε συ-
νειδητοποιήσει και πιστέψει!  
«Τα καλύτερα πράγματα στη 
ζωή είναι δωρεάν!» Σίγουρα εί-
ναι! Ποια θεωρεί ο κάθε ένας 
«καλύτερα πράγματα στη ζωή 
του», ο ίδιος γνωρίζει  αλλά για 
τους περισσότερους ανθρώ-

πους, αυτούς  που δεν ζητάτε πολλά από τη 
ζωή, κάποια απλά πράγματα αρκούν για να τους 
κάνουν ευτυχισμένους, χαρούμενους, ώστε να 
νοιώθουν τυχεροί που μπορούν να τα έχουν, να 
τα ζουν και να τα απολαμβάνουν! 
Μήπως ανήκετε κι εσείς σε  μια από αυτές τις 

κατηγορίες; Αν ναι… τότε συνειδητοποιήστε ότι  
είστε όχι μόνο οι πιο τυχεροί άνθρωποι στον κό-
σμο αλλά… οι θεοτύχεροι! 
Πριν αρχίσετε να αναρωτιέστε και να ξύνετε το 

κεφάλι σας με απορία, σκεφτείτε όλα εκείνα τα 
αγαθά που δεν αγοράζονται με χρήματα, αλλά 
χωρίς αυτά δεν θα μπορούσατε να ζήσετε. 
Υπάρχουν πολλά πράγματα, αλλά ας μείνουμε 
στα πιο σημαντικά, που κανένας «φουσκωμέ-
νος» τραπεζικός λογαριασμός δεν μπορεί να 
σας εξασφαλίσει. 
Αγκαλιές 
Αν και έχουμε ξαναμιλήσει για την αγκαλιά πάλι 

την αναφέρω γιατί νομίζω  πρέπει να παραδε-
χτούμε ότι τίποτα δεν συγκρίνεται με μία ζεστή 
αγκαλιά από κάποιο αγαπημένο μας πρόσωπο. 
Οι αγκαλιές, προσφέρουν αυτό το όμορφο συ-
ναίσθημα…  Ακόμη συμβάλλουν στη μείωση της 
αρτηριακής πίεσης και ενισχύουν την καλή λει-
τουργία της καρδιάς. Δεν είναι και λίγα, αν ανα-
λογιστείτε, ότι είναι μία μικρή και δωρεάν χειρο-
νομία. 
Φίλοι και οικογένεια 

Τα αγαπημένα πρόσωπα έχουν ανεκτίμητη 
αξία και δεν κοστίζουν τίποτε, εκτός αν χρειαστεί 
να τους κεράσετε που και που κανέναν καφέ ή 
να τους κάνετε ένα τραπέζι, αλλά και πάλι είναι 
μικρό το τίμημα σε σχέση με αυτά που προσφέ-
ρουν. Η φιλία αυξάνει το προσδόκιμο ζωής και 
βελτιώνει τη διάθεση. Οι φίλοι είναι καλύτεροι κι 
από τους συγγενείς μας. Το έχουμε κι αυτό πει 
πολλές φορές νομίζω. 
Χαμόγελα 
Λένε ότι όσο περισσότερο χαμογελάς, τόσο 

μεγαλύτερη χαρά νιώθεις και όχι άδικα. Ακόμη 
και οι άνθρωποι  που παίρνουν χαμόγελα από 
αγνώστους νοιώθουν κοινωνική σύνδεση με 
τους γύρω τους πόσο μάλλον αυτοί που παίρ-
νουν αληθινά χαμόγελα από τους γνωστούς, 
συγγενείς και φίλους πάνω σε μόνιμη βάση. 
Δώσε χαμόγελα και πάρε κι εσύ. Με ένα και 
μόνο χαμόγελο ανοίγει η καρδιά μας. 
Ύπνος 
Η ευτυχία κρύβεται και σε  έναν καλό βραδινό 
ύπνο. Πόσο τυχερός είναι ο άνθρωπος που μό-
λις ακουμπήσει το κεφάλι του στο μαξιλάρι κοι-
μάται! Φαντάζομαι να μπορέσατε σε κάποια στι-
γμή της ζωής σας να κοιμηθείτε αμέσως. 
Εύχομαι να έχετε νιώσει πραγματικά αυτό το 
υπέροχο συναίσθημα όταν ανεβαίνετε στο άνετο 
κρεβάτι σας και βυθίζεστε στον ύπνο. Οι επι-

πτώσεις μπορεί να είναι σοβαρές στο σώμα και 
το μυαλό, εάν δε λαμβάνει το σωστό ύπνο. Γκρί-
νια, κακοκεφιά, κούραση, νεύρα, μη αποδοτικό-
τητα σε ό,τι κάνετε και γενικά χάλια! 
Γέλιο 
Πώς γίνεται να μη νιώσει κανείς υπέροχα όταν 

γελάει με την ψυχή του; Να γελάει και να τρέ-
χουνε τα δάκριά του από το πολύ γέλειο. Πέρα 
από τα ψυχολογικά οφέλη του γέλιου, έχει και 
πολλά θετικά στην υγεία. Το γέλιο ενισχύει τη 
μνήμη και μειώνει το στρες. Γελάτε όσο μπορείτε 
ώστε να σας ρωτάει η γειτόνισσα τι έγινε… 
Χαρούμενες αναμνήσεις 
Όταν τα πράγματα δυσκολεύουν, οι άνθρωποι 

συνηθίζουν να θυμούνται όλες τις ευχάριστες 
αναμνήσεις του παρελθόντος. Η νοσταλγία είναι 
μία διαδικασία του μυαλού που όλοι οι άνθρωποι 
καλό θα ήταν να αποδεχτούν. Μειώνει τη μοναξιά 
και ρίχνει τα επίπεδα άγχους. Πολλές φορές αν 
πιάσετε το εαυτό σας να λέει: Θυμάστε αυτό κι 
αυτό … λες «ρε παιδί μου, της μαμάς μου μοιάζω 
ή της γιαγιάς μου». Άρα γέρασα… Όμως μην το 
παίρνετε έτσι. Οι χαρούμενες στιγμές που ζή-
σαμε μας βοηθούν πολύ στο τώρα που ζούμε! 
Αγάπη 
Το να νιώθει κανείς ότι είναι αποδεκτός και ότι 

οι γύρω του τον αγαπούν είναι σημαντικό για τη 
συναισθηματική του υγεία. Η αγάπη μας κάνει 
πιο χαρούμενος, ενισχύει το ανοσοποιητικό μας 
σύστημα και βελτιώνουν την υγεία της καρδιάς. 
Κι όλα αυτά αξιόλογα πράγματα όπως είπαμε 
είναι δωρεάν και δεν μπορείς να τα ανταλλάξεις 
με όλο το χρυσάφι του κόσμου, με όλα τα διαμά-
ντια του κόσμου, με όλα… του κόσμου! 
Αγκαλιαστείτε με τους δικούς σας ανθρώπους,  
τους φίλους και την οικογένεια σας, θυμηθείτε 
ότι χαρούμενο και ευχάριστο ζήσατε, γελάστε, 
κοιμηθείτε, χαμογελάστε και πάνω από όλα…
να αγαπάτε πολύ! 

Τα καλύτερα πράγματα στη ζωή είναι δωρεάν

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Κάθε Αύγουστο θυμάμαι και 
ταξιδεύω στις μνήμες του πα-
ρελθόντος. Αναπολώ τα παλιά, 
σκέφτομαι, κλαίω, κάνω ευχές 
και ελπίζω. 
Έχουν περάσει ήδη 49 χρόνια, 

και τίποτα δεν έγινε. Η ιστορία είναι εκεί. Δεν 
αλλάζει με τίποτα. Τα μόνα που αλλάζουν είναι οι 
άνθρωποι. Φεύγουν οι πιο παλιοί, και έρχονται 
οι νέοι που δυστυχώς λυπάμαι που το λέω, αλλά 
δεν ασχολούνται και πολύ με το καυτό θέμα της 
εισβολής και κατοχής του μικρού μας νησιού για 
τα τελευταία 49 χρόνια. 
Ο Τουρκικός εισβολέας επιχειρεί να φέρει τετε-

λεσμένα γεγονότα, και απειλεί να εισβάλει για 
ακόμα μία φορά σε ολόκληρη την πόλη της Αμ-
μοχώστου. Τα κάνει όλα αυτά και η διεθνής ορ-
γανισμοί αδυνατούν να την σταματήσουν. 
Με αφορμή μια δημοσίευση στα μέσα μαζικής 

επικοινωνίας, θυμήθηκα όταν τότε που άνοιξαν 
τα σύνορα και πήγα για πρώτη φορά στο κατε-
χόμενο χωριό μου το Συγχαρί, έτσι από περιέργεια 
να δω το πατρικό μου σπίτι. 
Πήραμε και τη μητέρα μας μαζί για να δει και 
αυτή το σπίτι όπου έζησε τα πιο σημαντικά 
χρόνια της ζωής της. Εκεί μας γέννησε, εκεί μας 
μεγάλωσαν με τον πατέρα μου, εκεί αφήσανε 
όλα τα υπάρχοντα τους, και τράβηξαν για το 
άγνωστο ταξίδι της προσφυγιάς. 
Δυστυχώς έφυγαν και οι δύο με τον καημό του 
γυρισμού.  
Μετά δυσκολίας την πείσαμε  με τον αδελφό 

μου να πάει μαζί μας. Τα καταφέραμε όμως. 
Φτάσαμε στο χωριό μας μετά από είκοσι τέσσερα 
χρόνια και η αγωνία που θα βλέπαμε το σπίτι 
μας ήταν εμφανής στα πρόσωπα όλων μας. Πε-
ράσαμε από τα σύνορα, φτάνοντας στο τουρκο-
κυπριακό χωριό Χαμήτ Μάνδρες και από εκεί 
διακρίναμε τα σπίτια του χωριού μας. 
Μόλις μπήκαμε στο χωριό είδαμε στα δεξιά 
μας το σπίτι συγγενικής οικογένειας και σταμα-
τήσαμε για να το δούμε από έξω. Η συγκίνηση 
ήταν μεγάλη και ξανά μπήκαμε στο αυτοκίνητο 
συνεχίζοντας λίγο πιο πάνω όπου σταματήσαμε 
ακριβώς έξω από το σπίτι μας.  
Κατεβήκαμε, και πλησιάσαμε την είσοδο του 

σπιτιού που ήταν ανοιχτή. Μας είδε κάποιος και 
ήρθε να μας ρωτήσει … τι ψάχνουμε.  

«Η κυρία είναι η μάνα μας.» του είπα.  

«Ήρθαμε απλά να δούμε το σπίτι μας. Εδώ 
γεννηθήκαμε και μεγαλώσαμε.» 

«Το σπίτι είναι δικό μας.» Μας είπε. «Το κάναμε 
ξυλουργείο. Να ζήσουμε και εμείς.» 
Να μπούμε να το δούμε λίγο; 
«Λυπάμαι. Οι άνθρωποι δουλεύουν. Δεν μπο-

ρείτε.» 
Και η μητέρα. «Πάμε γιε μου. Αφήστε τα πλά-

σματα να κάνουν τη δουλειά τους!» 
 Αυτή ήταν και η τελευταία φορά που η μάνα 

μας είδε το σπίτι εκεί που μας γέννησε.  
Πήραμε τον δρόμο του γυρισμού, όμως στο 

γυρισμό σταματήσαμε ξανά στο συγγενικό σπίτι 
ίσως και μας ανοίξουν…ίσως και μας καλοδε-
χθούν. 
Φωνάξαμε και αναμέναμε. Στο άκουσμα της 

φωνής μας βγήκε μια κυρία η οποία ούτε μας 
έδωσε χρόνο να της εξηγήσουμε.  

«Άτε… Γιάλλα…» μας είπε.... «φύγετε. Αφήστε 
μας ήσυχους. Οι δικοί σας εσκοτώσαν τους 
δικούς μας τζιαι έπιασαν τα σπίθκια μας. Τι θέλετε 
που λλόου μας γιαού. Φύγετε!»   
Και δίχως απάντηση πήγαμε προς το αυτοκίνητο. 
Πριν φτάσουμε μας πρόλαβε ένας άντρας και δί-
χως πολλές κουβέντες μας λέει: «Ξέρετε… τούτη 
η γυναίκα έχασεν ούλην την οικογένεια της το 74 
όταν έγινε το πραξικόπημα. Οι Εοκαβητατζίες 
εσκοτώσαν τους δικούς της.»   
Τι μπορείς να πεις σε αυτή την γυναίκα.  
Κατεβάσαμε το κεφάλι και φύγαμε αισθανόμενοι 

ντροπή για τα όσα ακούσαμε για τα κατορθώματα 
των « δικών μας» …Εοκαβητατζίδων!  
Τι να σκεφτεί κανείς αλήθεια. Ποιοι αδίκησαν 
ποιους, ποιοι έκλεψαν ποιους, και τι να πρώτο 
θυμηθούμε, και τι να πρώτο κλάψουμε!  

- Την Αμμόχωστο που την χάσαμε στις 14 Αυ-
γούστου το 1974,  

-Τον άδικο χαμό των επιβατών της αεροπορικής 

τραγωδίας του Ήλιος,  
-Η τον άδικο χαμό των 85 Τουρκοκύπριων, 
άδικα σκοτωμένων από τους «δικούς μας» Εο-
καβιτατζίδες στις 14 Αυγούστου το 1974. 

- Και όλα αυτά στο μικρό μας νησί. Το νησί της 
Αφροδίτης. Την Κύπρο την θαλασσοφίλητη!  
Τι να πρωτοπείς  και τι να πρώτο κρίνεις!  
Μου θυμίζουν όλα τούτα ένα φαύλο κύκλο. 

Πράξεις που έγιναν για να μας γίνουν μαθήματα 
που θα μας βοηθούσαν ίσως να βρούμε λύση 
στα προβλήματα που αντιμετώπιζε η κοινωνία 
εκείνων των ημερών.  
Σήμερα και πάλι θυμούμαστε, ελπίζουμε, και 
αναμένουμε ίσως και γίνει κάτι που θα φέρει την 
πολυπόθητη λύση. Την λύση που θα δίνει το δι-
καίωμα στους νόμιμους κατοίκους των κατεχο-
μένων χωριών και πόλεων μας να διεκδικήσουν 
τα ανθρώπινα δικαιώματα τους.  
Να αποφασίσουν οι ίδιοι για το τι θα κάνουν. 

Τουλάχιστο να έχουν το δικαίωμα να αποφασίσουν 
για το μέλλον  των δικών τους περιουσιών.  
Η ιστορία είναι εκεί. Γράφτηκε και δεν ξεγράφεται!  
Προς Θεού σεβασμό στους αδικοχαμένους.  Αι-
ώνια των η μνήμη! 
Πως μπορεί όμως να συνεχίζει η ανθρωπότητα 

να κάνει τα ίδια λάθη. Πως μπορούν οι άνθρωποι  
να φανατίζονται,  και πως μπορούν οι ένοχοι να 
κρύβονται και να υπάρχει παντού αδικία και εκμε-
τάλλευση; 
Με αυτές τις αναφορές μου ήθελα να επισημάνω 
γεγονότα που συμβαίνουν ταυτόχρονα σε συ-
γκεκριμένες ημερομηνίες, και καμιά φορά δυστυ-
χώς τα αγνοούμε για τους δικούς μας λόγους και 
τα δικά μας συμφέροντα!  

 Ποιο από τα πιο πάνω που ανάφερα θα πρέπει 
να παραγνωρίσω; 

-Την Αμμόχωστο που καταπατεί ο Αττίλας για 
49 τόσα χρόνια; 

- Την αεροπορική τραγωδία του Ήλιος  που 
ακόμα οι συγγενείς των θυμάτων δεν έχουν βρει 
το δίκιο τους;  

- Ή την δολοφονία των 85 Τουρκοκύπριων από 
την Τόχνη που δολοφόνησαν οι «δικοί μας» Εο-
καβητατζίδες; 
Απομένει στον κάθε ένα από εσάς αγαπητοί 
μου αναγνώστες να προβληματιστείτε και να 
ενεργήσετε ανάλογα. 
Τα παθήματα…. Ας γίνουν μαθήματα! 

Του Βασίλη 
Παναγή

Κάθε Αύγουστο θυμάμαι! 

Πενήντα εννέα χρόνια πέρασαν από τον Αύ-
γουστο του 1964, όταν η Τουρκία στην πρώτη 
στρατιωτική της επέµβαση στην Κύπρο βοµβάρ-
διζε αδιακρίτως µε βόµβες Ναπάλµ την ηρωική 
Τηλλυρία προκαλώντας δεκάδες θύµατα, πολλά 
από αυτά ανάµεσα στον άµαχο πληθυσµό. […] 
Τα στρατευµένα παιδιά, της νεοσύστατης τότε 

εθνοφρουράς, πολέµησαν µε απαράµιλλο 
ηρωισµό. Νεοσύλλεκτοι στρατιώτες µόλις 20-
30 ηµερών πολέµησαν µε ορµή, αυτοθυσία και 
γενναιότητα. Κάτω από φοβερά αντίξοες συν-
θήκες, νηστικοί και διψασµένοι, καταλάµβαναν 
ισχυρότατες στρατιωτικές θέσεις τις οποίες δια-
τηρούσαν και µετά τις επιθέσεις της τουρκικής 
αεροπορίας. Περισσότερα από 60 τουρκικά αε-
ροπλάνα εξόρµησαν εναντίον των βορείων 
ακτών µας από την Πόλη ως τη Μόρφου και 
βοµβάρδισαν µε αµερικανικές βόµβες ναπάλµ 
χωριά και άµαχο πληθυσµό. Κατέκαψαν την 
ιερή γη της Τηλλυρίας, σκόρπισαν φωτιά και 
θάνατο, αλλά ο πολιτικός και στρατιωτικός 
στόχος της Τουρκίας για εισβολή και διχοτόµηση 
µαταιώθηκε. 
Απλοί άνθρωποι του µόχθου µετατράπηκαν 
από τη µια στιγµή στην άλλη σε φύλακες νέων 
Θερµοπυλών, για να µην περάσει ο νέος επι-
δροµέας. Άντρες, γυναίκες, ακόµα και έφηβοι 
έτρεξαν τότε να συνδράµουν τους στρατευµένους 
ήρωές µας που δρασκελούσαν νικηφόρα τα 
υψώµατα στο Λωρόβουνο, τη Μανσούρα, το 
Ακόνι, το Μοσφίλι. Το φρόνηµα έµεινε όρθιο κι 
όταν ακόµα η τουρκική αεροπορία χτύπησε µε 
πρωτοφανή βαρβαρότητα τα χωριά και τον 
άµαχο πληθυσµό της Τηλλυρίας µε ρουκέτες, 
πολυβόλα και εµπρηστικές βόµβες. Μπορεί η 
γη της Τηλλυρίας να κατακάηκε, αλλά ο επίδοξος 
εισβολέας δεν πέρασε. […] 
Αντικρίζοντας τις διακοινοτικές ταραχές του 

1963-64 από την ιστορική απόσταση έξι σχεδόν 
δεκαετιών, δεν υπάρχει πλέον καµιά αµφιβολία 
ότι οργανώθηκαν από την Τουρκία για να προ-
ωθήσει το στόχο της διχοτόµησης. Αιχµή του 
δόρατος της µακρόχρονης πολιτικής της Τουρκίας 
για προσάρτηση της Κύπρου ήταν αναµφίβολα 
η τροµοκρατική οργάνωση ΤΜΤ, η οποία ιδρύ-
θηκε στην Άγκυρα από πρώην αξιωµατικούς 
του τουρκικού στρατού. Με δολοφονίες προ-
οδευτικών Τουρκοκυπρίων που επιθυµούσαν 
συνεργασία µε τους Ελληνοκυπρίους, προβο-
κάτσιες και άλλες τροµοκρατικές ενέργειες, η 
ΤΜΤ προσπαθούσε να σκορπίσει το µίσος 
ανάµεσα στις δύο κοινότητες εκτελώντας τις 
επιταγές της Άγκυρας. Τόσο εξοργιστική ήταν η 
διχοτοµική πολιτική της Άγκυρας, που προκάλεσε 
την αντίδραση εντίµων Τούρκων, όπως του 
πρώτου πρέσβη της Τουρκίας στην Κύπρο 
Ντιρβάνα, ο οποίος παραιτήθηκε καταγγέλλοντας 
τα διαµελιστικά σχέδια της Τουρκίας. Αλλά και ο 
µεσολαβητής των Ηνωµένων Εθνών, ∆ρ Γκάλο 
Πλάζα, στην έκθεσή του αντιτάχθηκε στην τουρ-
κική αντίληψη ότι οι δύο κοινότητες δεν θα µπο-
ρούσαν να συµβιώσουν ειρηνικά. Ο ίδιος µεσο-
λαβητής αντέδρασε και στην ιδέα του γεωγρα-
φικού διαχωρισµού των δύο κοινοτήτων που 
προτάθηκε τότε για πρώτη φορά από την τουρ-
κική πλευρά, τονίζοντας ότι αυτή προσκρούει 
σε οικονοµικούς, κοινωνικούς και ηθικούς λόγους. 
Η αναγκαστική µετακίνηση πληθυσµών που θα 
συνεπαγόταν, είπε ο Γκάλο Πλάζα, είναι αντίθετη 
µε όλες τις σύγχρονες αρχές καθώς και στην 
Παγκόσµια ∆ιακήρυξη Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων. 
Αυτό που δεν πέτυχε τότε η Τουρκία, το κα-
τόρθωσε δέκα χρόνια αργότερα όταν το εσωτε-
ρικό µέτωπο το υπονόµευσε η συνωµοσία και 
προδοσία. Το προδοτικό πραξικόπηµα, οι εθνο-
προδότες της Χούντας των Αθηνών και τα εσω-
τερικά προγεφυρώµατα έδωσαν στην Τουρκία 
το πρόσχηµα να εφαρµόσει τα από πολλού 
προγραµµατισµένα σχέδιά της εναντίον της Κύ-
πρου.

Τηλλυρία 1964 – 
Η πρώτη τουρκική 
επέμβαση

Του Γιαννάκη Λ. Ομήρου
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Επανειλημμένα, μα καθόλου 
τυχαία, υποστηρίζεται από κά-
ποιους ότι το «Σύμφωνο μη επί-
θεσης» μεταξύ της Σοβιετικής 
Ένωσης και της Γερμανίας, γνω-
στό και ως «Σύμφωνο» ή «Συν-

θήκη Μολότοφ – Ρίμπεντροπ», που υπογράφηκε 
στη Μόσχα στις 23  Αυγούστου  1939, ήταν μια 
συμφωνία  για τη διχοτόμηση – το μοίρασμα της 
Πολωνίας. 
Ένας από τους λόγους που προβάλλεται αυτό 

το βολικό ψέμα είναι και ο εξής: Η Βρετανία και η 
Γαλλία όντως υπέγραψαν Σύμφωνο Μη Επίθεσης 
με τον Χίτλερ που διχοτόμησε ένα άλλο κράτος, 
την Τσεχοσλοβακία. Αυτό το Σύμφωνο ήταν η 
«Συμφωνία του Μονάχου» της 30ης Σεπτέμβρη 
1938. Στο μοίρασμα της Τσεχοσλοβακίας συμμε-
τείχε και η Πολωνία, που πήρε ένα μέρος της πε-
ριοχής Σιεσζίν, παρόλο που ο πολωνικός πληθυ-
σμός εκεί αποτελούσε μειοψηφία. Η Γερμανία, 
που ήταν ο μεγαλύτερος παίχτης σ’ αυτό το ιμπε-
ριαλιστικό παιχνίδι, πήρε τη μερίδα του λέοντος. 
Η εισβολή στην Τσεχοσλοβακία και η κατοχή 

της δεν προβλεπόταν από τη «Συμφωνία του 
Μονάχου», αλλά η Βρετανία και η Γαλλία δεν 
έκαναν τίποτα γι’ αυτήν την κατάφωρη παραβίαση 
της συμφωνίας. Στην ουσία, αυτές οι δύο χώρες 
ήταν συνένοχες για το μοίρασμα της Τσεχοσλο-
βακίας. Ήξεραν, όμως, τι έκαναν. Έσπρωχναν 
τη Γερμανία πιο κοντά στα σοβιετικά σύνορα. 
Η Σοβιετική Ένωση υπέγραψε συμφωνία μη 

επίθεσης με τη Γερμανία, όχι για να διχοτομήσει 
την Πολωνία, όπως έγινε στην Τσεχοσλοβακία, 
αλλά για να υπερασπίσει την εδαφική της ακε-
ραιότητα και την κρατική της υπόσταση. Η συμ-
φωνία περιέλαβε και μια διαχωριστική, απαγο-
ρευτική γραμμή μέσα στην Πολωνία, πέραν από 
την οποία δεν μπορούσαν να περάσουν τα γερ-
μανικά στρατεύματα σε περίπτωση που σε έναν 
πόλεμο η Γερμανία συνέτριβε τον πολωνικό στρα-

τό. Την 1η Σεπτέμβρη 1939, η Γερμανία εισέβαλε 
στην Πολωνία και μέσα σε δύο περίπου εβδομάδες 
συνέτριψε, όντως, τον πολωνικό στρατό. Ο νικη-
μένος πολωνικός στρατός και η πολωνική κυ-
βέρνηση θα μπορούσαν, αν ήθελαν, να υποχω-
ρήσουν στο ανατολικό κομμάτι της Πολωνίας, το 
κομμάτι πέραν της προαναφερθείσας διαχωρι-
στικής, απαγορευτικής γραμμής και από εκεί να 
συνάψουν ειρήνη με τη Γερμανία. Η Σοβιετική 
Ένωση πρόσφερε αυτή την επιλογή στους Πο-
λωνούς, όχι από αγάπη για την Πολωνία – που 
από τον καιρό της Συνθήκης της Ρίγας το 1921 
είχε υπό την κατοχή της τη μισή Λευκορωσία και 
Ουκρανία – αλλά γιατί θα είχε ένα παρεμβαλλόμενο 
κράτος οπλισμένο και εχθρικό προς τη Γερμανία, 
ανάμεσα στο Γ’ Ράιχ και τα σοβιετικά σύνορα. 
Τι έκανε η πολωνική κυβέρνηση; Ενάντια στα 

συμφέροντα του πολωνικού λαού, πέρασε στην 
ουδέτερη Ρουμανία, θέτοντας εαυτόν υπό περιο-
ρισμόν. Δεν μπορούσε να λειτουργήσει ως κυ-
βέρνηση από τη Ρουμανία. Ούτε μπορούσε να 
φύγει από τη χώρα αυτή και να πάει στη Γαλλία ή 
τη Βρετανία, που είχαν στο μεταξύ κηρύξει πόλεμο 
εναντίον της Γερμανίας, επειδή κάτι τέτοιο θα 
ήταν παραβίαση της ρουμανικής ουδετερότητας, 
εχθρική πράξη ενάντια στη Γερμανία. 
Η πολωνική κυβέρνηση κατάφερε να μετατραπεί 

σε αιχμάλωτο πολέμου μέσα στη Ρουμανία! Η 
Ρουμανία αφόπλισε και τον πολωνικό στρατό, 
όταν αυτός πέρασε τα σύνορα και εισήλθε στα 
εδάφη της. 
Χωρίς κυβέρνηση, η Πολωνία δεν ήταν πλέον 

κράτος. Δεν υπήρχε εκπρόσωπος της Πολωνίας 
για να διαπραγματευθεί την κατάπαυση του πυρός 
ή οποιαδήποτε συνθήκη με τον Χίτλερ. Η διαχω-
ριστική, απαγορευτική γραμμή που περιλαμβα-
νόταν στο «Σύμφωνο μη Επίθεσης» μεταξύ Σο-
βιετικής Ένωσης και Γερμανίας βρισκόταν μέσα 
στην επικράτεια του πολωνικού κράτους, το οποίο 
έπαψε να υπάρχει ύστερα από τη φυγή της πο-

λωνικής κυβέρνησης και του πο-
λωνικού στρατού στη Ρουμανία. 
Κανένας δεν μπορούσε να εμπο-

δίσει τη Γερμανία να ακουμπήσει 
τα σοβιετικά σύνορα εκτός από 
τον Κόκκινο Στρατό. Άστε που  σ’ 
αυτό το ανατολικό μέρος της Πο-
λωνίας, όπου είχε δημιουργηθεί 
κενό εξουσίας, κενό κράτους, η 
πλειοψηφία των κατοίκων ήταν 
Λευκορώσοι και Ουκρανοί, παρ’ 
όλες τις εκστρατείες πολωνοποί-
ησής τους τις δεκαετίες 1920 και 
1930. 
Η  κίνηση τής Σοβιετικής Ένωσης 

να καταλάβει την Ανατολική Πολωνία στις 17 Σε-
πτέμβρη 1939, δεν θεωρείται πράξη επιθετικότητας 
ή εισβολής για τους παρακάτω λόγους.  
Η πολωνική κυβέρνηση, άσχετα αν ήταν υπό 

περιορισμό στη Ρουμανία, δεν κήρυξε πόλεμο 
ενάντια στη Σοβιετική Ένωση.  
Ο Ανώτατος Διοικητής των πολωνικών ενόπλων 

δυνάμεων διέταξε τους Πολωνούς στρατιώτες να 
μην πολεμήσουν τους Σοβιετικούς  και να συνε-
χίσουν να πολεμούν τους Γερμανούς.  
Ο αιχμάλωτος (υπό περιορισμό) στη Ρουμανία 

Πρόεδρος της Πολωνίας παραδέχτηκε ότι η Πο-
λωνία δεν είχε πλέον κυβέρνηση.  
Η ρουμανική κυβέρνηση σιωπηρώς πλην σαφώς 
παραδέχτηκε πως η Πολωνία δεν είχε πλέον κυ-
βέρνηση.  
Η Ρουμανία είχε στρατιωτική συμφωνία με την 

Πολωνία σε περίπτωση πολέμου (της μιας ή της 
άλλης) με τη Σοβιετική Ένωση. Δεν κήρυξε πόλεμο 
ενάντια στη Σοβιετική Ένωση.  
Η Γαλλία δεν κήρυξε πόλεμο ενάντια στη Σο-

βιετική Ένωση, παρ’ όλο που είχε αμοιβαία αμυ-
ντική συμφωνία με την Πολωνία. Κήρυξε, όμως, 
πόλεμο ενάντια στη Γερμανία.  
Η Βρετανία ποτέ δεν απαίτησε από τη Σοβιετική 

Ένωση να αποσύρει τα στρατεύματά της από τη 
Δυτική Λευκορωσία και τη Δυτική Ουκρανία, τα 
εδάφη δηλαδή του πρώην πολωνικό κράτους  

 
που κατελήφθησαν από τον Κόκκινο Στρατό 

μετά τις 17 Σεπτέμβρη 1939. Αντιθέτως, η βρετα-
νική κυβέρνηση συμφώνησε ότι αυτά τα εδάφη 
δεν έπρεπε να αποτελούν μέρος του μελλοντικού 
πολωνικού κράτους. Επιπλέον, μ’ αυτό συμφώνησε 
και η εν εξορία (στη Βρετανία κατέληξε τελικά) 
πολωνική κυβέρνηση!  
Η Κοινωνία των Εθνών δεν αποφανθεί ότι η 
Σοβιετική Ένωση εισέβαλε σε ένα κράτος – μέλος 
της, την Πολωνία. 
Όλες οι εμπόλεμες χώρες αποδέχτηκαν τη σο-

βιετική διακήρυξη ουδετερότητας. 
Φυσιολογικά, μια χώρα δεν μπορεί να εισβάλει 
σε άλλη χώρα και αξιόπιστα να άξιοι ότι είναι ου-
δέτερη σε σχέση με τον πόλεμο, στον οποίο 
εμπλέκεται η άλλη χώρα. Αλλά, καμία από τις 
εμπόλεμες χώρες δεν κήρυξαν τη Σοβιετική 
Ένωση εμπόλεμη χώρα. Ούτε οι ΗΠΑ, ούτε η 
Κοινωνία των Εθνών, ούτε καμία άλλη χώρα 
στον κόσμο κήρυξε τη Σοβιετική Ένωση εμπόλεμη 
χώρα.

Συνθήκη Μολότοφ - Ρίμπεντροπ 

Οι τραγωδίες μεταναστών που διασχίζουν θάλασσες
Προκλήσεις, ανθρωπιστικές 

ανησυχίες και πολιτικοί προβλη-
ματισμοί. 
Το θέμα των μεταναστών που 
διασχίζουν τη Μάγχη με μικρά 
σκάφη απασχολεί έντονα τα τε-
λευταία χρόνια. Αυτό το φαινόμενο 
έχει φέρει στο φως ένα σύνθετο 
σύνολο προκλήσεων, που αγγί-
ζουν τις ανθρωπιστικές, πολιτικές 
και κοινωνικές διαστάσεις. Σε 

αυτή τη συζήτηση, θα διερευνήσουμε τους λόγους 
πίσω από τη μετανάστευση, τις δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουν οι μετανάστες, την ανταπόκριση 
των ενδιαφερόμενων εθνών και τους πιθανούς 
τρόπους μελλοντικής πορείας. 
Διάφοροι παράγοντες συμβάλλουν στις απο-
φάσεις των μεταναστών να κάνουν επικίνδυνα 
ταξίδια στη Μάγχη. Παράγοντες ώθησης στις 
χώρες καταγωγής τους, όπως οι συγκρούσεις, η 
πολιτική αστάθεια, οι οικονομικές δυσκολίες και η 
έλλειψη ευκαιριών, αναγκάζουν τα άτομα να ανα-
ζητήσουν καλύτερη ζωή κάπου αλλού. Οι παρά-
γοντες έλξης στις χώρες προορισμού, όπως η 
προοπτική καλύτερης απασχόλησης, η εκπαίδευση, 
η υγειονομική περίθαλψη και η συνολική ποιότητα 
ζωής, λειτουργούν ως ισχυρά κίνητρα για τους 
μετανάστες. Σημαντική επίσης και η επιθυμία 
επανένωσης με μέλη της οικογένειας που έχουν 
ήδη εγκατασταθεί σε αυτές τις χώρες. 
Τα ταξίδια κατά μήκος της Μάγχης είναι επικίν-

δυνα, με τους μετανάστες να ταξιδεύουν συχνά 
σε υπερπλήρη και επικίνδυνης κατασκευής πλοία. 
Αυτό τους εκθέτει σε κίνδυνο πνιγμού, υποθερμίας 
και άλλων απειλητικών για τη ζωή τους κινδύνων. 
Η παρουσία εγκληματικών δικτύων λαθρεμπορίας 
επιδεινώνει περαιτέρω αυτούς τους κινδύνους, 
καθώς οι μετανάστες μπορεί να πέσουν θύματα 
εκμετάλλευσης, εμπορίας ανθρώπων και κακο-
ποίησης. 
Κατά την άφιξή τους, οι μετανάστες αντιμετωπί 

 
ζουν πρόσθετες προκλήσεις. Μπορεί να μην 
έχουν νομική τεκμηρίωση, να αντιμετωπίζουν 
γλωσσικά εμπόδια και να αντιμετωπίζουν δυσκολίες 
πρόσβασης σε βασικές υπηρεσίες. Επιπλέον, η 
μεγάλη εισροή μεταναστών επιβαρύνει τους πό-
ρους και τις υποδομές των χωρών υποδοχής, 
πυροδοτώντας συζητήσεις σχετικά με την κατανομή 
των πόρων και τις πολιτικές ένταξης. 
Η ανταπόκριση σε αυτό το ζήτημα ήταν πολύ-
πλευρη, με τις χώρες που εμπλέκονται να χρησι-
μοποιούν έναν συνδυασμό μέτρων ασφαλείας, 
επιχειρήσεων έρευνας και διάσωσης και προ-
σαρμογών πολιτικής. Τα κράτη κατά μήκος της 
Μάγχης έχουν αυξήσει τις περιπολίες για να απο-
τρέψουν τις παράνομες διελεύσεις, αν και οι επι-
κριτές υποστηρίζουν ότι τέτοια μέτρα μπορεί να 
μην αντιμετωπίσουν τις βαθύτερες αιτίες της με-
τανάστευσης. 
Στο επίκεντρο του θέματος βρίσκονται ερωτήματα 

σχετικά με τις πολιτικές ασύλου και μετανάστευσης. 
Η επίτευξη ισορροπίας μεταξύ της παροχής κα-
ταφυγίου σε εκείνους που πραγματικά φεύγουν 

από τη δίωξη και της πρόληψης της κατάχρησης 
του συστήματος είναι μια λεπτή πρόκληση. Οι 
χώρες έχουν παλέψει με το σχεδιασμό πολιτικών 
που είναι ταυτόχρονα συμπονετικές και αποτελε-
σματικές, με στόχο τον εξ ορθολογισμό των δια-
δικασιών ασύλου, αποτρέποντας παράλληλα την 
παράτυπη μετανάστευση. 
Δεδομένης της διεθνικής φύσης του ζητήματος, 

η διεθνής συνεργασία είναι ζωτικής σημασίας. 
Αυτό περιλαμβάνει τη συνεργασία μεταξύ των 
χωρών προέλευσης, διέλευσης και προορισμού 
για την αντιμετώπιση των παραγόντων της μετα-
νάστευσης και τη δημιουργία μιας συνολικής προ-
σέγγισης. Αυτή η συνεργασία μπορεί να περι-
λαμβάνει πρωτοβουλίες για τη βελτίωση των οι-
κονομικών συνθηκών, την προώθηση της σταθε-
ρότητας και την ενίσχυση των ευκαιριών εκπαί-
δευσης και απασχόλησης στις χώρες προέλευ-
σης. 
Θα πρέπει επίσης να καταβληθούν προσπάθειες 
για την εξάρθρωση των δικτύων λαθρεμπορίας 
και την ενίσχυση των νόμιμων οδών μετανάστευ-
σης. Η δημιουργία ευκαιριών για ασφαλή και 
ομαλή μετανάστευση θα μπορούσε να μειώσει 
την εξάρτηση από επικίνδυνα ταξίδια και να 
στηρίξει τα δικαιώματα των μεταναστών. 
Για να αντιμετωπιστούν οι βαθύτερες αιτίες της 

μετανάστευσης, υπάρχει ανάγκη να επενδύσουμε 
στη βιώσιμη ανάπτυξη, στην επίλυση συγκρούσεων 
και στη χρηστή διακυβέρνηση στις χώρες προ-
έλευσης. Αυτό θα μπορούσε να περιλαμβάνει 
διεθνή βοήθεια, ανάπτυξη ικανοτήτων και διπλω-
ματικές προσπάθειες για την προώθηση της στα-
θερότητας και της ευημερίας. 
Στις χώρες προορισμού, οι πολιτικές ένταξης 

θα πρέπει να επικεντρώνονται στην παροχή 
γλωσσικής κατάρτισης, εκπαίδευσης και ευκαιριών 
εργασίας στους μετανάστες. Αυτό όχι μόνο ωφελεί 
τους ίδιους τους μετανάστες, αλλά συμβάλλει 
θετικά στην οικονομία και την κοινωνία της χώρας 
υποδοχής. 

Το ζήτημα των μεταναστών που διασχίζουν τη 
Μάγχη περιλαμβάνει ένα περίπλοκο πλέγμα προ-
κλήσεων, από τα κίνητρα που ωθούν τα άτομα 
να κάνουν επικίνδυνα ταξίδια μέχρι τα ηθικά, 
νομικά και ανθρωπιστικά ζητήματα που αφορούν 
την άφιξη και τη θεραπεία τους. Η αντιμετώπιση 
αυτού του ζητήματος απαιτεί μια πολύπλευρη 
προσέγγιση που συνδυάζει διεθνή συνεργασία, 
προσαρμογές πολιτικής και προσπάθειες για την 
αντιμετώπιση των βαθύτερων αιτιών της μετανά-
στευσης. Μόνο μέσω μιας συνολικής στρατηγικής 
μπορούν τα έθνη να συνεργαστούν για να δια-
σφαλίσουν την ασφάλεια και την ευημερία των 
μεταναστών, με σεβασμό στην κυριαρχία και τα 
συμφέροντα όλων των εμπλεκόμενων μεριών.  
Δυστυχώς η Κυβέρνηση μας, αδυνατεί μέχρι 

σήμερα στο να βοηθήσει να σωθούν ζωές και το 
πρόβλημα αρχίζει πριν ακόμη ανεβούν οι μετα-
νάστες στις επικίνδυνες αυτές βάρκες. 
Που είναι σήμερα ο κος Johnson ο κος Farage 

και άλλοι που μας έλεγαν ότι, με το να βγούμε 
από την Ευρώπη θα λυθεί το μεταναστευτικό 
θέμα; Από το Brexit μέχρι σήμερα το μεταναστευτικό 
και ανθρωπιστικό θέμα όλο και χειροτερεύει, κι οι 
λαθρέμποροι συνεχίζουν την βρόμικη τους δουλειά 
ανενόχλητοι, διότι ο κος Sunak αδυνατεί να εργα-
σθεί με άλλες χώρες για να λυθεί το θέμα. Αν 
ακόμη δεν φταίει το Brexit που πιστεύω ότι είναι ο 
κύριος παράγοντας, τότε υπεύθυνος είναι ο κος 
Sunak και το από την ρίζα αρρωστημένο μα και 
σκουριασμένο πλέον Συντηρητικό κόμμα. 

 
Αυτά  δεν πρόκειται να σας τα πούνε οι φυλλάδες 

και τα κανάλια του ακροδεξιού κατεστημένου διότι 
αυτοί που ήταν δεξιοί όλο και κατευθύνονται προς 
τα ακροδεξιά. Ο Θεός να βάλει το χέρι Του. 
Δεν είναι δυνατό να είναι ο σκύλος χορτάτος και 

η πίττα σωστή και πρέπει να το καταλάβουν όλοι 
τους.   
Και οι τραγωδίες μεταναστών συνεχίζονται η 
μία μετά την άλλη…

Του Βασίλη  
Κωστή

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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ΠΕΜΠΤΗ 17 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 21:00 
Ένας Ιππότης για την Βα-
σούλα (1968). Κωμωδία με την 
Τζένη Καρέζη, Φαίδωνα  Γεωρ-
γίτση, κ.α Η Βασούλα είναι η 
οικονόμος της αυστηρών αρ-
χών Αρχόντισσας. Στα όνειρά 
της βλέπει τον ιππότη που θα 
της χαρίσει την ευτυχία. Όταν η 
Αρχόντισσα φεύγει για τη Θεσ-
σαλονίκη, η Βασούλα δέχεται 
να φέρει η φίλη της Πόπη και 
τον αγαπημένο της Μήτσο 
Μπεζεστένη για να περάσουν 
την νύχτα. 
 
ΠΕΜΠΤΗ  17 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 22:35  
Ζητιάνος μιας Αγάπης (1964). 
Μελόδραμα με τον Νίκο Ξαν-
θόπουλο, Κάκια Αναλυτή, Ορέ-
στη Μακρή, Θεόδωρο Μορίδη, 
Λαυρέντη Διανέλλο, Ανέστη 
Βλάχο. Ο γάμος ενός τραγου-
διστή με μια φτωχή κοπέλα θα 
ματαιωθεί. Το σοκ για τον ίδιο 
θα είναι μεγάλο, με αποτελέ-
σματα χάσει τη φωνή του. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ  
21:00 Βασιλιάς της Γκάφας 
(1962). Κωμωδία με τους Θα-
νάση Βέγγο, Πάρη Λεβέντη, Θα-
νάση Μυλωνά, κ.α. Ένας γκα-
φατζής που νομίζει ότι είναι 
μεγάλο λαγωνικό, ο Φρίξος, ερ-
γάζεται ως ντετέκτιβ σ’ ένα γρα-

φείο ερευνών όπου μια μέρα του 
ανατίθεται να βρει την ανιψιά και 
μοναδική κληρονόμο του μεγα-
λοεφοπλιστή Μηνά Γιακουμή, η 
οποία έχει εξαφανιστεί εδώ και 
καιρό. Ως βασικό αλλά και μονα-
δικό στοιχείο αναγνώρισης είναι 
μια ελιά που βρίσκεται στον αρι-
στερό γλουτό της κοπέλας.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ  
22:40 Γυφτιά το Μεγαλείο 
σου (1989). Κωμωδία με τους 
Μιχάλη Μόσιο, Ντόρα Σιμοπού-
λου, Βίλμα Τσακίρη, Τάσο Ψω-
μόπουλο, κ.α. Ο Ταμτάκος συ-
ναντά στο Γιουσουρούμ τον 
καθηγητή φιλολογίας Ανδροκλή 
και γίνονται φίλοι. Ο Ανδροκλής 
του βρίσκει δουλειά και του 
προξενεί μια πλούσια Πόντια, 
την Ρωξάνη, προσπαθώντας 
να εντάξει τον Ταμτάκο στο σύ-
στημα κάνοντας τον ‘κανονικό 
πολίτη’.          
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ  
23:40 Άρπα Κόλα (1982). Κω-
μωδία με τους Ηλία Λογοθετίδη, 
Δημήτρη Πιατά, Μπέττυ Λιβα-
νού και Νίκο Ρίζο. Ο Γιώργος 
και ο Κώστας προσπαθούν να 
εντοπίσουν τα καυτά προβλή-
ματα και θέματα που απασχο-
λούν τον Έλληνα συγγραφέα, 
για να φτιάξουν τους δύο ήρωες 

που θα πρωταγωνιστούν σε 
μια ερωτική ταινία.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 19 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ  21:40 
Τα Απόκρυφα μιας Μοναχής 
(1982). Δράμα με την Μαρια-
λένα Κάρμπουρη, Κώστα Τσά-
κωνα, κ.α. Η ιστορία μιας γυ-
ναίκας η οποία, προκειμένου 
να ξεφύγει από την εκμετάλ-
λευση του εραστή της, βρίσκει 
καταφύγιο σε ένα μοναστήρι 
των Μετεώρων. Εκεί αγωνίζεται 
να ενταχθεί στο σχεδόν εχθρικό 
περιβάλλον της μονής παλεύο-
ντας με το παρελθόν και τις 
σαρκικές αδυναμίες της.  
                
ΣΑΒΒΑΤΟ 19 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ  23:10 
Με Χωρίς Γυναίκες (2014). 
Κωμωδία  Θοδωρής Αθερίδης, 
Δημήτρης Ήμελλος, Σμαράγδα 
Καρύδη, Σοφία Σεϊρλή Δύο σα-
ραντάρηδες να αναζητούν την 
«ωραία του σχολείου» τους. Οι 
φήμες λένε πως έχει γίνει μο-
ναχή κάπου στην Ηλεία. Ανα-
καλύπτουν ότι στην πραγματι-
κότητα η παλιά τους 
συμμαθήτρια έχει γίνει πρό-
σωπο του υποκόσμου. Και η 
περιπέτεια ξεκινά... 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ   22:20  
Ε-Mail (2003). Μοντέρνο συ-
ναισθηματικό μελό με τους Κώ-

στα Κάππα, Αφροδίτη Σημίτη, 
Γιώργο Χρανιώτη, Φώτη 
Σπύρο. Στην εποχή του INTER-
NET οι νέοι της Αθήνας επικοι-
νωνούν και ανταλλάζουν ηλε-
κτρονικά μηνύματα χωρίς να 
ξέρουν που θα καταλήξουν.  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 21 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 21:30  
Όχι Τώρα Αγαπούλα (2006). 
Θέατρο της Δευτέρας με τους 
Βασίλη Τσιβιλίκα, Θάνο Καλη-
ώρα, κ.α. Η ιστορία διαδραμα-
τίζεται σε ένα λονδρέζικο οίκο 
γουναρικών, που διευθύνεται 
από δύο επιχειρηματίες τελείως 
διαφορετικούς μεταξύ τους.  
 
ΤΡΙΤΗ 22 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 21:05 
Αγάπη για Πάντα (1970). Με-
λόδραμα με την Ζωή Λάσκαρη, 
Γιαννη Φέρτη, Νότη Περγιάλη, 
κ.α.  Ένας δίσκος του Ραχμά-
νινοφ στάθηκε η αφορμή της 
συνάντησης της Ελένης, κόρης 
του επιχειρηματία Μαντούδη με 
τον Δημήτρη, ένα φτωχό σπου-
δαστή μουσικής, σε ένα δισκο-
πωλείο της Αθήνας.  
 
ΤΡΙΤΗ 22 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 22:35 
Η Γυναίκα που Έβλεπε 
Όνειρα (1989). Κομεντί με τους 
Μυρτώ Παράσχη, Θεόδωρο 
Μωρίδη, Γιάννη Μπέζο και 

Τάσο Υφαντή. Η Άννα βλέπει 
όλο και πιο συχνά όνειρα στον 
ύπνο της, τα οποία θυμάται 
έντονα το επόμενο πρωινό και 
τα διηγείται στον άντρα της τον 
Αχιλλέα. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 21:15 
Συννεφιασμένοι Ορίζοντες 
(1968). Κοινωνική περιπέτεια 
με την Μάρθα Βούρτση, Αλέκο 
Αλεξανδράκη, Μίμη Φωτό-
πουλο, Στέφανο Στρατηγό. 
Έχοντας χάσει τον πατέρα της, 
η Κατερίνα φτάνει από την 
επαρχία στην Αθήνα, ψάχνο-
ντας λύση για τα σοβαρά οικο-
νομικά της προβλήματα, θέλο-
ντας να φροντίσει τον αδερφό 
της που υποφέρει από τα τραύ-
ματα που έχει υποστεί. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 22:40 
Επαγγελματίας Οπαδός 
(1985). Κωμωδία με τους Κώ-
στα Τσάκωνα, Βέρα Γκούμα, 
Σπύρο Ιωάννου, Τάσο Ψωμό-
πουλο, Ανδρέα Βαρούχα, Κική 
Πέρση, Τέτα Κωνσταντά.Όταν 
σε πνίγουν οι υποχρεώσεις και 
είσαι και πολύτεκνος, μηχανεύε-
σαι τα πάντα για να τα βγάλεις 
πέρα. Γίνεσαι ακόμα και επαγ-
γελματίας οπαδός. Τι γίνεται 
όμως όταν αρχίσεις να μπερ-
δεύεις τα διακριτικά;

www.hellenictv.net 
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ΠΕΜΠΤΗ 17/8 
06.00 Με το πέρασμα του 
χρόνου (Ε) 
10.00 Παραδοσιακή βρα-
διά (Ε) 
12.00 Χρονογράφημα (Ε)  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι (Ε) 
14.00 Κάποτε το ‘80 
15.55 1974, Σάββατο 10 
Αυγούστου  
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα  
17.30 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε)  
21:00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18/8 
07.00 Χωρίς αποσκευές   
07.30 Όμορφη Μέρα  
09.00 Κοίτα με στα μάτια 
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
10.00 PlayList 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας  
14.00 Κάποτε το ‘80 
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε) 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 
21.45 Ειδήσεις 
21:05 Ειδήσεις στην Αγ-
γλική και Τουρκική 
                

ΣΑΒΒΑΤΟ 19/8 
09.00 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
10.00 Παραδοσιακή Βρα-
διά 
12.30 Μαζί/Birlikte 
13.30 Κοίτα με στα μάτια 
16.00 Ειδήσεις 
17.00 Ειρήνη Πάσι 
19.00 PlayList 
21:00 Ειδήσεις 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 20/8 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.10 Σε προσκυνώ, 
γλώσσα 
10.00 PlayList   
11.30 Αμύνεσθαι περί πά-
τρης (Ε 
12.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό   
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Παραδοσιακή Βρα-
διά   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 21/8 
07.00 Χωρίς αποσκευές    
09:00 Ειρήνη Πάσι (Ε)  
12.00 Ειδήσεις   
13.00 Εμείς κι ο Κόσμος μας 
14.00 Κάποτε το ‘80     
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε) 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πετα-

λούδας (Ε) 
21:20 Εμείς κι ο Κόσμος μας 
22:20 Ειδήσεις 
 
ΤΡΙΤΗ 22/8 
09.00 Ειρήνη Πάσι (Ε) 
09.30 Γευστικό ταξίδι  
11:30 Κοίτα με στα μάτια 
13.00 Εμείς κι ο Κόσμος μας 
14.00 Κάποτε το ‘80  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Χρονογράφημα (Ε 
17.00 Τελετή έναρξης Παγκο-
σμίου Συνεδρίου Κυπρίων 
Διασποράς 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πετα-
λούδας (Ε) 
21:00 Ειδήσεις 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 23/8 
07.00 Χωρίς αποσκευές 
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Κυπριώτικα Σκετς   
10:00 Παραδοσιακή βραδιά 
13.00 Εμείς κι ο Κόσμος μας 
14.00 Κάποτε το ‘80 (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε) 
17.30 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast. 10:00 Λίγο πριν το μεση-
μέρι  13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 14:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 21:00 
#ThrivingThursday 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1980s  
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το μεση-
μέρι 13:00 Apogevmatini 
Apolafsi 16:00 Drive-Time  
19:00 The Live Gentle 
Touch  21:00 The Live Gentle 
Touch   
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Mid-Morning Mad-
ness 12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 16:00  
#SaturdayShoutOut 19:00 
#SaturdayStyle,  21:00 #Sat-
urdayStyle  
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Children’s Pro-
gramme Followed by Church 
Broadcast From St J / 12 A / 
AA 13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 #WeekendWindDown 
19:00 #SoothingSunday 22:00 
#SundayFunday   
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το μεση-
μέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση  16:00 Drive-Time 
19:00 LGR’s WISH [W.eekly 
I.nformation & S.upport H.our] 
#CommunityChest 20:00 Chai, 
Kanella Je Kouventa 23:00 
The Golden Hour Best of 
the 1950s  
ΤΡΙΤΗ 
07:00The Big Greek Break-
fast 10:00  Λίγο πριν το μεση-
μέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση16:00 Drive-Time, 
19:00 Scandalous 22:00 
#TuesdayTunes    
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 The Big Greek Breakfast 
10:00 Λίγο πριν το μεσημέρι 
13:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time  
19:00 Scandalous 20:00 
Scandalous21:00 Scandal-
ous

ΠΕΜΠΤΗ 17 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα  
16:30 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:30 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την Βα-
σούλα Χριστοδούλου 
21:00 Ελ/κή ταινία: Ένας Ιππότης 
για την Βασούλα (1968) 
22:35 Ελ/κή ταινία: Ζητιάνος μιας Αγά-
πης (1964) 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
18:50 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Famagusta Association of Great Brit-
ain Μνημοσ́υνο και δέηση για τους 
πεσον́τες του '74 Άγιος Ιωαν́νης 
21:00 Ελ/κή ταινία: Βασιλιάς της Γκά-
φας (1962) 
22:15 Ελ/κή ταινία: Γυφτιά το Μεγα-
λείο σου (1989) 
23:40 Ελ/κή ταινία: Άρπα Κόλα (1982) 
ΣΑΒΒΑΤΟ 19 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ    
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 ΑrtCafe  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
19:35 Ελ/κή Σειρά: Ο Ακάλυπτος 
S2E20 
20:20  Ελ/κή ταινία: Τα Απόκρυφα μιας 
Μοναχης́ (1982) 
21:40  Ελ/κή ταινία: Με Χωρίς Γυναίκες 
(2014) 
23:10 Mε το Φακό του Hellenic TV: It 
starts with a dream η σχολή χορού πα-
ρουσιάζει νέους χορευτές 
ΚΥΡΙΑΚΗ 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ   
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της 
Θείας Λειτουργείας από τον Ιερό 
Ναό των 12 Αποστόλων 

18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Mε το Φακό του Hellenic TV:   
Εθνικη ́Κυπριακή Ομοσπονδιά 
Μνημοσ́υνο για τους Αγνοουμ́ενους και 
Πεσον́τες της Κυπ́ρου 
21:25 Πρόσωπα με τον Β. Παναγή 
22:20 Ελ/κή ταινία: Ε-Mail (2003) 
ΔΕΥΤΕΡΑ 21 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:20 Σκληρός Άγγελος (Ε) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας  
20:35 Greekstories:  Αυγ. Γαλιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:30 Θέατρο της Δευτέρας: Όχι 
Τωρα Αγαπούλα 
23:45 Το Ταξίδι της Ζωής με την 
Άντζη Λουπέσκου 
ΤΡΙΤΗ 22 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Χρονογράφημα (Ε) 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας (Ε) 
20:35 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
21:05 Ελ/κή ταινία: Αγάπη για Πάντα 
(1970) 
22:35 Ελ/κή ταινία: Η Γυναίκα που 
Έβλεπε Όνειρα (1989) 
ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:35 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με 
την Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:15 Ελ/κή ταινία: Συννεφιασμένοι 
Ορίζοντες (1968) 
22:40 Ελληνική ταινία: Επαγγελμα-
τίας Οπαδός (1985)
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Η Κυπριακές ομάδες 
στις ευρωπαϊκές 
διοργανώσεις

Την ευκαιρία για μια μεγάλη 
ανατροπή έχασε η ΑΕΚ Λάρνα-
κας  πρώτο αγώνα με τη Μακά-
μπι Τελ Αβίβ για τον 3ο προκρι-
ματικό του Κόνφερενς Λιγκ. 
Οι δύο ομάδες εξήλθαν ισόπα-
λες 1-1 με την ΑΕΚ να χάνει πέ-
ναλτι στο 86’ με τον Τρισκόφσκι. 
Η Μακάμπι προηγήθηκε στο 64’ 

με γκολ του Γιονατάν Κοέν για 
να ισοφαρίσει η ομάδα της Λάρ-
νακας στο 80’ με τον Ιμάντ Φα-
ράτζ. 
Ο επαναληπτικός που θα κρίνει 
και την πρόκριση στα πλέι οφ 
του Κόνφερενς Λιγκ θα διεξα-
χθεί στο Ισραήλ την Πέμπτη 17 
Αυγούστου. 

Την πρώτη της νίκη απέναντι σε 
ομάδες της Δανίας πέτυχε χθες 
η ΟΜΟΝΟΙΑ, με την επικρά-
τησή της επί της FC MIDTJYL-
LAND με σκορ 1-0. 
Το χθεσινό ήταν το τρίτο παι-
χνίδι για την ΟΜΟΝΟΙΑ απένα-
ντι σε ομάδες από τη Δανία και 
διεξήχθη στο πλαίσιο του 3ου 
προκριματικού γύρου του UEFA 
Europa Conference League.  
Ο επαναληπτικός θα διεξαχθεί 
στις 17 Αυγούστου στην έδρα 
της FC MIDTJYLLAND. 
To 2015 η ΟΜΟΝΟΙΑ είχε αντι-

μετωπίσει σε διπλές αναμετρή-
σεις την BRONDBY IF, στο 
πλαίσιο του 3ου προκριματικού 
του UEFA Europa League.  
Το πρώτο παιχνίδι είχε γίνει στη 
Δανία και έληξε ισόπαλο χωρίς 
τέρματα. 
Στον επαναληπτικό του ΓΣΠ, με 
το 2-2 – μετά από δύο γκολ του 
Σέρινταν για την ομάδα μας  
και δύο του Πούκι για τους Δα-
νούς – η BRONDBY IF προκρί-
θηκε, λόγω του κανονισμού που 
ίσχυε τότε των εκτός έδρας 
γκολ. 

Το ΑΠΟΕΛ επικράτησε εκτός 
έδρας με 2-0 της Ντίλα Γκόρι  
Στο πρώτο ημίχρονο του 
αγώνα, μόλις στο 1ο λεπτό, το 
ΑΠΟΕΛ είχε ευκαιρία με τον 
Κβιλιτάια. Με το πέρας 30 λε-
πτών αγώνα οι γηπεδούχοι συ-
νέχισαν να έχουν την κατοχή 
της μπάλας .Παρά την σχετική 
υπεροχή της Ντίλα Γκόρι το 
ΑΠΟΕΛ κατάφερε να βρει τη 
λύση στο τέλος του πρώτου ημι-
χρόνου και πιο συγκεκριμένα 
στο 45’+1 ΓΚΟΛ με τον Κρέσπο! 
Ο Κβιλιτάια έκανε το σουτ μέσα 

από την περιοχή, ο Κουτσέρνκο 
απέκρουσε και στην επανα-
φορά ο Ισπανός κεντρικός αμυ-
ντικός των ”γαλαζοκιτρίνων” 
έστειλε εύκολα από κοντά τη 
μπάλα στα δίχτυα για το 1-0. 
Στο 64′ η ομάδα του Σα Πίντο 
κατάφερε να διπλασιάσει τα τέρ-
ματά της μετά από απευθείας 
εκτέλεση φάουλ του Εφραίμ. 
Όπως ήταν λογικό, στα τελευ-
ταία λεπτά της αναμέτρησης οι 
Γεωργιανοί πίεσαν και προσπά-
θησαν να μειώσουν χωρίς 
ωστόσο να καταφέρουν.

 ΟΜΟΝΟΙΑ

ΑΕΚ Λάρνακας

ΑΠΟΕΛ 

Ηττήθηκε ο Άρης   

Λεμεσού, και συνεχίζει 
στο Europa League

Ο Αρης ηττήθηκε με σκορ 1-0 
από τη Ράκοφ, στον αγώνα που 
διεξήχθη χθες στο στάδιο Άλφα-
μεγα, στο πλαίσιο του τρίτου 
προκριματικού γύρου του 
Champions League. 
H ομάδα της Λεμεσού, η οποία 
είχε δεχθεί την ήττα 2-1 στο 
πρώτο παιχνίδι, αποκλείστηκε 
από τη συνέχεια του Cham-
pions League και πλέον θα συ-
νεχίσει στα πλέι οφ του Europa 
League. Όπου θα βρεθεί αντι-

μέτωπη με τη Σλόβαν Μπρατισ-
λάβας, στις 24 και 31 Αυγού-
στου. 
Ο Αρης ήταν κυρίαρχος στο 
πρώτο ημίχρονο, αλλά δεν κα-
τάφερε να σκοράρει. Οι Πολω-
νοί περιορίστηκαν σε διαχεί-
ριση, καθώς είχαν το 2-1 του 
πρώτου αγώνα. Η Ράκοφ χθες 
πέτυχε το μοναδικό γκολ του 
αγώνα, μετά από απευθείας 
εκτέλεση φάουλ του Τούντορ, 
στο 48' της επανάληψης.

Η Ελληνικές ομάδες 
στις ευρωπαϊκές 
διοργανώσεις

Με γκολ του Κώστα Γαλανό-
πουλου στο 90ο λεπτό η ΑΕΚ 
νίκησε 2-1 τη Ντιναμό Ζά-
γκρεμπ στο «Μακσιμίρ» και 
πραγματοποίησε άλμα πρόκρι-
σης στα play off του Champions 
League. Απομένει να «σφραγί-
σει το εισιτήριο» στη της ρεβάνς 
του Σαββάτου (19/8) στη Νέα 
Φιλαδέλφεια. Οι γηπεδούχοι 
προηγήθηκαν με τον Μπούλατ 
στο 39΄, ενώ ο Στίβεν Τσούμπερ 
είχε ισοφαρίσει για τους πρω-
ταθλητές Ελλάδας στο 59΄. 
Ενός λεπτού σιγή πριν από την 
έναρξη του αγώνα τηρήθηκε 
στη μνήμη του αδικοχαμένου 
Μιχάλη. Η UEFA έκανε δεκτό το 
αίτημα της ΑΕΚ.Ο τεχνικός της 
AEK Ματίας Αλμέιδα, που στο 
τέλος του ματς δεν πανηγύρισε 
τη μεγάλη νίκη, την αφιέρωσε 
στην οικογένεια του Μιχάλη Κα-
τσουρή. 
Αναλυτικά ο προπονητής της 

ΑΕΚ είπε στην Cosmote TV: 
«Με την ευκαιρία θα ήθελα να 
δώσω χαιρετισμούς στον κόσμο 
μας. Ειδικά στην οικογένεια του 
φιλάθλου που χάσαμε. Αφιερώ-
νουμε τη νίκη σε αυτούς!  
Επική, τρομερή πρόκριση του 
Παναθηναϊκού επί της Μαρσέιγ 
με 5-3 στα πέναλτι και ήρωα τον 
Αλμπέρτο Μπρινιόλι, ο οποίος 
έστειλε το «τριφύλλι» στα play 
off του Champions League με 
τις επεμβάσεις του κατά τη διάρ-
κεια του αγώνα, αλλά και την 
εκτέλεση του Γκενουζί από την 
άσπρη βούλα. Το «τριφύλλι» 
βρέθηκε πίσω στο σκορ στο 
πρώτο ημίχρονο με 2-0 από τα 
γκολ του Ομπαμεγιάνγκ, αλλά 
με το εύστοχο πέναλτι του Ιωαν-
νίδη στο 90’+9’ έστειλε το ματς 
στην παράταση (2-1) κι από εκεί 
στα πέναλτι, όπου «μίλησε» η 
ευστοχία των παικτών του κι ο... 
Μπρινιόλι. 

ΑΕΚ νίκησε 2-1 τη Ντιναμό Ζάγκρεμπ 

Mουντιάλ Γυναικών: 
Η Αγγλία στον τελικό 
παρά την εκπληκτική 
Κερ

Ισπανία και Αγγλία αναμε-
τρώνται την Κυριακή στον 
τελικό του Παγκοσμίου Κυ-
πέλλου γυναικών. 
O τελικός είναι προγραμμα-
τισμένος για τις 13:00 στο 
Στάδιο Αυστραλίας, στο Σίδ-
νεϋ.   
Η Αγγλία έφτασε στον τελικό 
του Παγκοσμίου Κυπέλλου 
Γυναικών για πρώτη φορά 
στην ιστορία της, επικρατώ-
ντας σήμερα με 3-1 της Αυ-
στραλίας, διαλύοντας  τα 
όνειρα της εθνικής ομάδας 
της συν-διοργανώτριας χώ-
ρας, και δημιουργώντας έναν 
ευρωπαϊκό τελικό εναντίον 
της Ισπανίας. 
Η Έλα Τουν άνοιξε στο 36ο 
λεπτό τις αποστάσεις στο 
σκορ παγώνοντας τους 
75.784 φιλάθλους που βρέ-
θηκαν στο «stadium Aus-
tralia» στο Σίδνεϋ, αλλά η 
αρχηγός της Αυστραλίας Σαμ 
Κερ ισοφάρισε και αποκατέ-
στησε την τάξη με ένα εκπλη-

κτικό σουτ από 25 μέτρα στο 
64ο λεπτό. 
Όμως η άμυνα της Αυστρα-
λίας απέτυχε να διώξει μια 
ψηλή μακριά μπάλα επτά λε-
πτά αργότερα, πριν η Λόρεν 
Χεμπ στείλει τη μπάλα στα 
δίχτυα. 
Η Κερ έφτασε ξανά κοντά 
στην ισοφάριση , αλλά η Αλέ-
σια Ρούσο ήταν εκείνη, τέσ-
σερα λεπτά πριν το τέλος 
που διαμόρφωσε το τελικό 
σκορ (1-3) , για να στείλει τις 
πρωταθλήτριες Ευρώπης, -
ηττημένες στους ημιτελικούς 
στα δύο τελευταία Παγκόσμια 
Κύπελλα-, στον τελικό της 
Κυριακής. 
Η Εθνική Αυστραλίας θα 
διεκδικήσει το Σάββατο έχο-
ντας ως αντίπαλο την αντί-
στοιχη ομάδα της Σουηδίας, 
την 3η θέση στη διοργά-
νωση. Ο αγώνας είναι προ-
γραμματισμένος για τις 11:00 
στο Στάδιο Μπρίσμπεϊν.



THE NEWSPAPER OF THE CYPRIOT COMMUNITY IN THE UK  | THURSDAY 17 AUGUST 2023 | EST. 1974 | ISSUE 2530 | ENGLISH SECTION PAGES 17 - 25

Three Bulgarians arrested in UK 
linked to suspected Russian espionage

Three Bulgarian citizens living in 
the United Kingdom who were 
arrested in February on sus-
picion of espionage offences on 
behalf of Russia have been 
charged with possessing false 
identity documents, police said. 
London’s Metropolitan Police 
confirmed on Tuesday that Orlin 
Roussev, 45, Bizer Dzhamba-
zov, 42, and Katrin Ivanova, 32, 
were taken into custody after 
they appeared late last month in 

the Central Criminal Court in 
London, according to news re-
ports. 
The trio is suspected of working 
for Russian security services, the 
BBC and other UK media have 
reported. 
The charges allege the three had 
false documents among 34 
pieces of identification in their 
possession. 
The BBC reported that the doc-
uments, including passports and 

identity cards, were from the UK, 
Bulgaria, France, Italy, Spain, 
Croatia, Slovenia, Greece and 
the Czech Republic. 
According to the BBC, the three 
were detained by “counter-ter-
rorism detectives from the Met-
ropolitan Police, which has na-
tional policing responsibility for 
espionage, and are due to an-
swer police bail in September”. 
But there was no immediate con-
firmation by authorities of reports 
the arrests were made because 
of suspicion of links to the Rus-
sian security services. 
The other two arrested, a 31-
year-old man and 29-year-old 
woman, both from London, were 
released on bail and are due in 
court next month. 
No pleas have been entered for 
the three people charged. Their 
next court date has not been set. 
The BBC said the three had 
been living in the UK for years. 
The Metropolitan Police is the 

UK’s biggest police force and 
has national responsibility for 
matters involving espionage. 
Online news site Balkan Insight 
said one of the suspects had a 
history of business dealings with 
Russia and previously had a role 
as an adviser in Bulgaria’s en-
ergy ministry in 2008-09 when it 
was led by a pro-Kremlin Bulgar-
ian minister. 
“Bulgaria’s energy ministry has 
long been seen as a lever of 
Russian influence,” the news site 
reported, adding that Russian in-
terference in Bulgarian political 
life “has long been a hot topic”. 
More than 100 Russian diplo-
mats have been expelled from 
Bulgaria in recent years over al-
leged espionage and a number 
of Bulgarians were arrested for 
collaboration, Balkan Insight 
added. 

Source: www.aljazeera.com

UK inflation slows to 6.8% in July as energy prices fall

Lower gas and electricity costs 
drove a sharp drop in headline 
UK inflation in July but underlying 
price pressures failed to fall as 
expected, maintaining pressure 
on the Bank of England to keep 
interest rates high. Consumer 
prices were 6.8 per cent higher 
in July than a year earlier, with 

the rate of increase down from 
7.9 per cent the previous month, 
according to data published on 
Wednesday by the Office for Na-
tional Statistics. This drop re-
sulted in the lowest inflation rate 
since February last year. 

The headline figure met econ-
omists’ expectations and will 

come as modest relief after wage 
data on Tuesday was surpris-
ingly strong. But the details sug-
gested Britain had not made pro-
gress in solving its inflation 
problem. 

Stripping out food and energy 
prices, core inflation rose at an 
unchanged annual rate of 6.9 per 
cent in July and services prices 
increased at a faster pace, main-
taining pressure on the BoE to 
keep monetary policy tight in 
order to restore price stability. 

The central bank’s Monetary 
Policy Committee this month 
raised interest rates by 0.25 per-
centage points to a 15-year high 
of 5.25 per cent. Markets expect 
a 15th consecutive increase 

when the nine-member panel 
meets in September. 

Some economists cast doubt 
on the likelihood of Rishi Sunak 
meeting his promise, which 
would require the inflation rate in 
the fourth quarter of 2023 to fall 
at least to 5.3 per cent. 

The Institute for Fiscal Studies, 
a think-tank, said it was far from 
a foregone conclusion that the 
prime minister would meet his 
target because most of the 
known improvements in energy 
and food had happened and pro-
gress was yet to be made in 
moderating price rises else-
where. 

Source: www.ft.com

Bishopsgate knife attack heroes praised for tackling muggers

A judge has praised the “brav-
ery and public spiritedness” of 
the people who stepped in to 
stop two masked robbers and 
found themselves facing a sav-
age knife attack. Eleven people 
were commended by Judge 
Benedict Kelleher after he sen-
tenced the two knife-wielding 
criminals at Inner London Crown 

Court on Thursday (August 10). 
Tyrone Dean, 24, of Willow 

Walk, Duckett’s Green, and 
Louis Parkinson, 26, of Catherall 
Road, Highbury, were both jailed 
for 12 years for the attack on Oc-
tober 6, 2022. 

Three of the heroes who tried 
to prevent the duo from stealing 
Nicholas Badger’s mobile phone 

in Bishopsgate were stabbed in 
the violence that followed. 

The court heard that Alison 
Sanders tried to apprehend both 
attackers, who were masked and 
on bikes, as they tried to flee the 
scene. She refused to let Dean 
get away, despite being isolated 
and on her own against an as-
sailant armed with a knife, and 
was stabbed in the arm. Ms 
Sanders needed surgery after 
suffering a severed tendon and 
nerve damage. 

The Greek national, Vladimiros 
Konstantinidis, who was stabbed 
in the chest as he tried to grapple 
with Dean, was also praised for 
trying to capture the attackers. 
Mr Konstantinidis said he had to 
spend some of his savings – 
which had been earmarked for 
his wedding – when he was 
forced to take six weeks off work 

due to his injuries. 
In his victim impact statement, 

he highlighted the “fear, stress 
and anxiety” the incident had 
caused him, adding: “This was a 
frenzied attack with no control or 
calculation which could have left 
me blind or worse dead.” 

Henry Charlton-Weedy wres-
tled with Dean and tried to stop 
Parkinson from escaping, at 
which point he was stabbed in 
the face. Samuel Bawden also 
tried to tackle the men. He wres-
tled with Parkinson, who tried to 
stab him. He went on to give first 
aid to Mr Konstantinidis as the 
violence continued around them. 

The judge awarded £750 to 
those who physically tried to in-
tervene and £500 to the first-
aiders. 

Source:  
www.thetottenhamindependent.co.uk

RAF Typhoon jets intercepted 
Russian bombers flying north 
of Scotland in the early hours 
of Monday morning, the UK 
government has said. 
Typhoon fighters were scram-
bled to intercept two Russian 
long-range maritime patrol 
bombers as they transited near 
the Shetland Islands within 
NATO's northern air policing 
area, the government added. 
The UK quick reaction alert 
(QRA) jets were launched from 
RAF Lossiemouth in northeast 
Scotland and the two Russian 
bombers were monitored in in-
ternational airspace as they 
flew north of the UK. 
A Voyager refuelling tanker 
was also launched and re-
mained airborne for the dura-

tion of the mission - not speci-
fied by the Ministry of Defence 
(MoD) - to offer air-to-air refuel-
ling to the Typhoon fighters if 
needed. 
Minister for the armed forces, 
James Heappey, said: "RAF 
crews at Lossiemouth maintain 
a constant watch over UK air-
space and are always ready to 
take action at a moment's no-
tice to keep our country safe. 
"Pilots launched in their Ty-
phoon jets to intercept two 
Russian long-range bombers 
this morning, monitoring them 
as they passed north of the 
Shetland Islands, ready to 
counter any potential threat to 
UK territory." 

Source: news.sky.com

RAF Typhoon jets intercept 
Russian bombers flying 
north of Scotland

Around 20,000 rail workers ac-
ross 14 different companies are 
set to go on strike later this 
month. This is part of the ongo-
ing dispute between members of 
the RMT and the Rail Delivery 
Group over pay and working 
conditions. 
Under the new strikes, services 
on LNER, Greater Anglia, Chil-
tern, Cross Country, and numer-
ous other rail operators are likely 
to be severely disrupted across 
two separate days of strikes. 
The industrial action was an-
nounced on Friday, August 11, 
with the first strike day coming in 
just over a week on Saturday, 
August 26, the second strike day 
following a week later on Sat-

urday, September 2. 
RMT general secretary Mick 
Lynch said: "The mood among 
our members remains solid and 
determined in our national dis-
pute over pay, job security and 
working conditions. 
“We have had to call further 
strike action as we have re-
ceived no improved or revised 
offer from the Rail Delivery 
Group. The reason for this is the 
government has not allowed 
them a fresh mandate on which 
discussions could be held. 
“Our members and our union will 
continue fighting until we can 
reach a negotiated and just set-
tlement." 

Source: www.mylondon.news

London train workers at 
14 companies to strike in 
August and September



Cypriot prosecutors 
are appealing against the man-
slaughter conviction of a British 
man who killed his seriously ill 
wife, his lawyers have said. 

David Hunter, 76, was ac-
cused of murdering his wife Jan-
ice at their home in Cyprus in 
2021 but was convicted of man-
slaughter and released from 
prison. 

The retired miner from North-
umberland said his 74-year-old 
wife, who had cancer, begged 
him to kill her. 

It is understood he could face 
new charges of premeditated 
murder. 

Justice Abroad, which repre-
sents Hunter, said it would work 
with a "top team of lawyers to 
fight for" him after the Attorney 
General appealed against both 
the verdict and sentence. 

Michael Polak, from the orga-
nisation, said: "We are obviously 
very disappointed with the Attor-

ney General's decision to appeal 
which gets in the way of David 
getting on with his life. 

"He has spent 19 months in 
prison and faced legal proceed-
ings over that period that would 
be difficult for anyone, but espe-
cially for someone of his age. 

"This is a very sad matter, ho-
wever it is difficult to see how the 
continued pursuit of David as-
sists anyone." 

Mr Polak said his client wanted 
to thank all those in the UK and 
abroad who had supported him 
during his time in custody. 

He said Hunter had initially 
agreed to plead guilty to man-
slaughter but "that resolution was 
taken away by the prosecutor on 
the day it was to be entered" at 
court. 

The murder trial was then held 
in Paphos before three judges 
agreed it was "not a case of pre-
meditated murder" - which 

carries a mandatory life sentence 
in Cyprus - and Hunter "acted 
spontaneously" to kill his wife 
after she was "begging him to do 
so because of the pain she was 
under", Justice Abroad said. 

Hunter was given a two-year 
sentence on 31 July but was im-
mediately released. 

The following day he visited 
his wife's grave for the first time. 

Mr Polak said it could be 
months before they were given 
a Court of Appeal hearing date. 

At that hearing judges will de-
cide if the pensioner will face the 
original charge of premeditated 
murder. 

Hunter is currently not the sub-
ject of any bail conditions and is 
free to stay in Cyprus or travel to 
the UK. 

Hunter, from Ashington, North-
umberland, was a miner for more 
than four decades before the 
couple retired to Cyprus 20 years 
ago. 

They had been teenage 
sweethearts and were married 
for more than 50 years. 

The trial heard Mrs Hunter had 
blood cancer and begged her 
husband for several weeks to 
end her suffering before he finally 
suffocated her at their home near 
Paphos. 

Source: bbc.co.uk 
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David Hunter | Cypriot prosecutors appeal 
against manslaughter conviction

Cyprus to begin treating sick 
cats with anti-Covid pills

14 August 2023, AKEL C.C. 
Press Office, Nicosia 

 
Today is the 49th anniversary 

of the beginning of the second 
phase of the Turkish invasion. 
The first thing that comes to mind 
on this day is the treason com-
mitted against Cyprus that began 
with the fascist coup of the Greek 
Junta and EOKA B, which 
opened the back door for Turkey 
to invade. The coup not only 
opened the door to Turkey, but 
also made sure that it facilitated 
Turkey's invasion of Cyprus and 
created a bridgehead in the first 
critical hours. 

Those who betrayed Cyprus 
didn’t just betray Famagusta. 
These days our thoughts go 
especially to Famagusta, Mor-
phou and all the towns that have 
been illegally occupied by Turkey 
ever since, because the coup 
leaders made sure that they left 
Famagusta unprotected and ba-
sically handed it over to Turkey 
without a fight. Adding to their 
treason, the day after the coup-
ists called on the people to return 
to Famagusta, with the result 
that many Greek Cypriots - 
mainly families - were arrested 

by the Turkish occupying troops 
in the well-known Perdzhenas 
orchards and many Greek Cyp-
riots have been missing ever 
since. A crime was committed 
there for which no one has been 
punished. 

The 49th anniversary of the 
start of the second phase of the 
Turkish invasion is marked 
against the backdrop of in-
creased Turkish provocativeness 
and intransigence in view of the 
fact that we are witnessing the 
longest deadlock ever recorded 
on the Cyprus problem, since the 
collapse of the Crans Montana 
Conference in 2017. 

In placing our wreaths of grat-
itude and honor to all those who 
fought and fell for the freedom 
and independence of our home-
land, for the defence of our Cy-
prus from the Turkish invasion, 
we want at the same time to re-
iterate our readiness, willingness 
and will to continue the struggle 
for a solution to the Cyprus prob-
lem. 

At the present stage we are 
at, the solution to the Cyprus 
problem can be achieved 
through the resumption of the 
negotiations from the point 

where they were interrupted at 
Crans Montana, by continuing 
the negotiations on the basis of 
the Guterres Framework and by 
preserving the entire body of 
work achieved at the negotia-
tions which has been built up 
after many years of painful and 
persistent efforts. We will never 
compromise with partition, be-
cause partition is a source of 
new adventures for Cyprus and 
our people, Greek Cypriots and 
Turkish Cypriots alike. 

Today, we reiterate our call to 
all to continue this struggle. I am 
aware that the facts and con-
ditions create pessimism, but we 
have no right whatsoever to 
abandon the struggle to solve 
the Cyprus problem. Only if the 
Cyprus problem is resolved, with 
a solution that will liberate and 
reunite our country, within the 
framework of a Bi-zonal, Bicom-
munal Federation with political 
equality as outlined in the rel-
evant Resolutions of the United 
Nations, can we secure the fu-
ture of our country. And we have 
an obligation to ensure the future 
that we will leave to our children 
and grandchildren.

Veterinary services in Cyprus 
have received a first batch of 
anti-Covid pills, from a stockpile 
originally meant for humans, as 
efforts intensify to stop the 
spread of a virulent strain of fe-
line coronavirus that has killed 
thousands of cats. 

The island’s health ministry 
began discharging the treatment 
on 8 August – long celebrated 
as International Cat Day – in 
what is hoped will be the begin-
ning of the end of the disease 
that has struck the Mediterra-
nean country’s feline population. 

“We have taken stock of 500 
boxes of medication,” Christo-

doulos Pipis, the government’s 
veterinary services director, told 
the Guardian. “This is the first 
batch of 2,000 packages that will 
be made available. Each one 
contains 40 capsules so we are 
talking about a total of 80,000 
[anti-Covid] pills.” 

Distribution of the drugs fol-
lows an “alarming increase” in 
Cyprus of cases of feline infec-
tious peritonitis (FIP) caused by 
feline coronavirus which, if left 
untreated, is almost always fatal. 

Defined as the “FCoV-23 out-
break”, the virus was first noticed 
in January in Nicosia, the Cypriot 
capital. Within three to four 

months it had spread across “the 
whole island”, according to the 
Pancyprian Veterinary Associa-
tion (PVA). 

Experts at the university of 
Edinburgh, investigating the out-
break in collaboration with the 
PVA, found that within 12 weeks 
the number of FIP cases con-
firmed by PCR (polymerase 
chain reaction) tests rose 20-fold 
compared with the previous year. 

 
Source: theguardian.com

Huseyin Mavideniz beaten to death 
outside North Cyprus nightclub

Statement by the General Secretary of AKEL, 
S. Stefanou, at the Memorial 
of the Fallen & Missing Persons in Deryneia

A British man has allegedly 
been beaten to death by 
bouncers in Cyprus, according 
to local reports. 

Huseyin Mavideniz, 29, died 
after being attacked early morn-
ing on Thursday outside a club 
in Iskele, North Cyprus. 

He was allegedly punched in 
the head several times by the 
club’s security before being 
rushed to Famagusta State Hos-
pital, where he was pronounced 
dead. 

Mavideniz sustained a brain 
haemorrhage according to the 
initial autopsy report. 

Deputy Chief Physician of Fa-
magusta State Hospital, Dr. Eyüp 
Göksu, told Yenidüzen: ‘He died 

when he came to the hospital. 
The cops are investigating right 
now. We will receive detailed in-
formation from our doctors on 
duty.’ 

The young father of two lived 
in London with his wife and 
worked in a car garage. Mavide-
niz is understood to have trav-
elled to Cyprus with his father for 
him to have medical treatment. 

A total of 13 people were ar-
rested in connection with the in-
cident in the entertainment 
venue. 

The court ordered that the four 
suspects be detained in custody 
for three days, pending further 
enquiries. 

It has also been locally re-

ported that Mavideniz’s funeral 
will be taking place following Fri-
day(11 Aug) prayers in Fama-
gusta, North Cyprus. 

The shocking news of Mavide-
niz’s death has also hit the na-
tional news in the UK, question-
ing the safety of Brits on holiday 
following a number of incidents 
with club and bar security staff in 
Europe. 

 
Source: londragazete.com

We will never compromise with partition
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GPA chairman creates 
Greek language and dance 
school in Beaconsfield

A Beaconsfield man has 
helped found a new Greek 
school in the town with the 

aim of teaching third-and fourth-
generation Greek children about 
their cultural heritage. 

Panayiotis Yiacoumi is a first-
generation Greek immigrant who 
has lived in Beaconsfield for 
nearly 30 years and is chairman 
of the Greek Parents Association, 
an organisation founded in 1952 
to promote the education and 
welfare of the Greek Cypriot com-
munity in London.  

Today, the Association compri-
ses a community centre and nine 
schools and youth clubs around 
the London area and provides 
students with a Greek Language 
GCSE and additional UCAS points 
for their university applications. 

Panayiotis is now looking to 
reinstate a Greek School in his 
local area and said he has been 
bolstered by the positive com-
munity response he has received 
so far.  

"I came over from Greece in 
1968 and my wife is English 
born. When our children were 
younger, it was very important for 
me to instil in them a sense of 
their cultural heritage by teach-
ing them about Greek language 
and history, but I know that many 
other second or third-genera-
tion families don't have the time 
or capacity to do the same." 

He said there had been a 
small Greek school in Beacons-
field that ran on Friday evenings 
prior to the Covid-19 pandemic, 
but that he and other parents now 
saw a chance to create a larger, 
more expansive facility to help 
children of all ages learn about 

their ancestral roots. 
"Our plan is to hold classes 

on Saturday afternoons for three 
or four hours, teaching children 
about Greek language, dance, 
history and culture. 

"The school that ran in Bea-
consfield before had very few 
teachers and quite a narrow 
reach. We are planning to hold 
sessions at The Curzon Centre 
on Maxwell Road, and we chose 
that venue so we could use the 
whole of the centre to run seve-
ral classes at once. There's even 
the possibility of introducing a 
class for adults if the interest is 
there."  

Panayiotis added a central mo-
tivation for becoming chairman 
of the GPA was seeing the bene-
fits learning about their back-
ground had on his own children, 
who are now grown up and have 
left home.   

“They want it for their own 
children now too, which is even 
more important because it’s very 
easy for a mixed heritage child 
to lose that part of themselves 
that’s not so easily accessible 
while you’re living in this country. 

“It can be a real loss for the 
children because that awareness 
of Greek culture enhances their 
personalities and the schools that 
we set up also help them to deve-
lop a community and meet others 
with a similar background.” 

The new Greek School in 
Beaconsfield will hold its first 
class on Saturday, September 
2. Spaces are still available and 
can be reserved by contacting 
Panayiotis by phoning 07939 
589759.  

 
Source: Bucks Free Press 

Who decides who is a Cypriot?

UK Cypriot Maria Chambi-Frampton  
nominated for Strategic PA Network Award

UK Cypriot Maria Chambi-Frampton 
has been nominated for Virtual Assis-
tant of the Year and Virtual Assistant 

'Associate' of the Year in this year’s Strategic 

PA Network Awards, which will take place on 
Thursday 19th October at the Hilton hotel in 
Reading. 

In addition to running 1 To One Events with 
her husband Peter, Maria has her own busi-
ness - MCF Business Solutions. Established 
in 2010, MCF Business Solutions evolved from 
over 30 years in-house experience within both 
national corporates and start-up ventures in-
cluding large Blue Chips, Charities, Educators, 
Counsellors and some specialist Media / 
Promotional contracts in the Entertainment 
Industry.   

What started out as a side hustle along-
side employment roles to assist family and 
friends with their personal admin tasks, Maria 
is now a full-time Virtual Assistant remotely 
providing Administrative, Technical, Creative 
and Business Support to other SMEs around 
the country in a wide variety of fields. 

Services range from copy typing, tran-
scripts, editing, spreadsheets, proof reading, 
copy writing, PowerPoint and e-mail support, 
diary management and doing mail shots; 
Experience in Project Management, CRM 
setup and management, Setting up User 
Guides for clients CRMs for their users and 
client, Database Management, setting up & 

managing systems, invoice handling, Data 
Entry, Audio transcription plus additional gen-
eral admin duties; Some financial experience 
from processing payments, liaising with the 
Finance Department requesting invoices, 
refunds and some simple book-keeping and 
basic accounts.  

Strategic PA Network is an active profes-
sional networking group for Personal Assis-
tants, Executive Assistants, Virtual Assis-
tants, Administrators and Office Managers. 

The network was established by Sarah 
Howson in 2015 whilst she was on maternity 
leave out of frustration for a lack of locally 
organised networking events. 

Taking time to publicly recognise the 
achievements of passionate, hardworking, 
professional Assistants across London, South 
East, Buckinghamshire, Berkshire, Oxford-
shire and beyond, is important to the network. 

You don’t have to be a member of the 
Strategic PA Network to self-nominate or be 
nominated. We’ll be rewarding and most im-
portantly celebrating successes TOGETHER 
to inspire the next generation of Assistants.  

Full information about the awards can be 
found at https://www.bbopanetwork.co.uk/ 
awards/

The Cyprus Supreme Court: 
The applicants were born in Cy-
prus on either side of the Turkish 
invasion of Cyprus of July 20, 
1974 and are descended from 
parents who are of mixed Turk-
ish Cypriot and Turkish citizen-
ship and applied to the appro-
priate authority to be recognised 
as citizens of the Republic of Cy-
prus (RoC). 

None of the applications were 
granted citizenship and none re-
ceived a reply, although some 
were placed on a list to be ex-
amined in time, while others with 
incomplete documentation, were 
left hanging. The applicants re-
gard themselves as stateless 
and complained that the RoC 
government failed in its duty to 
grant them RoC citizenship. 

That is an approximate trans-
lation into English of the opening 
paragraph of the judgement of 
the Supreme Court of July 26, 
2023 handed down last Thurs-
day. The case then goes off on 
a tangent to nowhere. This was 
because although the applicants 
accepted they were not state-
less – they were assumedly 
Turkish citizens – they sought a 
mandatory order for the court to 
compel the RoC government to 
treat them as stateless under the 
1954 Convention on Stateless-
ness and the 1961 Convention 
on the Reduction of Stateless-
ness – and presumably grant 
them Cypriot citizenship. 

It seems the application to the 
Supreme Court was miscon-
ceived because quite apart from 
the fact that the applicants con-
ceded they were not stateless, 
they also had to overcome the 
insurmountable hurdle that RoC 
is not a state party to either of 
the two conventions on state-
lessness. In the result the Su-
preme Court decided it was the 

wrong forum to determine the 
matter and that the right forum 
was the administrative court. 

The question the court did not 
address, however, was whether 
the applicants were messed 
around by government in the 
knowledge that there is no way 
the RoC is going to give citizen-
ship to the children of mixed 
Turkish Cypriot and Turkish cit-
izens. Why not just tell the ap-
plicants straightaway that owing 
to the Cyprob they are deemed 
not to be entitled to RoC citizen-
ship? 

The real question which it 
seems the Supreme Court was 
not asked was whether it was 
prepared to make a declaration 
as to citizenship status. Either 
that the applicants were entitled 
to RoC citizenship by operation 
of law on the basis of birth in 
Cyprus to parents one of whom 
was a natural born Cypriot. Or 
alternatively that it was lawful to 
discriminate against the children 
of mixed Turkish Cypriots and 
Turkish parents owing to the po-
litical problem in Cyprus. 

Operation of law means no 
discretion to refuse if certain 
conditions are satisfied; that is 
not to say there are no bureau-
cratic delays, just that one gets 
there in the end. 

On the discrimination point, it 
is only unlawful discrimination 
that is prohibited; if one were a 
theatre director one could for ex-
ample insist that the part of 
Othello in the Shakespeare play 
is played by a black actor. Or as 
every Turkish Cypriot knows the 
issue of ID cards and passports 
to them takes longer than it does 
Greek Cypriots but the differ-
ence in treatment is justified in 
terms of the more extensive 
checks that need to be carried 
out. 

In human rights law it is only 
the enjoyment of rights and free-
doms contained in the European 
Convention that have to be se-
cured without discrimination on 
grounds of sex, religion, lan-
guage, national origin etc and 
not other rights such as to cit-
izenship. 

As far as EU law is con-
cerned, we all know from the 
golden passports scandal that 
citizenship is a matter for 
member states to grant or with-
hold in accordance with their cit-
izenship laws. EU law has no di-
rect application, but indirectly it 
is relevant because EU law 
takes precedence over Cyprus’ 
constitution and other laws. 

In light of that, the first port of 
call that Turkish Cypriots born in 
Cyprus to parents one of whom 
is Cypriot must be Cyprus’ con-
stitution and then EU law. The 
constitution provides that birth in 
Cyprus to a “father” who is him-
self a natural born Cypriot enti-
tles one to Cypriot citizenship by 
operation of law. It was 
amended when Cyprus joined 
the EU in 2004. After that date 
neither the constitution nor any 
law passed by RoC can be in-
consistent with EU law. 

The constitution of the EU it-
self is contained in the Treaty of 
the European Union (TEU). It 
provides that equality between 
men and women is a core value 
and that the EU is geared to 
combat all forms of discrim-
ination, particularly between 
men and women. 

It is therefore arguable that the 
part of the constitution of Cyprus 
that provides that birth in Cyprus 
to a Cypriot “father” makes his 
children Cypriot citizens, must 
now be read as “father or 
mother” if it is to be consistent 
with equality between the sexes 

under EU law. 
That’s the argument and in 

due course it will have to be con-
sidered by the Cyprus Supreme 
Court, if it hasn’t already, and 
possibly by the Court of Justice 
of the EU. The alternative argu-
ment is that in matters of nation-
ality law, Cyprus presents a 
unique state of affairs in which 
37 per cent of its territory is oc-
cupied by a third country, Turkey. 
In those circumstances it is en-
titled to dilute the strict rigour of 
its obligations as an EU member 
state in respect of granting its 
citizenship to the children of men 
and women from Turkey be-
cause it is prevented from regu-
lating their presence in Cyprus. 

There is no right or wrong an-
swer, but rather there is one an-
swer if you are Greek Cypriot 
and a different answer if you are 
Turkish Cypriot. But since the 
Greek Cypriots run the RoC, 
they decide who is a Cypriot. 

 Alper Ali Riza is king’s coun-
sel in the UK and a retired part 
time judge. 

 
Source: cyprus-mail.com
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Anthony Heard, owner of Kupros 
Dairy, has suddenly passed away

Hornsey man's fury at Barclays 
bank over lost account

Famed for his cypriot cheese, Anthony Heard 
leaves behind a legacy in the London food scene. 

Heartbreaking news has hit London as Anthony 
Heard, the owner of Kupros Dairy, has sadly 
passed away. The sudden death has shocked the 
food industry, with reactions flooding in from chefs, 
restaurateurs and business owners alike. 

The Heard family have reached out in response, 
saying "We are overwhelmed already by the love 
and support we have received as a family and all 
the wonderful things many many people have said 
about Anthony." 

Kupros Dairy is the family run cheesemaker in 
North London, that was inspired by Heard's Cypriot 
grandmother, who made a living making bread and 
cheese in her town of Akanthou, in Cyprus. The 
dairy, which makes it's products by hand in North 
London, aims to responsibly turn locally sourced 
raw milk into british sheep cheese. The results 
quickly gained a reputation within the food world, 
with Kupros Dairy halloumi making an appearance 
on many restaurant menus across London. 

Instagram has seen an influx of messages, pay-
ing tribute to the cheesemaker and his delicious 
legacy. 

Television chef Sabrina Ghayour said: "I am so 
genuinely saddened to read this. My condolences 
to you all. He was very kind to me and his loss will 
be felt." 

Whilst London hotspot Mangal 2 Restaurant 
wrote: "Devastating news. As wonderful and as 
genuine as he was passionate. A real loss." 

It continued with a comment from Patricia Mi-
chelson from La Fromagerie: "I am so very sad-
dened to read this and send my sincere con-
dolences to all Anthony’s family. What an amazing 
young man full of vision and such a joy to collabo-
rate with and push the boundaries. Such a privilege 
to know." 

Though the news has shocked the city, the infa-
mous cheese will live on throughout the London 
food scene for many years to come. 

www.squaremeal.co.uk

A man who moved abroad after leaving thou-
sands of pounds in a bank account 32 years 
ago is now locked in a battle to get it back. 
George Athanasi, who lives in Wightman 
Road, Hornsey, opened an account in the 
Neasden branch of Barclays Bank with $5,000 
in 1991. 

He moved to Cyprus in 1993 after paying a 
bill and a cheque to Neasden Council - and 
forgot about the account for more than 20 
years. 

The UK-born dad has a Greek Cypriot back-
ground and also lived in Switzerland and trav-
elled widely before returning to north London. 

Now 59 and diagnosed with lung cancer, he 
is accusing Barclays Bank of giving him "the 
runaround”. 

He first tried to track his money down after 
moving back to the UK in 2017 for an artery 
operation on his thigh. Then living in Enfield, 
he went to the Barclays there and explained 
he had an account that might be dormant. 

"It was like I was trying to rob them and ask-
ing them for something that wasn't mine,” he 
said. 

"It took them a long time and I kept going to 
the Enfield branch, but they said there was no 
trace.” 

He said the issue has been "niggling" him 
ever since, and now he is ill unwell he needs 
the cash. 

Mr Athanasi's biggest obstacle is that he has 
no evidence of ever having an account - any 
cheque book, stubs or receipts long lost. 

After getting advice from a lawyer he has 
got in touch with the Financial Ombudsman 

and hopes to hear back in September. 
He added: "If Barclays closed the account, 

there must be some kind of record. It shouldn't 
cost the earth or do they close the account 
and put the money in their pocket? They are 
giving me the runaround." 

Barclays website states that an account is 
considered dormant when it has been inactive 
for 15 years or more. After this time the bank 
may transfer balances of dormant accounts to 
Reclaim Fund Ltd, but account holders can 
still reclaim it, with the bank handling the claims 
and managing the process.A Barclays spokes-
person said: "After careful investigation, un-
fortunately we can’t find any records matching 
Mr Athanasi’s name and date of birth in our 
systems – this includes our record of closed 
and dormant accounts. 

"We’d be happy to reopen our investigation 
if we receive further information or documen-
tation." 

Source: www.hamhigh.co.uk
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Yalla | لاي ,   Kuwait

Yalla, (Arabic): let’s go,  
hurry up, come on. 

 
Speed 

Between 2002 to 2004, I visited 
Kuwait many times.  

While I was working at IBM, 
we won a digital technology pro-
ject with Kuwait’s Petrochemical 
Industries Company (PIC), to im-
prove their business processes 
and to implement new systems 
for finance, supply chain, human 
resources and engineering. I was 
usually in the country for a cou-
ple of weeks at a time. And then 
home for a bit. The longest I was 
in Kuwait for a single stretch was 
five weeks.  

On arrival, I met some Brits, 
who took me under their wing. 
One such was Tony Turner, who 
worked for a company called 
eSolutions. He had been in the 
region for years, and was experi-
enced in projects similar to my 
own. Tony gave me two excellent 
pieces of advice – I still use 
them today.  

Kuwait probably has the worst 
drivers in the world. They drive 
fast and recklessly. So, when dri-
ving in Kuwait, Tony said, “imagine 
that you have large bouncy tires 
around your car, and make sure 
you always keep several car dis-
tances away from any other car 

that you see. If a car is coming up 
to overtake you, slow down and 
let it pass you quickly. If you are 
about to overtake a car, do it 
swiftly and get out of their range.” 
Basically, maintain a safe zone, 
and be well clear of any moving 
object. 

Secondly, Tony said, if you are 
near another car, imagine the 
most stupid thing that that driver 
could do: then prepare for that 
thing.  

Over the next two years, I lost 
count of the number of Porsches 
or Cadillacs on their roof blocking 
a lane of the highway. I was never 
in an accident, thanks to Tony’s 
advice. 

 
‘Work’ 

A co-worker from Pakistan 
memorably quipped: “Why are 
these Kuwaitis always rushing? 
When they get to their destina-
tion, they have nothing to do!” 

Kuwait has four million inhabi-
tants. A million are Kuwaiti na-
tionals and three million are for-
eign workers. It is these foreign 
workers who actually get things 
done in the country.  These immi-
grant workers are from the USA, 
the UK, India, Pakistan, Bangla-
desh, Egypt, the Philippines, the 
Lebanon. Some of the Indian and 
Pakistani professionals I met – 

engineers, accountants, project 
managers, computer specialists 
– had not been home for a few 
years. They sent money home, 
but rarely travelled back.  

Kuwaiti nationals are treated 
very well by their government. 
They almost all have government 
jobs – in the oil and gas industry, 
telecommunications, banking and 
government.  Managerial positions 
and director level jobs. Jobs for 
life. Most young Kuwaitis I worked 
with had studied at U.S. or UK 
universities. When a Kuwaiti gets 
married to a Kuwaiti woman, he 
get $100,000 from the govern-
ment. He get nothing if he marries 
a non-Kuwaiti woman.  

Kuwaitis pray five times a day. 
Tea-boys at the offices constantly 
make coffee and tea. Very little 
work gets done.  

 
Fearless 

I was in Kuwait either side        
of the second Iraq War (2003).  
Before the war, our hotel – The 
Hilton Kuwait Resort – had seve-
ral rooms occupied by American 
companies KBR and Halliburton, 
on lucrative Pentagon contracts. 
Their logos sellotaped to the doors. 
They provided logistics services, 
in anticipation of oncoming mili-
tary operations.  

Halliburton was the U.S. mili-
tary's biggest contractor in Iraq, 
with contracts worth $8 billion, for 
delivering mail, cooking meals, 
providing facilities maintenance 
management, sanitation services, 
building bases and repairing 
Iraq's oil industry. 

 
A tip for you: whenever       

you see American corporations   
shipping in medical supplies and 
vacuum-packed, freeze-dried 
food – that’s a sure-fire sign: war 
is a-comin’.  

 
James Neophytou

Sailors from the two com-
munities, members of the bi-
communal Cyprus Sailing Group 
“Winds of Change”, will sail to-
gether around divided Cyprus. 
 
According to an announcement 
by the Municipality of Larnaca, 
“Mayor Andreas Vyras recently 
met with representatives of the 
bi-communal Cyprus Sailing 

Team “Winds of Change,” which 
operates under the guidance 
and support of the Young 
Leaders Program of the Inter-
national Olympic Committee 
(IOC).” 
 
It is noted that “during the trip, 
the Team members will further 
develop their sailing skills, face 
additional challenges, and en-

gage in other activities to inspire 
others to embrace bi-communal 
activities. The entire trip will be 
recorded in a documentary pro-
duction that will premiere at the 
World Peace and Sport Forum 
to be held next year in Paris 
ahead of the 2024 Olympic 
Games.”

Greek Cypriots and Turkish Cypriots 
to sail together around divided Cyprus
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Blue Beetle 
 
Just when you thought there 

are enough superheroes flying 
around the universe, here 
comes another DC creation 
making his big screen debut 
here. Recent college graduate 
Jaime Reyes (Xolo Mariduena) 
is thrilled to be back at his L.A 
home and to be reunited with 
his fun-loving Mexican family 
even though they now struggle 
to make ends meet. His tempo-
rary job at the big KORD corpo-
ration, led by the ruthless 
Victoria Kord (Susan Saran-
don), ends disastrously and 
things get even worse when 
Jaime’s body is taken over by 
an ancient relic of alien biotech-
nology- the Scarab…Director 
Angel Manuel Soto sets up the 
scene most effectively by grad-
ually introducing his characters 
before mayhem hits upon them. 
It is good to see a Mexican 
family at the forefront of this big 
action movie and with a charm-
ing new actor playing Jaime be-
fore he becomes the 
eponymous hero. He is well 
supported by a strong Latino 
cast including the wonderful 
Adriana Baraza as his feisty 
grandmother. She was of 
course Oscar nominated for her 
deeply moving performance in 
BABEL and here she changes 
gear and kicks ass like the best 
of them, while Susan Saran-
don’s striking presence as the 
villain of the piece adds gravi-
tas to the project. The loud 
comedy sounds occasionally 
hit the wrong notes and the ac-
tion may feel a bit repetitive 
especially towards the end but 
overall, an undemanding big 
screen entertainment! 

 

Lie With Me 
 
Oliver Peyton’s lovely, gentle 

film is sensitively directed and 
beautifully acted. It is based on 
Phillipe Besson’s book which 

tells the story of Stephane Bel-
court (Guillaume de Tonqué-
dec), a successful writer who 
returns to his small hometown 
for the first time in decades. He 
is invited to speak at the town’s 
famous cognac distillery but is 
forced to relive memories from 

his past at the time when he 
first fell in love with Thomas 
(Julien De Saint Jean), espe-
cially when he discovers that 
Lucas (Victor Belmondo), one 
of the company’s executives is 
Thomas’ son… It is a beautiful 
love story told in the present 
and in flashback when Step-
hane (now played by Jeremy 
Gillet) was still a naïve teen-
ager smitten with the dashing 
Thomas. It is a daring, sensual 
and ultimately very touching 
film about the joys as well as 
pains of first love.  It is worth 
seeking out! 

 

You Hurt My 
Feelings 

Nicole Holofcener’s beauti-
fully observed comedy-drama 
arrives soon after its London 
premiere at the Sundance Film 
Festival. She is reunited with 
her ENOUGH SAID leading 
lady Julia Louis-Dreyfus, who 
plays Beth, a writer struggling 
to get her second novel pub-
lished. Things get even worse 
when she overhears her hus-
band Don (Tobias Menzies) 

talking negatively about her 
book…It is beautifully written 
and expertly performed by the 
phenomenal Louis- Dreyfus, 
who gives depth and complex-
ity to her portrayal and is well 
supported by Menzies as her 
brutally honest husband. An in-
telligent film that doesn’t take its 
audience for granted! (Prime 
Video) 

 

The Idiots 

The ENDURING PROVA-
TIONS season celebrating Lars 
von Trier’s work continues with 
his Dogme 95 Manifesto black 
comedy which was made in 
Denmark in 1998. It is suitably 
provocative and follows a group 
of adults as they pose and pre-
tend as if they were devel-
opmentally disabled. At first, 
they attract sympathy in public 
places like restaurants but the 
more they enter this dark world 
of provocation the begin to face 
even more dangerous situ-
ations …It is shot like a doc-
umentary which makes it even 
more powerful and real. See 
this controversial film and join 
the discussion! 

 

Katak: The 
Brave Beluga 

This charming animation fea-
ture from Canada follows the 
story of Katak, a young beluga, 

who is still grey and has not 
turned white yet like most of his 
contemporaries. He wants to 
prove he is all grown up, so he 
embarks on a dangerous jour-
ney to the Great North search-
ing for his grandpa but is 
followed by a hungry killer 
whale and a starving polar 
bear…It is a sweet little film 
with endearing characters and 
is an ideal entertainment for the 
whole family especially with 
younger children!  

 

Peridot 

Writer/director Shayne Pax 
also plays Gabriel, a young 
male escort who rents a room 
by the hour at the Peridot Motel 
in Los Angeles. He has a habit 
of robbing his clients until he 
meets an older woman called 
Martha (Susan Moore Har-
mon), a widow and a writer, 
who feels protective towards 
Gabriel and takes him under 
her wing… It is an engaging 
film about love and loss spar-
ingly told in just 62 minutes with 
two excellent performances. 
(Amazon Prime) 

 

We (Nous) 
Acclaimed filmmaker Alice 

Diop made this excellent doc-
umentary a couple of years be-
fore her recent award-winning 
drama SAINT OMER. She fol-
lows an urban train link, the 
RER B as it crosses Paris and 
its outskirts and meets many 
people along the way, a clean-
ing lady, a nurse, a writer… 
Diop discreetly follows her sub-
jects around, asks questions, 
but above all she can make her 
subjects feel free and comfort-
able in front of her camera. An 
utterly mesmerising experi-
ence. (MUBI) 

 
  
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

George Savvides 

Sotira Kyriakides begins this 
week with a comedy classic 
and that anthemic song… 
 
Based on the 1973 French 
play of the same name, La 
Cage aux Folles (Regents 
Park Open Air Theatre) tells 
the story of a gay couple, 
Georges (Billy Carter), the 
manager of a Saint Tropez 
nightclub. The main entertain-
ment is drag and Albin (Carl 
Mullaney), his romantic part-
ner, is the star attraction as 
“Zaza”. All hell breaks loose 
when Georges’ son Jean-Mi-
chel (the offspring of a “con-
fused, youthful liaison with a 
woman named Sybil”) an-
nounces he is to be engaged 
to Anne Dindon, daughter of 
an ultra-conservative pol-
itician. Farcical adventures 
aplenty ensue during which 
they sing The Best of Times, a 
reminder to us all to make the 
most of our short lives. 
What a gorgeous blast this 
celebratory, uplifting musical 
is! From the very first moment, 
cheeky, loud, leggy drag 
queens entice the audience 
into an uber-glamorous and 
colourful world as they, the 
‘Cagelles’, flounce and tap 
dance their way singing We 
Are What We Are. Timothy 
Sheader’s production shines 
brightly as a joyous, funny tale 
of the unbeatable universal 
values of love, truth and our 
shared humanity. The cast’s 
exuberant acting, singing and 
dancing bring this tale to life 
with great humour, wit and ex-
pression. They are to a man 
and woman, and in today's 
world everything in between, 
en pointe with their characteri-
sations. Mullaney makes Albin 
his/her own with Carter the 
perfect foil for his drama 
queen partner.  
  
It is now 40 years since Har-
vey Fierstein and Jerry Her-
man wrote this musical, during 
which time legislation, as a re-
sult of LGBTQ+ activism, has 
created more acceptance of 
same sex couples. When Mul-
laney belts out, I Am What I 
Am, the song at the centre of 
this tale, in a powerful, proud 

and moving performance, we 
understand both the sentiment 
and its importance. An appeal 
from the heart which is what 
this musical is all about. Bravo 
to one all, c’est magnifique! 
 
Meanwhile I was in Boston to 
experience yet more alfresco 
entertainment with the Com-
monwealth Shakespeare 
Company’s intensely dramatic 
version of Macbeth on Boston 
Common. New Englanders 
love The Bard and it showed 
both on and off stage. It was 
an electric show, helped by the 
natural drama of a brief but 
angry thunderstorm. In the title 
role Faran Tahir was a furnace 
of emotional turmoil and desire 
and in a thrilling opening battle 
scene, he demonstrated his 
prowess as a fearless warrior 
and a passionate and deter-
mined adversary for any who 
should cross him. Of course in 
the end his ego and lust for 
blood lead to self-destruction. 
Tahir was captivating, aided 
and abetted in deed and per-
formance, by Joanne Kelly’s 
Lady Macbeth who was both 
sinister and sensuous and the 
chemistry between them rip-
pled with wanton desire. 
 
Director Steven Maler created 
a world in which the whole 
company became part of this 
bloodcurdling world, entering 
into the merriment and malev-
olence. However, his master 
stroke was to make The 
Witches something I have 
never seen before, phlegmatic 
bordering disinterested. Ergo 
anything that happens belongs 
totally to Macbeth. Their pre-
dictions, his actions. A thrilling 
production that would adorn 
Shakespeare’s Globe or in-
deed Regents Park. The partly 
sodden audience left in a eu-
phoric state and one lady 
asked me how it compared to 
the UK. Diplomacy got the 
better of me - “I like this place 
and could willingly waste my 
time in it." Thank you, Shake-
speare. She smiled, gave me 
a chocolate and squelched off.  
 
La Cages aux Folles – 
www.openairtheatre.com 

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

The best of times 
are here… 
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Love is a broad word, we use 
it to express the feeling of great 
interest and pleasure in some-
thing, whether it is an item that 
we desire, want to get or some-
thing we just enjoy doing, the 
kind of interest that we acquire a 
passion for, and can often be-
come a hobby. 

  
Love can also reveal itself with 

an intense feeling of great affec-
tion to care for someone, with 
strong feelings of a bond and of 
closeness in wanting to protect 
another person from pain and 
heartache in anyway. We see 
this naturally, especially with 
family members, even without 
liking the other one's behaviour, 
however that strong bond tends 
to make us more forgiving and 
accepting of their unsavoury ac-
tions, than if it were another per-
son who would behave in the 
same manner, the need to pro-
tect them is intense, no matter 
what. 

  
Love is shown within sincere 

friendship, we want to make a 
friend happy, with a hug, ges-
tures of kindness or simply being 
helpful when we can to make life 
easier for another. It is the same 

for family and a loved one, these 
displays of affection speak vol-
umes. Real love should not be 
jealous for another, it should 
mean genuinely being happy for 
them when things are going well 
for them. 

Real love is unconditional, a 
unique and sincere bond that 
connects you, where you want 
the best for the other person, re-
gardless of what that means for 
yourself. For example, in unre-
quited love, you still want the 
other person to be happy, even 
though they may not choose 
you, as their suitable partner. 

  
You may have had a romantic 

relationship with someone, that 
may have failed because of in-
compatibility, however you de-
part from them, yet you still care, 
want the best for them and are 
willing to be there for them, help 
and assist at times of need, 
should they need you. Would 
you still be there and assist if that 
person cheated on you, some 
will and some won't, well that 
may be a test for sure. Love that 
is genuine, is most definitely au-
thentic. 

  
Love of course, is in many 

ways complicated, and what one 
person may find acceptable, 
another may not. Everyone is 
different, and each individual has 
different views and opinions on 
what is acceptable. What one 
person can tolerate, or not really 
be so bothered about, varies 
from person to person.  

  
One essential ingredient of 

love is the complexity of trust, 
the one fundamental part of it, is 
that they can rely on and trust on 
the other person to always 
watch their back, as it were, and 
be there to for them when re-
quired, even if they may be 
apart. 

  
There are different types of 

love, a respectful love, you want 
to know them, you are interested 
in all aspects of them. If you can 
find that you can get on with that 
person with ease. The type of 
love where you like a person and 
you gradually develop a strong 
compassion for the person. The 
type of love that was often famil-
iar with arranged marriages in 
the past, when a couple would 
make the best of it, when the 
other person was a kind and de-
cent human being, even though 

it was not of that initial strong 
madly in love and passionate 
connection. However, it became 
a habit of enjoying another's 
company, and this on some oc-
casions even changed to a 
deeper level of love. 

  
Physical attraction is a form of 

love, and may sometimes be 
confused for real love, when 
really one person may be at-
tracted to, let's say just the beau-
tifully presented gift wrap, rather 
than the whole package and 
what's really within the parcel, 
being of the actual person. 
People may become so blinded 
by the one part visual, that they 
are often in denial and don't see 
how awful the other person 
really is, or how badly they are 
treated by that person at the 
time. 

  
With love of any worth, there 

should be kindness and respect. 
We wouldn't really want to go out 
of our way, to upset or offend 
anyone that we love and care 
for. This is often highlighted, 
when we are visiting or caring for 

our elders, they may have be-
come grumpy and difficult, yet 
we grit our teeth and choose not 
to retaliate, as we once did or to 
tell them what we really think 
and feel.  

  
In loving relationships, we do 

the same, to a degree, because 
we want to get on with a calm 
comfortably, even when one 
party may be throwing an argu-
mentative tantrum or acting irra-
tionally. Choosing to accept, and 
forgive some imperfections, is 
once again a personal choice 
and of tolerance level.  

  
There are many kind and 

beautiful people, who are of 
good heart and nature in the 
world, they go out of their way for 
others with selfless acts, we 
have seen that some have 
risked their life for another.  

  
Being kind and loving, unfor-

tunately does not always come 
naturally, when you meet people 
that are so, keep these ones 
close, spend more time with 
these kind natured souls. Hope-

fully, this rubs on to us, as well 
as remind us of how we all 
should behave.  

  
Love and kindness is free, we 

are a reflection of those around 
us. Good deeds should be of-
fered without expectation of re-
turn, however it so happens that 
often it tends to come back ten-
fold and in abundance. 

  
Love for an object is not recip-

rocated, it will not love you back, 
listen to you, or be there for you 
when required. Wisely make 
your decision, choose carefully 
what you love and desire. With 
the power of love, respect and 
trust, and with a good network of 
family or trustworthy friends, you 
can work closely to achieve all 
those material things also. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 

www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

What Is Love

Cooking with Loulla Astin 
Beetroot, apple, rocket & feta salad

Celebrity chef Loulla Astin 
was born in Avgorou, 
Cyprus but has lived most 

of her life in Manchester where 
she owned and ran Kosmos 
Taverna for 40 years. 

Loulla appeared regularly on 
ITV, Carlton and Sky and was a 
Resident Chef on Granada TV’s 
The Afternoon Show. She even 
recorded her own 52-part TV 
series titled Simply Greek.  

This week, Loulla shares her 
recipe for a refreshing Summer 
salad to cool us down when the 
sun decides to comes out!  

Beets are rich in folate (vitamin 
B9) which helps cells grow and 
function. Folate plays a key role 
in controlling damage to blood 
vessels, which can reduce the 
risk of heart disease and stroke. 

The salad has a sweet, earthy 
taste; it’s crunchy with the pump-
kin seeds and also creamy with 
the feta cheese. 

 
Ingredients:  

4 roasted beetroots, shredded  
2 crispy eating apples, washed 

and shredded  
1 large carrot, peeled and 

shredded  
60g wild rocket 
4 tbsp flat leaf parsley, or       

coriander cut into large pieces  
A handful of pitted black olives 
1 tbsp capers, rinsed and 

drained  
2 tbsp roasted pumpkin seeds 

or toasted pine nuts 
200g feta, crumbled  
Lime juice or lemon juice, to 

taste 
Balsamic vinegar, to taste  
Virgin olive oil, to taste  
A pinch of salt, to taste 
 

Method:  
Place everything in a bowl, 

season to taste and place it in 
a nice serving dish. Allow the 
flavour to develop for 10-15      
minutes before serving.  

Serve with toasted sourdough. 
Enjoy! 

 
Follow Loulla on Facebook:  

www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966
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Premier League England reach 
Women’s World Cup 
Final

Ten man  
St Panteleimon win 
five goal thriller 

Arsenal got their Premier 
League campaign off to a win-
ning start but were given a late 
fright by Nottingham Forest 
while Luton Town's return to the 
top flight went flat as they 
crashed to a heavy defeat away 
to Brighton and Hove Albion on 
Saturday. 
Champions Manchester City, 
bidding for a fourth successive 
title, had sounded a familiar 
tone the day before with a 3-0 
stroll at Burnley but the biggest 
win of the day was at St. James' 
Park where Newcastle United 
hammered Aston Villa 5-1. 
Eddie Howe's side took the lead 
through new signing Sandro To-
nali and though Moussa Diaby 
pulled a goal back, Alexander 
Isak put his side ahead before 
the break and added a second 
with a brilliant chip before Cal-
lum Wilson and Harvey Barnes 
completed the job. 
Everton, who escaped rele-
gation by the skin of their teeth 
last season, lost 1-0 at home to 
Fulham while Crystal Palace 
earned a 1-0 victory at pro-
moted Sheffield United. 
Arsenal's home game was de-
layed for half an hour because 
of problems with the ticketing 
system - But once they got 
going there were few  summer 
signings Declan Rice, Kai Hav-
ertz and Jurrien Timber all 
started. 
Eddie Nketiah gave the 
Gunners the lead in the 26th 
minute before Bukayo Saka 
found the top corner with a 
curler from outside the penalty 
area to put the hosts in cruise 
control. 
Tottenham began life after 
Harry Kane with an entertaining 
draw against Brentford on the 
opening weekend of the Pre-
mier League season. 
Kane's move from his boyhood 
club to Bayern Munich was con-
firmed on Saturday, and goals 
from Cristian Romero and 
Emerson Royal earned new 
Spurs manager Ange Posteco-
glou a point on Sunday. 
Brentford, who began the 
league campaign without talis-
man Ivan Toney, had taken the 
lead through Yoane Wissa after 

Bryan Mbeumo's penalty can-
celled out Romero's opener. 
Spurs have now failed to win 
on their three visits to the Gtech 
Community Stadium, where 
kick-off was delayed by six mi-
nutes because of a water 
supply issue. 
Chelsea and Liverpool played 
out a thrilling draw at Stamford 
Bridge as both sides delivered 
a prime example of why they 
are doing battle over £110m 
Brighton midfielder Moises 
Caicedo. 
Liverpool agreed a British 
record deal for the Ecuador 
player but Caicedo's preference 
means he completed a move to 
Chelsea. 
A highly entertaining encounter 
showcased the attacking quality 
of both sides while the defen-
sive deficiencies illustrated why 
Caicedo has become a prized 
target. 
Liverpool dominated the early 
stages, Mohamed Salah strik-
ing the bar before the Egypt for-
ward delivered a stunning pass 
for Luis Diaz to slide home the 
opening goal after 18 minutes. 
Chelsea, in their first Premier 
League game under new man-
ager Mauricio Pochettino, ral-
lied and drew level with an 
equaliser from new signing Axel 
Disasi, who scored from six 
yards after Liverpool failed to 
clear a set-piece. 
Raphael Varane scored the 
winner 14 minutes from time as 
Manchester United gained a 
fortunate win against Wolves in 
their opening game of the new 
Premier League season. 
Erik ten Hag's side hardly 
created a chance of note until 
Bruno Fernandes found Aaron 
Wan-Bissaka with a superb 
pass inside the area. 
The right-back calmly lifted the 
bouncing ball to the edge of the 
six-yard box, where Varane 
used his height to get above 
Nelson Semedo and head 
home. 
It was extremely harsh on 
Wolves, who made light of last 
week's change of manager to 
produce a superb performance 
in Gary O'Neil's first game  
in charge.

England reached the Women's 
World Cup final for the first time 
as they spoiled co-hosts Aus-
tralia's party on a historic even-
ing in Sydney. 
Silencing a sell-out crowd at 
Stadium Australia with their 3-1 
victory, the Lionesses became 
the first English side since 1966 
to reach the final on the world 
stage. 
It caps a sensational two years 
under manager Sarina Wieg-
man as England, crowned Eu-
ropean champions for the first 
time last year on home soil, 
showed their superiority and 
know-how to see off an Aus-
tralia side spurred on by a na-
tion who have been inspired by 
the Matildas' success. 
Ella Toone gave England the 
lead in the first half with a su-
perb first-time strike which 
sailed into the top corner. 
Toone’s rocket shot opens the 
scoring for England against 
Australia 
The Lionesses controlled pro-
ceedings until the second half 
when Australia threw everything 
at them and star striker Sam 
Kerr, starting her first match of 

the tournament, struck a 25-
yard stunner over goalkeeper 
Mary Earps' head to make it 1-
1. 
But England, as they so often 
do, found a way back into the 
game when Lauren Hemp 
pounced on a defensive error 
to restore their lead, before 
Alessia Russo made sure of vic-
tory late on to set up a final with 
Spain on Sunday. 
Spain beat Sweden in a thrilling 
finish to reach their first 
Women's World Cup final. 
Captain Olga Carmona scored 
an 89th-minute winner to spark 
wild scenes of jubilation among 
their supporters at Eden Park, 
Auckland. 
Sweden - who have now lost 
back-to-back World Cup semi-
finals - had equalised through 
Rebecka Blomqvist just 93 sec-
onds earlier and it looked like 
the match would be going to 
extra time. 
A game of few chances had 
sparked into life when substitute 
Salma Paralluelo, 19, gave 
Spain the lead with just 10 mi-
nutes remaining. So now for the 
Sydney Final on Sunday.

St Panteleimon 3, Dunstable 2 
What a great game to watch for 
the neutral fan. 
It wasn’t until the 20th minute 
that the Saints began to find 
their rhythm, playing comfort-
ably from the back. 
An off the ball altercation in the 
30th minute left the Saints with 
10 men. Ahmed Douki was sent 
off and the Saints had clocked 
up 3 yellow cards. Dunstable 
started to come back at the 10 
man Saints and the game 
started to gain momentum with 
Dunstable feeling encouraged. 
In the 37th minute, Courtney 
Massay, man of the match for 
the Saints, struck the ball home 
from a rebound shot. 
Dunstable’s Tolu Ikuyrnminu, 
managed to equalise with a fan-
tastic strike from outside the 
box during injury time of the first 
half. 
In the 3rd minute of the 2nd 

half, Saints, Flavio Gyawu, 
slotted the ball home unex-
pectedly. Dunstable were on the 
back foot so quickly in the sec-
ond half allowing the Saints to 
control the game. 
Dunstable did have a couple of 
clear cut chances, which they 
unfortunately failed to convert. 
Then, in the 41st minute, Court-
ney Massay, runs the ball down 
the left and sets the ball for Jo-
nathan Moura who smashes it 
home, 3-1 to the Saints. 
Dunstable managed to pull it 
back 3-2, with Kelvin Osei-Addu 
in stoppage time, but it was too 
little too late for Dunstable. 
Whatever, George Frangeskou, 
Saints Manager, said to his 10 
men at half time, certainly moti-
vated the team to get a well de-
served result. 
Dunstable manager, Joe Dee-
ney, humbly admitted that the 
better team won on the day.

George Frangeskou, St Panteleimon manager

Aris knocked out of 
Champions League 
and continues in  
Europa League

Aris Limasol lost to Rakow 2-1 
in The UEFA Champions 
League but now enter the the 
Europa League to play Slova 
Bratislava. 
 In the Europa Conference 
League third qualifying rounds 

three Cypriot teams took part  
AEK Larnaca drew 1-1 in their 
first leg match with Maccabi Tel 
Aviv ,Omonia beat FC Midjiland 
1-0 in their first leg and Apoel 
beat Dila Gori 2-0 in their first 
leg.

Barnet took the lead after 25 mi-
nutes. Ben Coker’s free-kick 
was scrambled in the box be-
fore Danny Collinge was there 
to put it in the back of the net 
from close range. 
Before the second half started 
Marvin Armstrong was brought 
on for Idris Kanu. 
The Bees did finally double the 
lead through Nicke Kabamba. 
Zak Brunt’s excellent pass spilt 
the Bromley defence and al-
lowed Nicke Kabamba to be in 
a one-on-one position and slot 
the ball past Smith and into the 
back of the net.  
Michael Cheek should have got 
one back for the hosts but he 
couldn’t keep his strike down at 
the back post which didn’t test 
Walker. 

Walker was then forced to make 
an excellent diving save in stop-
page time to keep the clean 
sheet for The Bees.

Barnet secure back to 
back victories



Michael Yiakoumi

Fixtures: 
Friday 18th August 2023 
Premier League 
Nottingham Forest v Sheffield United 19.45pm Sky Sports 
Cyprus Football 
Pafos v Karmiotissa 
Greece Football 
Volos NFC v Lamia 
Saturday 19th August 2023 
Premier League 
Fulham v Brentford 15.00pm  
Liverpool v Bournemouth 15.00pm 
Wolves v Brighton 15.00pm 
Tottenham Hotspur v Manchester United 17.30pm Sky Sports 
Manchester City v Newcastle United 20.00pm TNT Sports 
UEFA Champions League  
Qualifying Third Round 
AEK Athens v Dinamo Zagreb 

Emirates FA Cup 
Preliminary round 
Grays FC v New Salamis 15.00pm Tilbury FC ,St Chads Road 
,Tilbury , RM 18 8NL. 
Vanarama National League 
Barnet v Woking 15.00pm The Hive, Camrose Avenue, HA8 6AG 
Isthmian League Premier 
Haringey Borough v Horsham 15.00pm CVS VAN HIRE STADIUM, 
(COLES PARK) White Hart Lane, London N17 7PJ 
Spartan South Midlands League 
Premier Division 
Crawley Green v St Panteleimon 15.00pm  
Cyprus Football 
Apollon v Othellos 
Anorthosis v Ethnikos Achna 
Greece Football 
PAS Giannina v Kifisia 

Panathinaikos v Atromitos 
Sunday 20th August 2023 
Premier League 
Aston Villa v Everton 14.00pm Sky Sports 
West Ham v Chelsea 16.30pm Sky Sports 
Cyprus Football 
AE Zakakiou v APOEL 
Greece Football 
OFI v Aris 
PAOK v Asteras Tripolis 
Olympiakos v Panserraikos 
Monday 21/08/2023 
Premier League 
Crystal Palace v Arsenal 20.00pm Sky Sports 
Cyprus Football 
Doxa v AEL 
Omonia Nicosia v Nea Salamis
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Massive crowd comes out to see New Salamis 
beat Redbridge in the Emirates FA Cup 

Excitement galore at the Emi-
rates FA Cup replay between 
New Saĺamis v Redbridge. New 
Šalamis came back twice to 
draw 2-2 in the previous game 
In front of a massive crowď at 
Coles Park for this FA Cup Extra 
Preliminary Round replay both 
sides gave it alĺ. 
The away side Redbrìdge 
starteď štronger anď had a cou-
ple of good chances to take the 
lead 
The early pressure from the 
away side saw them take a de-
served lead after 20 minutes 

when Temi Oladejo swung over 
a free kick from the left finding 
Kehinde who rose highest to 
plant a headed past Rabstein 
into the far corner 
Into the second half Ňew Sala-
mis gathered pace but found 
the opposing keeper ín out-
standing form. 
Redbridge were having to de-
fend well to hold their lead, Asa-
moah again went close as he 
turned as he flashed a shot over 
from close range before the 
board was lifted above showing 
an extra six minutes of added 

time were to be played. 
A great chance for Redbridge 
to kill the tie off arrived through 
substitute George Purcell when 
the ball came across to him in 
space, he set himself to shoot 
but was unable to keep his ef-
fort down and it flew over the 
bar. 
Heartbreak then came for the 
away side as with just seconds 
remaining Salamis found the 
equaliser, a shot from substitute 
Nathan Mandla came crashing 
off the bar before falling kindly 
to Asmoah in the box. He still 

had plenty to do as he cut inside 
a challenge before unleashing 
a powerful effort into the back 
of the net causing jubilant 
scenes on and off the pitch. 
With barely any time to restart 
the referee blew indicating an 
additional 30 minutes would be 
played and possibly then a pen-
alty shootout. 
As expected, the ascendancy 
was now all with the home side 
and with Redbridge looking to 
tire it was backs to the wall for 
most of the extra time , Mandla 
dragged a shot wide before Adu 

tried his luck from range. The 
only real effort of note for the 
away side came through a Pur-
cell shot which drifted wide be-
fore the continued pressure fi-
nally resulted in a second goal 
for Salamis and once again it 
was that man Asamoah who 
was proving to be a real thorn 
in the side of Redbridge. 
Even at the ripe age of 42 he 
was still showing his class as 
he crept into the box firstly fall-
ing before picking himself back 
up to poke home and turn the 
score around, with time now 

running out and Redbridge 
pushing for a leveller they were 
punished again as sub Josh 
Williams skilfully sat down Joe 
Elliott in the box before firing 
past Wheatley to put the nail in 
the coffin. 
New Saĺamís now go into the 
Preliminary Round where they 
will meet fellow Isthmian North 
side Grays Athletic. 
The game is taking place this 
Saturday 21st August 2023 at 
15.00 at Tilbury FC , The EMR 
Stadium, St Chads Road,Til-
bury, RM 18 8NL.
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(from Vatili, Cyprus)

It is with great sadness I write that my wonderful father, Nicos Panayi 
«Σπαντάου» born 8th September 1935, died 20th July 2023 at home 

in London, with his family by his side. 
 

He is deeply mourned by his beloved wife Randi, daughter Else, 
grandchildren Nicola, who came over from Australia to help this past 

year, Rebecca, Nicholas, Krystalla & Stephanie and great  
grandchild. He will be sorely missed by his whole family and many 

friends in Cyprus, the UK and all around the world.  
 

Nicos left Cyprus in 1956, making the long arduous journey on  
different boats and trains, meeting lots of interesting people along the 
way and whom he never forgot. He met Randi at English classes and 
they were inseparable from that time onwards making their home in 

London. He loved socialising,  making new friends and helping family 
and friends alike in any way he could. The other thing he loved was 

his garden, growing everything possible in the most wonderful slice of 
paradise in North London, he would be out there all hours, in all 

weathers, growing fruit and vegetables, herbs and flowers,  
propagating cuttings and sowing seeds, giving away plants, trees, and 

the fruit and veg he produced, his garden was his pride and joy  
became his comfort and solace too.  

 
He is at last reunited with his two sons, Panos and Paul, whose 

deaths from cancer in 2011 and 2019 grieved him beyond words and 
whom he mourned each and every day. Blessed be their memories.  

 
The funeral will take place on Monday 21st August, 

at 12pm, at the Greek Orthodox Church of St. John the Baptist, 
Hornsey / Haringey, Wightman Road, London N8 0LY, followed by 

the burial at New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, 
New Southgate N11 1JJ, at 2pm. 

 
Instead of floral contributions, we would ask for donations 

to the Cancer Research. (However all who knew my father 
as the superb green fingered gardener he was would realize that a 

small bunch of home grown flowers, or a small potted cutting 
from a cherished garden plant would be welcome) 

 
Else Panayi (Daughter) - 07411 092674 

Nicolas Panayi (Grandson) - 07982 607413

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από την Βατυλή, Κύπρος)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε ότι ο αγαπημένος μας σύζυγος, πατέρας 
και παππούς Νίκος Παναγή «Σπαντάου», απεβίωσε την Πέμπτη 20 Ιουλίου 

2023 στο σπίτι του στο Λονδίνο, περιτριγυρισμένος από την οικογένειά του. 
 

Ο θάνατος του βύθισε στο πένθος την αγαπημένη του σύζυγο Ράντη, 
την κόρη του Έλσε, τα εγγόνια του Nικόλα (ο οποίος ήρθε πέρσι από 
την Αυστραλία), Ρεβέκκα, Nικόλα, Χρυστάλλα & Στέφανη, καθώς και 
το δισέγγονό του. Θα λείψει πολύ σε συγγενείς και φίλους που βρίσκονται 

στην Κύπρο, στο Ηνωμένο Βασίλειο και σε όλο τον κόσμο. 
 

Ο Νίκος μας, είχε ξεκινήσει από την Κύπρο για το μεγάλο ταξίδι 
της ζωής του, το 1956. Μετανάστευσε στο εξωτερικό ταξιδεύοντας 
με πλοία και τρένα. Είχε ένα συναρπαστικό ταξίδι, κατά το οποίο 
συνάντησε πολλούς ενδιαφέροντες ανθρώπους που δεν ξέχασε ποτέ. 
Γνώρισε τη σύντροφο της ζωής του, Ράντη, σε μαθήματα Αγγλικών και  
από τότε έγιναν αχώριστοι. Μαζί, έφτιαξαν το σπιτικό τους στο Λονδίνο. 
Στο Νίκο άρεσε να συναναστρέφεται με ανθρώπους, να κάνει νέους 
φίλους, αλλά και να βοηθά τον συνάνθρωπό του με όποιον τρόπο 

μπορούσε. Επίσης, αγαπούσε πολύ τον κήπο του, τον οποίο δημιούργησε  
με τα χέρια του στο βόρειο Λονδίνο. Εκεί, καλλιεργούσε ό,τι ήταν δυνατό,  

μετατρέποντάς τον σε ένα μικρό παράδεισο όπου περνούσε ώρες 
ατέλειωτες, ανεξαρτήτως καιρικών συνθηκών. Καλλιεργούσε με μεράκι και 
αγάπη δένδρα, λαχανικά, βότανα και λουλούδια και ήταν περήφανος για το 
δημιούργημά του. Του έδινε μεγάλη χαρά να χαρίζει σε φίλους και 
συγγενείς φυτά, δενδρύλια, φρούτα και λαχανικά. Ήταν ένας υπέροχος  
κηπουρός, τον οποίο αποκαλούσαν ως τον άνθρωπο με τα... «πράσινα» χέρια. 

 
Επιτέλους θα ξανανταμώσει με τους δύο γιους του, τον Πάνο και Παύλο,  
οι οποίοι απεβίωσαν από καρκίνο το 2011 και το 2019, τους οποίους  
θρηνούσε κάθε μέρα. Ας είναι ευλογημένες οι αναμνήσεις τους. 

 
Η κηδεία θα γίνει τη Δευτέρα 21 Αυγούστου, στις 12 το μεσημέρι, από τον 
ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Hornsey / Haringey, Wightman Road, 

London N8 0LY και θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο New  
Southgate, Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ, στις 2 μ.μ. 

 
Όσοι επιθυμούν, μπορούν να κάνουν εισφορές στη διάρκεια της κηδείας για 
το Cancer Research UK. Μπορούν, επίσης να τιμήσουν τη μνήμη του,  
φέρνοντας απλά ένα μικρό μπουκέτο με λουλούδια από τον κήπο τους,  

κάτι που ο ίδιος θα εκτιμούσε ιδιαίτερα. 
 

για επικοινωνία: 
Else Panayi (Κόρη) - 07411 092674 

Nicolas Panayi (Εγγονός) - 07982 607413

Νίκος Παναγή
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

08/09/1935 – 20/07/2023

Nicos Panayi 

It is with great sadness that we announce the death of our beloved 
mother and grandmother, Andritsa Georgiou, who passed away 

on the 3rd of August 2023 aged 85.  
She leaves behind her children Chrystalla, Maria & George, 

her 4 grandchildren Andri, Elena, Leonidas & Theodora, 
her 2 great-grandchildren Jason & Raphael, 

as well as many relatives and friends.  
The funeral will be held on 25th of August, at 1200 at the Greek 
Orthodox Church of St. John the Baptist, Hornsey / Haringey, 

Wightman Road, London N8 0LY and the burial will follow 
at the Edmonton Cemetery, Church Street, London N9 9HP.  

For those who wish to express their support with flowers, 
which Andritsa loved very much, 

they can do so by sending them to the church.

Andritsa Georgiou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Ashia, Cyprus)

Είναι με μεγάλη θλίψη που ανακοινώνουμε το θάνατο 
της πολυαγαπημένης μας μητέρας και γιαγιάς, Ανδρίτσας Γεωργίου, 

η οποία απεβίωσε στις 3 Αυγούστου σε ηλικία 85 ετών.  
Καταλείπει τα παιδιά της, Χρυστάλλα, Μαρία & Γιώργο, 
τα 4 εγγόνια της, Άντρη, Έλενα, Λεωνίδα & Θεοδώρα, 

τα 2 δισέγγονά της, Ιάσωνα & Ραφαήλ, καθώς 
και πολλούς συγγενείς και φίλους.  

Η κηδεία θα τελεστεί στις 25 Αυγούστου, στις 12 το μεσημέρι, 
από τον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Hornsey / Haringey, 

Wightman Road, London N8 0LY και θα ακολουθήσει η ταφή 
στο κοιμητήριο Edmonton, Church Street, London N9 9HP.  

Η Ανδρίτσα μας, αγαπούσε πολύ τα λουλούδια. Όσοι επιθυμούν να 
εκφράσουν τη συμπαράστασή τους με λουλούδια, μπορούν - έαν 

επιθυμούν - να τα αποστέλλουν στην εκκλησία.

Ανδρίτσα Γεωργίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από την Άσσια Αμμοχώστου, Κύπρος)

22/12/1937 - 3/8/2023
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It is with great sadness that we announce the death of our beloved wife, 
mother, grandmother and sister, Eleni Constantinou, who passed away 

on 2nd August 2023, at Northwick Park Hospital Harrow, aged 86. 
She is survived by her husband Neophytos, her daughters Kate & Kika, 

her granddaughters Elena & Alexia, siblings and relatives.  
The funeral will be held on Thursday 24th August, from St. Panteleimon 

 & Paraskevi Greek Orthodox Church, 660 Kenton Road, Harrow, Middx, 
HA3 9QN, at 11.00am. The burial will take place at the Greek Orthodox  

section of Pinner New Cemetery, 660 Pinner Rd, Pinner HA5 5RH. 
Instead of flowers, there will be a donation box to support the fund 

of the church of St. Panteleimon & Paraskevi.  
The wake will take place at the hall of the Community of St. Panteleimon.  

Her husband Neophytos  
Daughters Kate & Kika 

Granddaughters Elena & Alexia 
Siblings and other relatives. 

Contact phone: Anna 07710 - 601 999.

Eleni Constantinou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Yialousa, Cyprus)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας συζύγου, μητέρας, 
γιαγιάς και αδελφής, Ελένης Κωνσταντίνου, η οποία απεβίωσε στις 2 Αυγούστου 2023,  

στο Northwick Park Hospital του Harrow, σε ηλικία 86 ετών.   
Kαταλείπει τον σύζυγο της Νεόφυτο, τις κόρες της Καίτη & Κίκα, τις εγγονές της 
Έλενα & Αλεξία, τα αδέλφια της, καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους.  
Η κηδεία θα τελεσθεί την Πέμπτη 24 Αυγούστου από τον ιερό ναό Αγίου 
Παντελεήμονος και Αγίας Παρασκευής, 660 Kenton Road, Harrow, Middx, 

HA3 9QN, στις 11.00 π.μ. Η ταφή θα γίνει στο ελληνορθόδοξο τμήμα 
του Pinner New Cemetery, 660 Pinner Rd, Pinner HA5 5RH. Η παρηγοριά 
θα δοθεί στην αίθουσα της Κοινότητας Αγ. Παντελεήμονος. Αντί λουλουδιών, 

θα γίνονται εισφορές για την ενίσχυση του ταμείου του ναού.   
Ο τεθλιμένος σύζυγος Νεόφυτος 

Οι κόρες Καίτη και Κίκα 
Οι εγγονές Έλενα και Αλεξία 

Τα αδέλφια και οι λοιποί συγγενείς. 
 

Τηλέφωνο επικοινωνίας: Άννα 07710 - 601 999.

Ελένη Κωνσταντίνου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από την Γιαλούσα, Κύπρος)

04/12/1936 - 02/08/2023 

It is with great sadness we announce the death of our beloved 
Yiannis Georgiou Yianni, at the age of 81.   

Yiannis, son of Katerina and Georgios Thoupi (both deceased), 
brother to Andrikos (deceased), Antonakis (deceased), 

Theoris (deceased), Vasilou (deceased), Maria and Angela. 
Yiannis moved to the UK, when he was 15 years old. He settled in  

Shepherd's Bush and he worked as a tailor. In 1961, 
he married Androulla.  

Yiannis will be missed by his daughters, granddaughters, 
siblings, relatives and friends. 

 
Funeral details TBC, for further information please email  

yiannis.yianni@outlook.com or call 07850803871.

Yiannis Georgiou Yianni
† DEATH ANNOUNCEMENT

(from Leonarisso, Cyprus)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας  
Γιάννη Γεωργίου Γιαννή, σε ηλικία 81 ετών. 

 
Καταλείπει τις κόρες, τις εγγονές του, τις αδελφές του Μαρία & Άντζελα, 
πολλούς συγγενείς και φίλους. Τα αδέλφια του Αντρίκκος, Αντωνάκης, 

Θεωρής και Βασιλού απεβίωσαν. 
 

Ο Γιάννης, γιος της Κατερίνας και του Γεώργιου Θουπή, μετανάστευσε 
στο Ηνωμένο Βασίλειο σε ηλικία 15 ετών. Εγκαταστάθηκε στο Shepherd's 
Bush, όπου εργάστηκε ως ράφτης, ενώ το 1961 παντρεύτηκε την Ανδρούλλα. 

 
«Θα λείψεις πολύ σε όλους μας. Κ αλό Παράδεισο» 

 
Περισσότερες πληροφορίες για την κηδεία: 

yiannis.yianni@outlook.com ή 07850803871.

Γιάννης Γεωργίου Γιαννή
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ

(από το Λεονάρισσο, Κύπρος)

01/12/1942 - 03/08/2023 

Panagiotis Tsoukkas, from Avgorou, passed away 
on Saturday 29th July 2023, at the age of 84. 

He is survived by his wife Sophia, 4 children, 2 daughters-in-law,  
1 son-in-law, 9 grandchildren and 4 great-grandchildren. 

 
His funeral will take place on Friday 25 August 2023, 

at 12:00pm from the Greek Orthodox Church of St. Nectarius, 
Battersea, Wycliffe Road, London SW11 5QR, followed by 

the burial at South London Cemetery Crematorium (cemetery), 
Rowan Rd, London, SW16 5JG. 

 
A wake will follow at the home of the deceased 

and all who honor his memory are invited to attend.

Panayiotis Tsoukkas
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Avgorou, Cyprus)

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε το θάνατο του πολυαγαπημένου μας 
Παναγιώτη Τσούκκα από Αυγόρου, ο οποίος απεβίωσε το Σάββατο 29 Ιουλίου, σε 

ηλικία 84 ετών.  
 

Καταλείπει τη σύζυγο του Σοφία, 4 παιδιά, 2 νύφες, 1 γαμπρό,  
9 εγγόνια και 4 δισέγγονα.  

 
Η κηδεία του θα γίνει την Παρασκευή 25 Αυγούστου 2023 
στις 12:00 το μεσημέρι από τον ιερό ναό Αγίου Νεκταρίου, 

Battersea, Wycliffe Road, London SW11 5QR και θα ακολουθήσει 
η ταφή στο κοιμητήριο του South London Crematorium (cemetery), 

Rowan Rd, London SW16 5JG.  
 

Η παρηγοριά θα ακολουθήσει στο σπίτι του εκλιπόντος 
και καλούμε όλους όσοι τιμούν την μνήμη του όπως παρευρεθούν. 

Παναγιώτης Τσούκκας
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από Αυγόρου, Κύπρος)

22/02/1939 - 29/07/2023 

It is with great sadness that we announce that our beloved Costas Sotiriou, 
from Laxi Variosiou, passed away on Thursday 27th July, at the age of 72. 

 
He leaves behind his wife Yioda, children Effie, Vasilis, Despina, daughter-

in-law Maria, sons-in-law Stuart & John, 7 grandchildren: Constantia, 
Georgia, Emilia, Costantino, Nicole, Raphael & Nayia, as well as his 
siblings Petros, Yianoulla, Andros, Maro & Emilio, and many friends. 

 
The funeral will be held on Tuesday 22nd August, at the Greek  

Orthodox Church of St. Demetrios, Edmonton, Town Road / Logan Road, 
London N9 0LP, at 12pm and burial at New Southgate Cemetery, 

Brunswick Park Road, N11 1JJ. 
The wake will take place at the hall of St. Demetrios. 

 
Flowers may be sent to the Demetriou & English office. 

During the funeral, contributions can be made in Costas memory for 
MacMillan Cancer Support.

Costas Soteriou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Laxi, Varosi, Cyprus)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε ότι ο αγαπημένος μας Κώστας Σωτηρίου, 
από την περιοχή Λάξη του κατεχόμενου Βαρωσίου, απεβίωσε 

την Πέμπτη 27 Ιουλίου, σε ηλικία 72 ετών.  
Καταλείπει την απαρηγόρητη σύζυγο του Γιώτα, τα παιδιά του Έφη, Βάσω 

& Δέσπω, τη νύφη του Μαρία, τους γαμπρούς του Στιούαρτ & Τζον, 
τα 7 εγγόνια του: Κωσταντία, Γεωργία, Αιμιλία, Κωνσταντίνο, Νικόλ, Ραφαέλ 

& Νάγια, καθώς και τα αδέλφια του Πέτρο, Γιαννούλα, Άντρο, Μάρω 
& Αιμίλιο, καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους.  

Η κηδεία θα τελεστεί την Τρίτη 22 Αυγούστου, από τον ιερό ναό Αγ. Δημητρίου, 
Edmonton, Town Road / Logan Road, London N9 0LP, στις 12 το μεσημέρι και 

η ταφή στο κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Road, N11 1JJ. 
Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του Αγίου Δημητρίου.  

Λουλούδια μπορούν να αποστέλλονται στο γραφείο τελετών Demetriou & English, 
ενώ κατά τη διάρκεια της κηδείας μπορούν να γίνονται εισφορές 
εις μνήμην του Κώστα για το MacMillan Cancer Support.

Κώστας Σωτηρίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από την περιοχή Λάξη της Αμμοχώστου, Κύπρος)

19/04/1951 - 27/07/2023
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(From Episkopi, Paphos)

On the 23rd of August last year our forever beloved Fedra Charalambous was reunited in Heaven, 
for all eternity with our beloved father and grandfather, her husband, Lambros. 

 
OUR LOVE FOR YOU IS GREATER THAN ANYONE CAN EVER KNOW OR IMAGINE. 

THE SACRIFICES YOU MADE FOR US, DAY AND NIGHT. 
TOGETHER WITH YOUR LOVING KINDNESS, WILL ALWAYS BE OUR BRIGHTEST LIGHT. 

EACH HEARTBEAT, WHILE ON THIS EARTH WILL ALWAYS BELONG TO YOU. 
YOU WILL ALWAYS BE THE MOST BEAUTIFUL AND PRECIOUS THING IN OUR LIFE. 

 
FEDRA CHARALAMBOUS'S first year memorial service will take place this Sunday, 20th August 

at St. John the Baptist Greek Orthodox Church, Wightman Road, London N8 0LY. 
Children's Bibles will be gifted to all children present, after the Divine Liturgy and Memorials. 
All are welcome to join us for refreshments and snacks at the Church Hall next door thereafter.

Fedra Charalambous 
† 1st YEAR MEMORIAL

12/03/1933 - 23/08/2022
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(από την Επισκοπή της Πάφου)

Ένας ολόκληρος χρόνος πέρασε από τις 23 Αυγούστου του 2022, όταν η πολυαγαπημένη και αξέχαστή μας 
Φαίδρα Χαραλάμπους, «έφυγε» για το μεγάλο ταξίδι στην αιωνιότητα. Εκεί, ψηλά στον Παράδεισο, 

συναντήθηκε ξανά με τον αγαπημένο μας πατέρα και παππού, τον σύζυγό της, Λάμπρο.  
«Η ΑΓΑΠΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΣΕΝΑ ΕΙΝΑΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΑΠΟ Ο,ΤΙ ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΝΑ ΦΑΝΤΑΣΤΕΙ. 

ΔΕΝ ΘΑ ΞΕΧΑΣΟΥΜΕ ΠΟΤΕ ΤΙΣ ΘΥΣΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΑΝΕΣ ΓΙΑ ΜΑΣ, ΜΕΡΑ ΚΑΙ ΝΥΧΤΑ. 
Η ΜΕΓΑΛΗ ΣΟΥ ΚΑΡΔΙΑ, ΠΟΥ ΗΤΑΝ ΓΕΜΑΤΗ ΑΓΑΠΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟΣΥΝΗ, ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΠΑΝΤΟΤΕ 
ΓΙΑ ΕΜΑΣ ΤΟ ΠΙΟ ΛΑΜΠΡΟ ΦΩΣ. ΚΑΘΕ ΧΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ ΣΕ ΑΥΤΗ ΤΗ ΓΗ, 
ΘΑ ΑΝΗΚΕΙ ΠΑΝΤΟΤΙΝΑ ΣΕ ΕΣΕΝΑ. ΚΑΙ ΘΑ ΕΙΣΑΙ ΠΑΝΤΑ, Ο,ΤΙ ΠΙΟ ΟΜΟΡΦΟ ΚΑΙ 

Ο,ΤΙ ΠΙΟ ΠΟΛΥΤΙΜΟ ΣΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ».  
Το 1ο ετήσιο μνημόσυνο της ΦΑΙΔΡΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ θα πραγματοποιηθεί την ερχόμενη 

Κυριακή 20 Αυγούστου στον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Hornsey / Haringey, Wightman Rd, 
London N8 0LY. Μετά τη Θεία Λειτουργία και τα μνημόσυνα, θα δοθούν εις μνήμην της Παιδικές Βίβλοι 

σε όλα τα παιδιά που θα παραστούν. Επίσης, είναι όλοι ευπρόσδεκτοι στην αίθουσα εκδηλώσεων 
της εκκλησίας όπου θα προσφερθούν αναψυκτικά, γλυκά και αλμυρά εις μνήμην της.

Φαίδρα Χαραλάμπους
† 1ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

12/03/1933 - 23/08/2022
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(from Akanthou, Cyprus)

With deep sadness and a heavy heart, we announce the passing 
of a remarkable man who touched the lives of many with his warmth, 
wisdom, and unwavering love, Pavlos Sotiriou, a devoted husband, 

father and grandfather, who passed away peacefully 
on Friday 28th July, aged 81 years old. 

  
A pillar of strength and compassion, Pavlos embraced life with 

a generous spirit that uplifted everyone around him. His boundless 
love and selflessness were evident in the way he cared for his family, 

always putting their needs before his own. His words of wisdom 
were like beacons of guidance and helped shape the life of his  
children and countless others – and he leaves behind a legacy 

of kindness, humility, and respect that will forever inspire those 
who were fortunate enough to know him. 

  
Pavlos is survived by his beloved wife, Maria, his four cherished 

children, Sotiris, Panos, Dus & Helen, his adored daughters-in-law 
Maro, Christine & Irini and son-in-law Niko, his sister Despoulla 
& his brother-in-law Chris, his nine precious grandchildren Pavlina 
& Everly, Paul & Anastasia, Paul & Marcus, George, Paul and 

Michaela, and his three delightful great grandchildren 
Stephen, Mariah & Theo. 

  
"Forever loved and eternally missed" 

  
The funeral service will be held on Tuesday 29th August at 10.30am 

at the Greek Orthodox Church of Saint Nectarios,  
19 Wycliffe Road, Battersea, SW11 5QR. The burial will take place 
at 1.30pm at Wandsworth Cemetery, 32 Magdalen Road, SW18 3ER. 
The wake will start from 3.30pm at The Royal Automobile Club, 
Woodcote Park, Wilmerhatch Lane, Epsom, Surrey, KT18 7EW. 

  
The family welcomes everyone to join them to honour, remember 
and celebrate Pavlos's exceptional life. At the request of the family, 
instead of flowers, any donations to the Saint Nectarios Church 

would be kindly appreciated, please follow this link  
https://app.investmycommunity.com/pavlos

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από την Ακανθού, Κύπρος)

Με βαθιά θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο 
ενός αξιόλογου ανθρώπου, του Παύλου Σωτηρίου, που άγγιξε τις 

ζωές πολλών με τη ζεστασιά, τη σοφία και την ακλόνητη αγάπη του, 
ενός αφοσιωμένου συζύγου, πατέρα και παππού, που έφυγε 

ειρηνικά από τη ζωή Παρασκευή 28 Ιουλίου, σε ηλικία 81 ετών. 
  

Στύλος δύναμης και συμπόνιας, ο Παύλος αγκάλιασε τη ζωή με ένα 
γενναιόδωρο πνεύμα που ανύψωσε τους πάντες γύρω του.  

Η απέραντη αγάπη και η ανιδιοτέλεια του, φάνηκαν στον τρόπο που 
φρόντιζε την οικογένειά του, βάζοντας πάντα τις ανάγκες τους πάνω από 
τις δικές του. Τα λόγια και η σοφία του ήταν σαν φάροι καθοδήγησης 
και βοήθησαν στη διαμόρφωση της ζωής των παιδιών του – και αφήνει 
πίσω του μια κληρονομιά καλοσύνης, ταπεινότητας και σεβασμού 
που θα εμπνέει για πάντα όσους είχαν την τύχη να τον γνωρίσουν. 

  
Ο Παύλος καταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο, Μαρία, τα  

τέσσερα αγαπημένα του παιδιά, Σωτήρη, Πάνο, Ντους και Ελένη, 
τις λατρεμένες του νύφες Μάρω, Χριστίνα & Ειρήνη και τον  

γαμπρό του Νίκο, την αδελφή του Δεσπούλλα και τον γαμπρό του 
Κρίς, τα εννέα πολύτιμα εγγόνια του Παυλίνα & Έβερλι, Παύλο & 
Αναστασία, Παύλο & Μάρκο, Γιώργο, Παύλο και Μικαέλλα, 

καθώς και τα τρία υπέροχα δισέγγονά του Στέφεν, Μαρία & Θεόδωρο. 
  

«Για πάντα αγαπημένος, θα μας λείψει» 
  

Η κηδεία θα τελεστεί την Τρίτη 29 Αυγούστου στις 10.30π.μ. στον 
ιερό ναό Αγίου Νεκταρίου, Battersea, Wycliffe Road, London SW11 

5QR. Η ταφή θα γίνει στις 1.30μ.μ στο κοιμητήριο του  
Wandsworth, 32 Magdalen Road, SW18 3ER. Η παρηγοριά θα  
ξεκινήσει από τις 3:30μ.μ στο The Royal Automobile Club,  

Woodcote Park, Wilmerhatch Lane, Epsom, Surrey, KT18 7EW. 
  

Η οικογένεια προσκαλεί όλους να παρευρεθούν για να τιμήσουν, 
να θυμηθούν και να γιορτάσουν την εξαιρετική ζωή του Παύλου.  

Κατόπιν αιτήματος της οικογένειας, αντί για λουλούδια, θα εκτιμηθεί 
οποιαδήποτε εισφορά προς την εκκλησία του Αγίου Νεκταρίου,  

μέσω του συνδέσμου 
https://app.investmycommunity.com/pavlos

Παύλος Σωτηρίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

23/09/1941 – 28/07/2023

Pavlos Sotiriou

ANNOUNCEMENT

Pursuant to the Section 27 of the Trustee Act 1925, 
anyone having a claim or interest in the Estate of Maria Ktori 

Late of 575 Kenton Road Kenton Harrow HA3 9RS 
who died on 17 October 2022 are required to send written particulars 

thereof to the Administrator below on or before 18 October 2023, 
after which date the Estate will be distributed having regard only to the 

claims and interests of which the Administrator has had notice.   
Administrator: 

Petula Ktori Orros of 20 The Rise, Elstree, Herts WD6 3JU

MARIA KTORI Deceased
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(From Kritou Tera, Paphos, Cyprus)

With profound sorrow and a heavy heart, we announce the passing 
of our beloved Solos Philippou, who passed away peacefully surrounded 

by all his family on Thursday 27th July 2023, aged 76 years old.  
He was the epitome of kindness and sweetness, a selfless man 
who always placed his family above all else - a true gentleman 

in every sense.  
Solos leaves behind his wife, Yianna, his two children, Androulla  

& Stelios, son-in-law, Jimmy and his three grandsons 
who were his pride and joy, George, Sol and Stelios.   

“Forever loved and eternally missed”.  
The funeral service will be held on Wednesday 23rd August 2023 

at 10.30am at the Greek Orthodox Church of St Mary, 
Trinity Road, Wood Green, N22 8LB.  

The Burial will take place at 1.30pm at Upminster Cemetery (South 
Essex Crematorium), Ockendon Road, Upminster, RM14 2UY.   

The family of Solos warmly invites everyone to join them in celebrating 
the life of this exceptional man. The wake will take place at Jaxon’s, 

Cranham Golf Course, St Mary's Lane, Upminster, RM14 3NU. 
For any more information please contact West&Coe – 01708 448434  

If you wish to pay your respects and send flowers,  
we will be using a local florist.  

The Little Pink Company 
(Liz) - 01708 223266 – 07436 805668.

 Solos Philippou

04/01/1947 – 27/07/2023

Με βαθιά θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο 
του αγαπημένου μας Σόλου Φιλίππου, ο οποίος «έφυγε» από τη ζωή 

περιστοιχισμένος από την οικογένειά του, 
την Πέμπτη 27 Ιουλίου 2023, σε ηλικία 76 ετών. 

 
Ήταν ένας άνθρωπος γεμάτος καλοσύνη και γλυκύτητα. Στην παροικία μας 

διακρινόταν για την ανιδιοτέλιά του και ήταν «κύριος» από κάθε άποψη.  
Ως οικογενειάρχης, ο Σόλος, ήταν υπόδειγμα. 

 
Καταλείπει τη σύζυγό του Γιάννα, τα δύο του παιδιά   

Ανδρούλλα & Στέλιο, τον γαμπρό του Τζίμι και τα τρία του εγγόνια 
που ήταν το καμάρι και η χαρά του, Γιώργο, Σολ και Στέλιο. 

 
«Για πάντα αγαπημένος, θα μας λείπει αιώνια». 

 
Η κηδεία του θα τελεστεί την Τετάρτη 23 Αυγούστου 2023 στις 10.30 π.μ. 
από τον καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Wood Green, Trinity Road, 
London N22 8LB. Η ταφή θα γίνει στη 1.30 μ.μ. στο κοιμητήριο Upminster 

(South Essex Crematorium), Ockendon Road, Upminster, RM14 2UY. 
 

Η οικογένεια προσκαλεί όλους όσοι τον γνώριζαν να παρευρεθούν 
για να γιορτάσουν τη ζωή αυτού του εξαιρετικού ανθρώπου. Η παρηγοριά 

θα δοθεί στο Jaxon’s Eating House, Cranham Golf Course, St Mary's Lane,  
Upminster, RM14 3NU. Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε 
στο West&Coe – 01708 448434. Έαν επιθυμείτε να στείλετε λουλούδια, 

μπορείτε να αποταθείτε στο τοπικό ανθοπωλείο, 
The Little Pink Company  

(Liz) - 01708 223266 – 07436 805668.

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL
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